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ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ B’

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΚΘ’

Τετάρτη 30 Απριλίου 2014

Αθήνα, σήµερα στις 30 Απριλίου 2014, ηµέρα Τετάρτη και ώρα
10.23’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτη-
ρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την προεδρία
του Δ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΙΩΑΝΝΗ ΔΡΑΓΑΣΑΚΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Εισερχόµαστε στην ηµερήσια διάταξη της 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Συνέχιση της συζήτησης επί των άρθρων και των τροπολογιών
του σχεδίου νόµου του Υπουργείου Οικονοµικών: «Πρόσβαση
στη δραστηριότητα των πιστωτικών ιδρυµάτων και προληπτική
εποπτεία πιστωτικών ιδρυµάτων και επιχειρήσεων επενδύσεων
(ενσωµάτωση της οδηγίας 2013/36/ΕΕ), κατάργηση του
ν.3601/2007 και άλλες διατάξεις».

Τον λόγο έχει ο ειδικός αγορητής των Ανεξάρτητων Δηµοκρα-
τικών Βουλευτών κ. Δηµήτριος Ανδρουλάκης.

Ορίστε, κύριε Ανδρουλάκη, έχετε τον λόγο για οκτώ λεπτά.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (ΜΙΜΗΣ) ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ: Κύριε Υπουργέ, θα

σας υπενθυµίσω ένα περιστατικό. Πριν από εννέα χρόνια ακρι-
βώς, µου λέτε «τρέξε να πάρεις τους «FINANCIAL TIMES» να δια-
βάσεις ένα άρθρο του Μάρτιν Γουλφ που αναφέρεται στη
διαφορετικότητα των µοντέλων οικονοµίας µέσα στην Ευρω-
παϊκή Ένωση».

Πράγµατι ήταν ένα σηµαντικό άρθρο. Το θυµάµαι, γιατί γρά-
φτηκα συνδροµητής εκείνη την ηµέρα. Τώρα βλέπω ότι κι εσείς
υιοθετείτε την πολιτική άνευ ιθαγενείας στο ζήτηµα των αγορών.
Δηλαδή φαντάζονται ορισµένοι ότι υπάρχει ένα αδιαφοροποίητο
και οµοιογενές συνεχές στις αγορές από τη Νέα Υόρκη, για πα-
ράδειγµα, µέχρι το Πεκίνο, ξεχνώντας ότι οι αγορές έχουν ιστο-
ρικότητα, γεωγραφικά χαρακτηριστικά, θεσµούς και δοµές που
συµπυκνώνουν µνήµη, τυπικές και άτυπες συµπεριφορές. 

Αρκεί να το δούµε, κύριοι συνάδελφοι –µια και συζητήσαµε
αυτές τις µέρες για τις τράπεζες- στη σύγκριση του αγγλοσαξο-
νικού µοντέλου µε το γερµανικό, δηλαδή του Ρήνου που συζη-
τάµε. Ας πάρουµε για παράδειγµα το κεφάλαιο. Το κεφάλαιο στο
αµερικάνικο σύστηµα ή στο αγγλοσαξονικό είναι ανυπόµονο για
γρήγορες αποδόσεις και έχει το µυαλό του συνέχεια στο ταµπλό
του χρηµατιστηρίου. Αντίθετα στη Γερµανία, για παράδειγµα ή
στην Ολλανδία είναι πιο υποµονετικό και βλέπει πιο µακροπρό-
θεσµα. Κοιτάξτε τις τράπεζες στην Αµερική και τις τράπεζες στη
Γερµανία. Μια και είπε προχθές ο φίλος µου ο Τσακαλώτος για
τη σύνδεση των τραπεζών µε την πραγµατική οικονοµία, οι τρά-
πεζες στη Γερµανία είναι απολύτως σε συζυγική σχέση µε τη βιο-
µηχανία, δηλαδή ο ένας έχει µετοχές του άλλου. Υπάρχει,

δηλαδή, µία ακραία διαπλοκή τραπεζών και βιοµηχανίας.
Στην Αµερική είναι κάτι διαφορετικό. Με τα συν και τα πλην,

βέβαια, αλλά είναι διαφορετικά. Μπορεί κανείς να πει ότι η Αµε-
ρική έχει τα flash boys, το hot money, γρήγορες αποδόσεις, αλλά
θα σου πει ο άλλος ότι έχει και το google capitalism, δηλαδή το
κεφάλαιο επανατοποθετείται γρήγορα στις καινοτοµίες και τις
ευκαιρίες, ενώ στη Γερµανία έχουµε Siemens capitalism, δηλαδή
διακόσια χρόνια «SIEMENS» και µε Κάιζερ και µε Χίτλερ και µε
δηµοκρατία. Έχουµε, λοιπόν, διαφορετικά συστήµατα.

Για παράδειγµα, τα επιµελητήρια στην Γερµανία έχουν υπο-
χρεωτική εγγραφή και παίζουν ένα σηµαντικό ρόλο στη δοµή της
αγοράς. Δεν θα τα µεταβάλουν αυτά οι Γερµανοί. Οι Γερµανοί
τα υπερασπίζονται αυτά τα πράγµατα. 

Φέρνω λοιπόν τη συζήτηση σε αυτό το θέµα –που νοµίζετε ότι
εύκολα το κλείσατε χθες- και θα σας δώσω ένα παράδειγµα όχι
από το Επαγγελµατικό Επιµελητήριο Αθηνών –για να µη µου
πείτε ότι µαζεύω και ψήφους- αλλά µιας και είναι στο Προεδρείο
Κρητικός, από το Επιµελητήριο Ηρακλείου. 

Κύριοι συνάδελφοι, το Επιµελητήριο Ηρακλείου έφερε στη µια
πλευρά του τραπεζιού τους παραγωγούς κρητικών προϊόντων
και στην άλλη πλευρά τους ξενοδόχους. Τους είπε, «θα τα
βρείτε. Δεν θα φύγετε από εδώ εάν δεν συµφωνήσουµε στο ελ-
ληνικό προϊόν, δηλαδή ότι θα έχουν τα ξενοδοχεία κρητικό µέλι,
κρητικό τυρί κ.λπ.». Ποιος θα την κάνει αυτή τη δουλειά; 

Εσείς λέτε, «ας κάνουν ενώσεις και ας πουλάν υπηρεσίες». Μα
είναι πολύ µακρινό αυτό. Φαντάζεστε ότι οι µεν θα είναι γραµµέ-
νοι, οι άλλοι δεν θα είναι γραµµένοι. Άµα βγει το ένα κόµµα στο
επιµελητήριο, οι άλλοι δεν θα δίνουν συνδροµή. Δεν είναι ώριµα
αυτά τα πράγµατα. Αυτά είναι χαοτικά. Γιατί οι Γερµανοί τα κρα-
τούν διακόσια πενήντα χρόνια αυτά τα πράγµατα; 

Ξέρω ότι πιέζεστε διότι διαβάζουµε και εµείς στον ξένο Τύπο
που λένε «γιατί η Ελλάδα έκανε βουτιά στο 25%;» και λένε τη
βλακεία ότι –ξέρω εγώ- δεν εφάρµοσε τις διαρθρωτικές αλλαγές.
Ωραία, διαρθρωτικές αλλαγές! Δώστε προτεραιότητα στις διαρ-
θρωτικές αλλαγές. Δηλαδή ποιες είναι αυτές που είναι επείγου-
σες; Μια επιχείρηση ποια προβλήµατα έχει σήµερα; Το κόστος
χρήµατος, πρόσβαση στο χρήµα, αυτό είναι προτεραιότητα. Το
ενεργειακό κόστος, αυτό είναι προτεραιότητα. Το φορολογικό
χάος, αυτό είναι προτεραιότητα, για την οποία ευθύνεται το
Υπουργείο. Το κόστος –ξέρω εγώ- και προβλήµατα χωροταξικά,
περιουσιολογικά, κτηµατολογικά, το κόστος δικαστηρίων κ.λπ..
Βάλτε προτεραιότητες.

Τώρα εδώ τσακώνεστε µε όλο τον κόσµο και λέτε ότι είστε µε-
ταρρυθµιστές. Μεταρρυθµιστές για κλάµατα, φιλελεύθεροι για
κλάµατα, «τύπου Χατζηδάκη»! Δηλαδή τη µια τσακώνεστε µε τον
ένα, την άλλη τα βάζετε µε τα φαρµακεία, την άλλη µε τα βιβλιο-



10772 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

πωλεία, τώρα µε τα επιµελητήρια! Τι διάολο! Διαχείριση κρίσης
θα κάνετε χωρίς καµµία στοιχειώδη κοινωνική συµµαχία, χωρίς
καµµία συνοχή; 

Εν πάση περιπτώσει, κύριοι συνάδελφοι υπάρχει και ένα θέµα
δηµοκρατίας εδώ. Έχουν υπογράψει εκατόν ογδόντα πέντε Βου-
λευτές. Σας λέω µετά λόγου γνώσεως ότι αν προκαλέσουµε ψη-
φοφορία, οι Βουλευτές θα γίνουν διακόσιοι τριάντα. Καταλα-
βαίνετε ότι δηµιουργείται πολιτικό ζήτηµα; Έχετε τρόπο να ανα-
διπλωθείτε. Μη µου πείτε τώρα ότι για τη δόση είναι υποχρεωτική
η εγγραφή των επιµελητηρίων!

Με την ευκαιρία θέλω να πω ακόµη δυο λόγια, κύριε Πρόεδρε.
Έχω κάνει πολλές φορές ερωτήσεις, κύριε Υπουργέ, για το ποιος
αξιολογεί τους αξιολογητές, ας πούµε τους συµβούλους. 

Ο πρώην Πρωθυπουργός της Ιρλανδίας, κύριοι συνάδελφοι,
έκανε δηµόσια ανακοίνωση που είπε ότι η Μέριλ Λίντς µάς εξα-
πάτησε. Προσέξτε! Η Μέριλ Λίντς µάς είπε ότι χρειάζεται 16 δι-
σεκατοµµύρια ευρώ για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών
και αυτά πήγαν 65 δισεκατοµµύρια ευρώ και χρεοκοπήσαµε!

Ποιος θα αξιολογήσει τους αξιολογητές, τους συµβούλους;
Διαβάζω τώρα ότι πήραν στις τελευταίες εκδόσεις συνολικά 250
εκατοµµύρια. Ποιος θα αξιολογεί τους αξιολογητές, τους συµ-
βούλους; Δηλαδή ποιοι έκαναν καλά τη δουλειά τους, ποιοι δεν
την κάνανε; Δικαιολογούνται αυτά τα λεφτά; 

Διότι, κύριε Υπουργέ, πάντα πρέπει να έχουµε στο µυαλό µας
–και πρέπει να το ελέγχετε για να µη βρεθείτε µπλεγµένος από
διάφορους που περιφέρονται γύρω γύρω από τα Υπουργεία σαν
τις σφήκες, τα flash boys κ.λπ.- ότι υπάρχουν περιπτώσεις συµ-
παιγνίας, εξαρτήσεων, συγκρουόµενων συµφερόντων. Δηλαδή
«Γιάννης κερνάει, Γιάννης πίνει» και δεν εννοώ εσάς, το ρητό το
λέει. Και βλέπω τους ίδιους που είναι εδώ να είναι εκείνοι που
συµβουλεύουν το ελληνικό κράτος. Μα άµα του έχω δώσει εγώ
30 εκατοµµύρια ή 200 εκατοµµύρια, δεν θα µου κάνει αυτό που
θέλω εγώ, ας πούµε στη χ πρόταση; Πρέπει λοιπόν αυτά να τα
εξακριβώσετε.

Σας ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε, γιατί έκανα κατάχρηση
και στην πρωτολογία µου και δεν θα συνεχίσω.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, διαβάζω τα Πρακτικά της χθεσινής συνεδρίασης και
διαπιστώνω ότι ο κύριος Υπουργός έκανε κάποιες αναφορές στο
πρόσωπό µου.

Θα ήθελα να µου δώσετε την άδεια να υποβάλω ένα ερώτηµα
στον κύριο Υπουργό, χωρίς να µπω στην ουσία του θέµατος. 

Έχω την άδεια του Σώµατος;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε Υπουργέ, δια-

βάζω εδώ ότι χθες είπατε τα εξής: «Ο ΣΥΡΙΖΑ έχει δύο απόψεις
για το ευρώ. Σήµερα, όµως» -είναι τα λόγια σας- «ο ΣΥΡΙΖΑ διά
στόµατος του κ. Δραγασάκη µάς είπε ότι εκτός από τις δύο αυτές
εναλλακτικές για το εγχώριο νόµισµα της χώρας, δραχµή-ευρώ,
οιονεί ευρώ, υπάρχει ο δρόµος του δηµοψηφίσµατος. Τι άλλο θα
ακούσουµε, κύριοι του ΣΥΡΙΖΑ; Αποφασίστε επιτέλους τι θέλετε.
Θέλετε δραχµή; Θέλετε ευρώ; Θέλετε δηµοψήφισµα; Θέλετε οι-
ονεί ευρώ;».

Κύριε Υπουργέ, θα ήθελα να σας παρακαλέσω να µου πείτε
πού εγώ µίλησα για δηµοψήφισµα µε ερώτηµα την επιλογή ανά-
µεσα στη δραχµή ή το ευρώ. Το είπατε στο Σώµα της Βουλής και
επιτρέψτε µου να απαιτήσω στο Σώµα της Βουλής να απαντήσετε
πού εγώ είπα αυτό το οποίο εσείς επικαλείστε. Αν µου πείτε ότι
το διαβάσατε στις εφηµερίδες, θα σας απαντήσω ότι οι εφηµερί-
δες µπορεί να γράφουν ό,τι θέλουν. Θέλω επίσηµη αναφορά ότι
εγώ είπα αυτό το οποίο µου καταλογίζετε. 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ (Υπουργός Οικονοµικών): Αν διαβά-
σετε όλον τον Τύπο σήµερα και τα χθεσινά blogs, λένε ακριβώς
αυτό και είπατε την έκφραση «whatever it takes».

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Μάλιστα. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ (Υπουργός Οικονοµικών): Όλοι ερ-

µήνευσαν και είπαν πως υπαινίσσεστε ότι ακόµα θα γίνει και δη-
µοψήφισµα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ωραία.
Άρα ζούµε σε ένα σύστηµα το οποίο δεν κρίνει απόψεις, κατα-

σκευάζει απόψεις καθ’ ερµηνεία και, στη συνέχεια, έρχεται ο

Υπουργός στη Βουλή και απαντάει όχι στην άποψη του πολιτικού
του αντιπάλου, αλλά στην άποψη που διάβασε στα blogs, τα
οποία την αποδίδουν στον πολιτικό αντίπαλο. 

Εγώ είπα ότι θα κάνουµε «whatever it takes», θα κάνουµε «ό,τι
περνάει από το χέρι µας» για να σώσουµε την κοινωνία από την
καταστροφή που εσείς την έχετε οδηγήσει. Θα κάνουµε ό,τι περ-
νάει από το χέρι µας για να µειώσουµε το χρέος. Θα κάνουµε ό,τι
περνάει από το χέρι µας για να µειώσουµε την ανεργία. Και σε τε-
λευταία ανάλυση πάντα η δηµοκρατία για εµάς είναι η µέθοδος
και το µέσο. 

Κλείνω αυτό το θέµα, δεν θα πω περισσότερα. Παρακαλώ,
όµως, κατανοείτε ότι –εν πάση περιπτώσει- εάν η πολιτική µας
ζωή εξελιχθεί µε τρόπο ώστε να συζητάµε µέσω των blogs και αυ-
θαίρετων ερµηνειών, αυτό θα µας οδηγήσει σε µία πολιτική ζούγ-
κλα.

Παρακαλώ τον κ. Στουρνάρα, έστω εκ των υστέρων, να ζητήσει
από τις υπηρεσίες του την οµιλία µου και µε ενδιαφέρον, είτε εδώ
είτε εκτός της Βουλής, θα ακούσω την όποια κριτική έχει να κάνει
στις απόψεις µου, όχι σε αυτό που θα ήθελαν άλλοι να είναι οι
απόψεις είτε οι δικές µου είτε του ΣΥΡΙΖΑ. 

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ (Υπουργός Οικονοµικών): Παρα-

καλώ, θα ήθελα να απαντήσω, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Βεβαίως.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ (Υπουργός Οικονοµικών): Χαίροµαι

που αισθάνεστε την ανάγκη να το πείτε αυτό. Νοµίζω, όµως, ότι
δεν αρνείστε διότι εδώ ζούµε, «παροικούµε όλοι την Ιερουσαλήµ»,
παρακολουθούµε τι λένε τα στελέχη, τα κορυφαία στελέχη, οι
Κοινοβουλευτικοί Εκπρόσωποι. Επανειληµµένα στελέχη σας
έχουν µιλήσει για δραχµή. Άρα υπάρχουν πολλές απόψεις εντός
του ΣΥΡΙΖΑ. Και αυτό που είπα εχθές…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε Στουρνάρα,
δεν µπορώ από τη θέση του Προεδρεύοντος, στην οποία βρίσκο-
µαι αυτήν τη στιγµή να µπω στη συζήτηση για τον ΣΥΡΙΖΑ. Δεν
µπορώ και δεν θα το κάνω. Πείτε ό,τι κρίνετε σκόπιµο και εγώ θα
προχωρήσω στη διαδικασία. 

Ήθελα «επί του προσωπικού», όπως λέµε, να κάνω αυτήν τη δι-
ευκρίνιση. 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ (Υπουργός Οικονοµικών): Επειδή
θέσατε προσωπικό, σας απαντώ.

Εδώ ακούµε απόψεις και είπα εχθές ότι δεν µπορούµε να θέ-
τουµε υπό αµφισβήτηση το νόµισµα της χώρας. Εδώ κορυφαία
στελέχη σας έχουν θέσει θέµα δραχµής και το θέτουν ακόµα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Λοιπόν, κλείνει η συ-
ζήτηση. 

Εγώ διάβασα τα Πρακτικά και είδα ότι επ’ αυτών απάντησε ο κ.
Λαφαζάνης και ο κ. Τσακαλώτος, για την πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ.
Εγώ έκανα αυτήν την παρέµβαση, µε την άδεια του Σώµατος,
ακριβώς σε τι αναφερθήκατε στο δικό µου πρόσωπο. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο
Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω δυτικά
θεωρεία, παρακολουθούν τη συνεδρίαση της Βουλής, τριάντα
οκτώ µαθητές και µαθήτριες και οκτώ εκπαιδευτικοί - συνοδοί
τους από το 2ο Γυµνάσιο Αχαρνών. 

Η Βουλή τούς καλωσορίζει. 
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Τον λόγο έχει ο κ. Πετράκος. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΚΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Υπουργέ, κυ-

ρίες και κύριοι συνάδελφοι, όσες προσπάθειες και να κάνει η Κυ-
βέρνηση να πετάξει την µπάλα στην εξέδρα και να κατασκευάζει
απόψεις στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ, η Κυβέρνηση οφείλει να απαντή-
σει στα ουσιώδη ερωτήµατα. 

Και τα ουσιώδη ερωτήµατα είναι: 
Πρώτον, πώς είναι χρεοκοπία της χώρας, όταν έχεις 120%

χρέος και είναι success story και βγαίνεις από τα µνηµόνια, όταν
το έχεις φτάσει µε την πολιτική σου στο 175%; Πώς είναι είσοδος
στο µνηµόνιο, όταν το έλλειµµα είναι 14% και είναι περήφανη νίκη,
όταν το έχεις κάνει 13,5% και βγαίνουµε από τα µνηµόνια; 

Πώς είναι success story, όταν υπάρχουν τρία εκατοµµύρια ανα-
σφάλιστοι; Πώς είναι success story, όταν έχετε δηµιουργήσει ενά-
µισι εκατοµµύριο ανέργους; Πώς είναι success story, όταν έχετε
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διαλύσει το εργατικό δίκαιο και έχετε οδηγήσει τον κόσµο στο να
παίρνει 300 ευρώ; Πώς είναι success story, όταν έχετε στείλει
τριακόσιες χιλιάδες νέους επιστήµονες υψηλής ειδίκευσης στο
εξωτερικό; Πώς είναι success story, όταν έχετε διαλύσει ολό-
κληρη την αγροτική οικονοµία και την ελληνική παραγωγή; 

Πώς είναι success story, όταν έχετε εφαρµόσει άγρια φοροε-
πιδροµή και την ίδια ώρα µε το συγκεκριµένο νοµοσχέδιο ερχό-
σαστε και δίνετε µεγάλα «δώρα» στους ολιγάρχες των τραπεζών
και νοµιµοποιείτε τις σκανδαλώδεις µεταβιβάσεις της Αγροτικής
Τράπεζας και του Ταχυδροµικού Ταµιευτηρίου στην Τράπεζα Πει-
ραιώς και στη Eurobank αντίστοιχα, οι οποίες µεταβιβάσεις,
πέραν των άλλων, συνοδεύτηκαν από επιβάρυνση του ελληνικού
δηµοσίου µε το ποσό των 15 δισεκατοµµυρίων περίπου; 

Τι είναι αυτό, το οποίο έρχεται σήµερα -και σας το είπαµε και ο
Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος µας και ο εισηγητής µας και οι
Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ- που µε τις ρυθµίσεις του νοµοσχεδίου
απαλλάσσετε την Τράπεζα Πειραιώς και τη Eurobank από κάθε
φόρο ή τέλος στα µεταβιβαζόµενα από την Αγροτική Τράπεζα και
το Ταχυδροµικό Ταµιευτήριο και τα υποκαταστήµατα των κυπρια-
κών τραπεζών περιουσιακά στοιχεία, ενώ καλύπτετε νοµικά από
διεκδικήσεις δανειστών και µετόχων των µεταβιβαζόµενων τρα-
πεζών; 

Τι είναι αυτό που κάνετε και είναι ή δεν είναι ακραία πολιτική
αυτή που µας είπε χθες ο κ. Βορίδης, όταν χαρίζετε τη Eurobank
και το Ταχυδροµικό Ταµιευτήριο σε κερδοσκόπους; Η ανακεφα-
λαιοποίηση στη Eurobank έγινε χρησιµοποιώντας αποκλειστικά
δηµόσιο χρήµα. Και επιπλέον, της παραχωρήθηκε το Ταχυδρο-
µικό Ταµιευτήριο ως δώρο. Ο βασικός της µέτοχος, ο κ. Λάτσης,
ο οποίος λαµβάνει συνεχή «δωράκια» -παλιότερα στα ΕΛΔΑ από
τον κ. Τσοχατζόπουλο, τότε Υπουργό, το IBC και το Ελληνικό- την
εγκατέλειψε χωρίς να πληρώσει, ως όφειλε, 2,5 δισεκατοµµύρια
και τις ζηµιές της ή να συµµετάσχει στην ανακεφαλαιοποίησή της.
Στη συνέχεια, µεταβιβάστηκε στη Eurobank το σύνολο των µετο-
χών του Ταχυδροµικού Ταµιευτηρίου, που υποτίθεται ότι θα ενί-
σχυε και θα βελτίωνε την οικονοµική κατάσταση της τράπεζας,
λόγω της σηµαντικής ρευστότητας που διέθετε το νέο Ταχυδρο-
µικό Ταµιευτήριο και λόγω της χρηµατοδότησής του από το Τα-
µείο Χρηµατοπιστωτικής Σταθερότητας. 

Με όλα αυτά στοίχισε ουσιαστικά στο ελληνικό δηµόσιο 11 δι-
σεκατοµµύρια και κατείχε το 94%. Έτσι, όλες οι εφηµερίδες λένε
-αφού θέλετε να αναφέρεστε στις εφηµερίδες- ότι πλέον το 65%
της τράπεζας ανήκει στους ιδιώτες. Και χθες δώσατε κάλυψη για
τυχόν ευθύνες στα µέλη του ταµείου να υπογράψουν συµφωνία
µε οµάδα θεσµικών επενδυτών µε τιµή µετοχής 0,31, δηλαδή 75%
φθηνότερη από ό,τι κόστισε στο δηµόσιο και χαµηλότερη από την
τρέχουσα χρηµατιστηριακή αξία. 

Η συνέπεια αυτού, λοιπόν, είναι µε 2,95 δισεκατοµµύρια να κα-
τέχουν πλέον οι ιδιώτες το 65% της τράπεζας, ενώ –επαναλαµ-
βάνω- έχει επιβαρυνθεί ο ελληνικός λαός µε 11 δισεκατοµµύρια.
Και θα ήταν στα χέρια του, αν θέλατε κι αν ήσασταν σύµφωνοι να
ακολουθηθεί η πολιτική που λέει ο ΣΥΡΙΖA –αλλά δεν είσαστε φυ-
σικά- να περάσει, δηλαδή, στον δηµόσιο έλεγχο και ιδιοκτησία,
αφού ο ελληνικός λαός έχει πληρώσει και αυτή και την άλλη. Και
ετοιµάζεστε –λένε πάλι τα µέσα ενηµέρωσης, που είπατε κι εσείς-
να γίνει το ίδιο κόλπο και στην Εθνική Τράπεζα, η οποία κόστισε
στο ελληνικό δηµόσιο περισσότερα. 

Κι όλα αυτά δεν είναι τα µοναδικά ακραία που έχετε κάνει σε
αυτόν τον τόπο. Γιατί όλα αυτά έρχονται να προστεθούν στο µέγα
σκάνδαλο της µεταβίβασης της Αγροτικής Τράπεζας στην Τρά-
πεζα Πειραιώς, όπου όχι ο ΣΥΡΙΖΑ, αλλά ο κ. Όλι Ρεν, µε τον
οποίο συνοµιλείτε, απάντησε στον Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ στον
Νίκο τον Χουντή ότι µε 4,9 δισεκατοµµύρια θα µπορούσε να είχε
γίνει η απαραίτητη ανακεφαλαιοποίηση της Αγροτικής Τράπεζας
και τελικά κόστισε στους Έλληνες φορολογούµενους –πέρα από
την απώλεια της ίδιας της ΑΤΕ, η οποία έχει σοβαρές συνέπειες
να µην υπάρχει χρηµατοδοτικό εργαλείο για την αγροτική οικο-
νοµία αυτήν τη στιγµή- περισσότερα από 9 δισεκατοµµύρια, συγ-
κεκριµένα 9,1 δισεκατοµµύρια.

Δηλαδή επιβαρύνατε το Δηµόσιο, τον Έλληνα πολίτη, µε 4,1
δισεκατοµµύρια, ενώ µε πολύ λιγότερα χρήµατα θα µπορούσε να
ανακεφαλαιοποιηθεί και να µείνει στο Δηµόσιο. Και όταν σας

έκανα επίκαιρη ερώτηση δεν ήρθατε να απαντήσετε, προφασιζό-
µενος φόρτο εργασίας. Ακόµα περιµένω αυτές τις απαντήσεις για
την Αγροτική Τράπεζα.

Γιατί ο κ. Σαµαράς κορόιδεψε για µια ακόµα φορά τον ελληνικό
λαό, όταν έλεγε στην προεκλογική του οµιλία στη Θεσσαλονίκη
ότι από τα 50 δισεκατοµµύρια τα 4,9 δισεκατοµµύρια θα δοθούν
για την ανακεφαλαιοποίηση της Αγροτικής Τράπεζας και δεν το
έκανε;

Γιατί, ενώ µε βάση τα στοιχεία της «BLACKROCK» η θέση της
ΑΤΕ ήταν η καλύτερη από τις λεγόµενες συστηµικές τράπεζες,
στη συνέχεια ο κ. Προβόπουλος, τον οποίο καλύπτετε, είπε ότι
αυτήν πρέπει µέσα σε µία νύχτα να την τελειώσουµε; Γιατί τα κρι-
τήρια βιωσιµότητας που χρησιµοποίησε η Τράπεζα Ελλάδος δεν
κοινοποιήθηκαν ποτέ και δεν δόθηκε στη δηµοσιότητα καµµία
ανάλυση αξιολόγησης από την Τράπεζα Ελλάδας;

Γιατί, ενώ είχε εγκριθεί πρόβληµα βιωσιµότητας, αναδιάρθρω-
σης, το οποίο έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, απο-
φάσισε η Κυβέρνηση να διακόψει βιαίως µαζί µε την Τράπεζα
Ελλάδας την εφαρµογή αυτού του σχεδίου, για να ξεπουλήσει
την Αγροτική Τράπεζα;

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Γιατί συµβαίνουν όλα αυτά και την ίδια στιγµή, ενώ χαρίζετε
εκατοντάδες εκατοµµύρια, ακόµα και φόρους και τέλη, αρνείστε,
κύριε Υπουργέ, να προβείτε σε ρυθµίσεις, που κατ’ επανάληψη
σας έχουµε πει, για τα δάνεια που έχουν πάρει οι επιχειρηµατίες
των πυρόπληκτων νοµών της Πελοποννήσου και της Ευβοίας,
παρά τις υποσχέσεις που έχετε δώσει; Γιατί δεν κάνετε µια ου-
σιαστική και βιώσιµη ρύθµιση των δανείων που έχουν λάβει οι επι-
χειρήσεις και οι επαγγελµατίες που επλήγησαν από τις
πυρκαγιές, οι οποίες στη Μεσσηνία, στην Ηλία, στην Αχαΐα, στην
Αρκαδία, στη Λακωνία και στην Εύβοια βρίσκονται σε άσχηµη κα-
τάσταση;

Έχουν έρθει και τα επιµελητήρια και σας τα έχουν πει, αλλά
όπως σας είπε και ο κ. Ανδρουλάκης πριν λίγο, θέλετε να τα τε-
λειώσετε κι αυτά. Γιατί δεν κάνετε τις ρυθµίσεις που σας λένε,
έτσι ώστε µε επιµήκυνση των δανείων, µε συνολική περίοδο απο-
πληρωµής, για να µπορούν…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Παρακαλώ, ολοκλη-
ρώστε.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΚΟΣ: Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε, σε µισό
λεπτό.

Και γιατί ενώ δίνετε όλα αυτά, αυτήν τη στιγµή αρνείστε να
ρυθµίσετε τα χρέη των αγροτών; Με την τροµακτική αύξηση, µε
όλα τα νοµοθετήµατα που έχετε ψηφίσει ουσιαστικά τους έχετε
οδηγήσει σε µεγάλη αύξηση του κόστους παραγωγής. Αυτές τις
ηµέρες που µιλάµε οι πατατοπαραγωγοί όλοι σε όλη την Πελο-
πόννησο είναι σε µια κατάσταση τραγική, γιατί έχετε αυξήσει
πάρα πολύ το κόστος παραγωγής, µε αποτέλεσµα να µην µπο-
ρούν να πουλήσουν στο εξωτερικό αυτήν τη στιγµή. Έχετε πάρει
όλα αυτά τα µέτρα, σε συνδυασµό και µε τις ανεξέλεγκτες εισα-
γωγές που έχετε κάνει, και αρνείστε να ρυθµίσετε τα χρέη.

Αυτά είναι τα ουσιώδη προβλήµατα στα οποία οφείλετε να
απαντήσετε. Η απάντησή σας είναι το νέο µεσοπρόθεσµο που θα
µας φέρετε, έµαθα, το οποίο, όπως είπε ο κ. Βρούτσης, µειώνει
τις συντάξεις, καταργεί όλες τις προνοιακές δοµές, τα υπολείµ-
µατα των προνοιακών δοµών, τελειώνει τις εργασιακές σχέσεις…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Θα έχουµε την ευκαι-
ρία να το συζητήσουµε αυτό, κύριε Πετράκο. 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΚΟΣ: Και θέλετε να επιταχύνετε το ξεπού-
ληµα της δηµόσιας περιουσίας ξεκινώντας από τη µικρή ΔΕΗ,
που το 30% πρέπει να το τελειώσετε µέχρι το τέλος Ιουνίου. Αλλά
δεν θα προλάβετε, γιατί στις 26 Μαΐου ο λαός θα σας έχει διώξει
µε την ψήφο που θα δώσει στις 25 Μαΐου, ό,τι και να κάνετε.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε, κύριε

συνάδελφε.
Τον λόγο έχει ο κ. Κασσής.
ΜΙΧΑΗΛ ΚΑΣΣΗΣ: Κύριε Υπουργέ, µετά από τουλάχιστον δύο

χρόνια σε αυτήν την κοινοβουλευτική περίοδο σάς έχω κάνει κι
εγώ ως Βουλευτής πάρα πολλές ερωτήσεις, αλλά δυστυχώς δεν



10774 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

βρεθήκατε καµµία φορά εδώ στο Κοινοβούλιο να απαντήσετε.
Σας άκουσα χτες να λέτε -και το κράτησα- ότι έχετε ένα σχέδιο
για το πώς θα αντιµετωπιστούν τα προβλήµατα των συνεταιριστι-
κών τραπεζών µέσα από το συγκεκριµένο νοµοσχέδιο. Αρκεί βέ-
βαια να το υλοποιήσετε και πρέπει να το υλοποιήσετε άµεσα.

Θα ήθελα να σας πω ότι το τελευταίο διάστηµα οι υγιείς συνε-
ταιριστικές τράπεζες -διότι υπήρχαν και κάποιες, οι οποίες είχαν
προβλήµατα- και ειδικότερα στα Γιάννενα στήριξαν πάρα πολύ
την οικονοµία. Άρα αυτό το νοµοσχέδιο που θα αφορά τη στήριξη
των συνεταιριστικών τραπεζών µέσα από την Τράπεζα Ελλάδος,
πρέπει να το προωθήσετε άµεσα. Διότι στα Γιάννενα, κύριε
Υπουργέ, διαλύθηκε µία συνεταιριστική εταιρεία, η «ΔΩΔΩΝΗ»
και σας είπα ότι δεν ήρθατε ποτέ να απαντήσετε εδώ, παρ’ ότι
σας έχω υποβάλει πάνω από επτά ή οκτώ ερωτήσεις.

Άρα να κρατήσω αυτό που είπατε, δηλαδή το ότι θα στηριχ-
θούν οι συνεταιριστικές τράπεζες και πρέπει αυτή η Κυβέρνηση
να το κάνει.

Δεν φέρατε εξάλλου καµµία τροπολογία για το πετρέλαιο θέρ-
µανσης στα Γιάννενα, διότι ακόµη χρησιµοποιούµε πετρέλαιο και
είµαστε στη Β’ ζώνη αντί να είµαστε στην Α’ ζώνη. Χρησιµοποι-
ούµε ακόµη και τώρα πετρέλαιο θέρµανσης. 

Θα συνεχίσω µε τις τροπολογίες. Κατ’ αρχάς σχετικά µε την
τροπολογία που αφορά τα επιµελητήρια, πόσες άλλες υπογρα-
φές Βουλευτών θέλετε, προκειµένου να τη λάβετε υπ’ όψιν; Είναι
αυτό που είπε και ο κ. Ανδρουλάκης, πως ορισµένοι έχουν βαλθεί
να διαλύσουν φορείς και τα βάζουν µε όλες τις κοινωνικές οµά-
δες. Δεν ξέρω για ποιο λόγο και τι εµποδίζει την Κυβέρνηση για
να καταργηθεί η εισφορά των επιµελητηρίων.

Πρέπει να τη δείτε την τροπολογία, κύριε Υπουργέ, διότι σή-
µερα δεν φέρατε µία τροπολογία, προκειµένου αυτό το βοήθηµα
των 500-600 ευρώ να το πάρουν άνεργοι που έχουν εισόδηµα
µέχρι πέντε χιλιάδες. Εκεί µπαίνει το τεκµαρτό, µε αποτέλεσµα
κανένας από αυτούς τους φτωχούς και ανήµπορους ανθρώπους
να µην µπορεί να εισπράξει αυτό το εισόδηµα. Δυστυχώς, όµως,
σε κάποια άλλη συνεδρίαση προ διµήνου φέρατε τροπολογία, για
να καταργήσετε τα πρόστιµα σε εταιρείες πετρελαιοειδών µε τρι-
γωνικές συναλλαγές. Να είµαστε αντικειµενικοί και δίκαιοι απέ-
ναντι στον ελληνικό λαό.

Επίσης, µία τροπολογία που φέρατε σήµερα και αφορά τους
Γενικούς Διευθυντές των Οικονοµικών Υπηρεσιών του Υπουρ-
γείου είναι άδικη. Πρέπει να το δείτε και να αντιµετωπιστεί συνο-
λικά το θέµα των διευθυντών σε όλα τα επίπεδα, γιατί φαίνεται
ότι και αυτή η τροπολογία είναι φωτογραφική.

Συνεχίζω µε µία τροπολογία στην οποία έβαλα και την υπο-
γραφή µου, είναι η 1417 και αφορά τους συνεταιρισµούς. Δυστυ-
χώς εδώ φαίνεται το πώς αντιµετωπίζονται τα προβλήµατα των
συνεταιρισµών από τη µη παρουσία του αρµόδιου Υπουργού. Δεν
θα απολογηθείτε εσείς για τον κ. Τσαυτάρη ή για τον Αναπληρωτή
Υπουργό σήµερα του Υπουργείου Γεωργίας. Η συγκεκριµένη
τροπολογία κατατέθηκε από πλευράς µου, εκπροσωπώντας την
Κοινοβουλευτική Οµάδα του ΠΑΣΟΚ, και από πλευράς του κ. Κόλ-
λια, εκπροσωπώντας την Κοινοβουλευτική Οµάδα της Νέας Δη-
µοκρατίας, από δύο Βουλευτές της συγκυβέρνησης.

Μόνον όµως στα λόγια είναι, επειδή κάποιοι Βουλευτές από τη
Νέα Δηµοκρατία, απ’ ό,τι διάβασα και σήµερα, έστειλαν στον
Πρωθυπουργό της χώρας κ. Σαµαρά µια επιστολή και ζητούν να
ανακοινωθούν τα πορίσµατα των οικονοµικών ελέγχων στις συν-
δικαλιστικές οργανώσεις. Λες και τον κ. Τσαυτάρη και τον κ. Χα-
ρακόπουλο µέχρι χθες τους εµπόδιζε κάποιος να πάρουν αυτά
τα πορίσµατα και όχι να τα ανακοινώσουν µόνο, αλλά να τα φέ-
ρουν στη Βουλή για να τα δούµε.

Αυτή η τακτική τού να σπιλώνουµε ανθρώπους που υπηρετούν
στα διοικητικά συµβούλια των συνδικαλιστικών οργανώσεων, ει-
δικότερα του αγροτικού χώρου, δεν είναι ό,τι καλύτερο. Αν κά-
ποιοι ήθελαν να βγάλουν απωθηµένα σε προσωπικό επίπεδο, εγώ
δεν είµαι απ’ αυτούς. Έβαλα την υπογραφή µου σ’ αυτήν την τρο-
πολογία, για να στηρίξω πραγµατικά το συνεταιριστικό κίνηµα.

Να εφαρµοστεί και να λειτουργήσει ο ν. 4015/2011 που δεν λει-
τούργησε µε καθυστέρηση τόσων χρόνων και µε ευθύνη όλων
των τελευταίων Υπουργών που πέρασαν από κει και ειδικότερα
του κ. Τσαυτάρη.

Η τροπολογία έρχεται να το διευθετήσει αυτό ούτως ώστε να
λειτουργήσει ο νόµος, ώστε ανενεργοί συνεταιρισµοί και συνε-
ταιρισµοί-σφραγίδες να πάψουν να υπάρχουν και να λειτουργή-
σουν οι υγιείς συνεταιρισµοί. Οι προβληµατικοί συνεταιρισµοί να
µπουν σε εκκαθάριση, για να ξεκαθαρίσει το τοπίο που έχει να
κάνει µε τον αγροτικό χώρο. Γιατί είναι πολύ άσχηµο, όπως προ-
είπα, να σπιλώνονται άνθρωποι άδικα, χωρίς να υπάρχουν στοι-
χεία. Η καθυστέρηση οφείλεται καθαρά στο αρµόδιο Υπουργείο.

Κλείνοντας, µετά απ’ όλες αυτές τις ενστάσεις οι οποίες έχουν
υποβληθεί, θα συµφωνήσω απόλυτα, κύριε Κόλλια, επειδή εµείς
οι δύο βάλαµε την υπογραφή µας, εάν δεν γίνει αποδεκτή η τρο-
πολογία στο σύνολό της, να αποσυρθεί.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΛΛΙΑΣ: Αυτή είναι και η άποψή µου. Να
καταγραφεί.

ΜΙΧΑΗΛ ΚΑΣΣΗΣ: Να αποσυρθεί, γιατί κάποιοι εδώ συνεχίζουν
να κοροϊδεύουν. Να βγουν έξω, στον αγροτικό κόσµο και να τους
πουν την αλήθεια και από τη µία πλευρά και από την άλλη.

Κύριε Πρόεδρε, εγώ είµαι συνεταιριστής εδώ και χρόνια. Δεν
έδωσα δικαίωµα σε κανέναν, µα σε κανέναν κατ’ αυτόν τον τρόπο
να βγαίνει στο Βήµα της Βουλής και να λέει «κοιτάξτε να δείτε,
δεν πρέπει να δοθούν τα χρήµατα στις συνδικαλιστικές συνεται-
ριστικές οργανώσεις και να δοθούν τα χρήµατα αυτά στις άπορες
οικογένειες».

Γιατί κάποια στιγµή το είπε προεκλογικά ο κ. Σαµαράς. Ο κ. Σα-
µαράς έχει ευθύνη, ώστε να έλθει στη Βουλή άµεσα το πόρισµα
των οικονοµικών υπηρεσιών για να δούµε αν πραγµατικά στις συ-
νεταιριστικές συνδικαλιστικές οργανώσεις κατασπαταλήθηκαν
χρήµατα, αλλιώς κάποιοι να ζητήσουν συγγνώµη. Ο κ. Υπουργός,
αν από 30 Απριλίου δεν µπορεί να λειτουργήσει, γιατί υπάρχει µια
καταληκτική ηµεροµηνία του συγκεκριµένου νόµου, ας αναλάβει
και τις ευθύνες.

Οι επισηµάνσεις αυτές δεν έχουν να κάνουν µε τον χώρο και
µε τους ανθρώπους που µοχθούν καθηµερινά για να βγάλουν το
µεροκάµατο, αλλά µε κάποιους που συνεχίζουν ακόµα και σή-
µερα να τους κοροϊδεύουν.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΛΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα τον
λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Για ποιο λόγο;
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΛΛΙΑΣ: Επειδή είµαι ο συντάξας αυτής

της τροπολογίας και επειδή δεν έχω ζητήσει να λάβω το λόγο, θα
ήθελα να συµφωνήσω µε τον κ. Κασσή και, εφόσον η τροπολογία
δεν ψηφιστεί ως έχει, θεωρώ ότι η αλλοίωσή της αλλάζει ουσια-
στικά και το περιεχόµενό της, οπότε προσωπικά αποσύρω την
υπογραφή µου.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Αυτό ήταν εκτός δια-
δικασίας, όµως µε την άδεια του Προεδρείου καταγράφεται στα
Πρακτικά η άποψη του συναδέλφου.

Η κ. Αραµπατζή έχει τον λόγο για οκτώ λεπτά.
ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, κυρίες και κύριοι Βουλευτές, παίρνω τον λόγο

κατά τη συζήτηση του παρόντος νοµοσχεδίου, προκειµένου να
κάνω λόγο για κάποιες τροπολογίες που έρχονται µε το παρόν
νοµοθέτηµα.

Θα αναφερθώ πρώτα στα επιµελητήρια, κύριε Υπουργέ, και
στην τροπολογία που συγκεντρώνει τη διαπαραταξιακή υποστή-
ριξη τού πραγµατικά εντυπωσιακού αριθµού των εκατόν ογδόντα
πέντε συναδέλφων, που ζητάµε την επαναφορά της υποχρεωτι-
κότητας της εγγραφής των επιχειρήσεων στα κατά τόπους επι-
µελητήρια.

Σας άκουσα χθες κατά το κλείσιµο της συζήτησης να αναφέ-
ρεστε στη συγκεκριµένη τροπολογία και να προδικάζετε τρόπον
τινά τη µη αποδοχή της, διαφωνώντας επί της ουσίας βεβαίως και
υποστηρίζοντας ότι αποτελεί υφιστάµενη διάταξη µε το ν.
4111/2013. Το γνωρίζουµε πολύ καλά, κύριε Υπουργέ. Ειδικά οι
Βουλευτές της συγκυβέρνησης, που ψηφίσαµε τότε τις σχετικές
ρυθµίσεις, βλέποντας βεβαίως τον απώτερο, το µείζονα στόχο
της εκταµίευσης της τότε ζητούµενης δόσης.

Ωστόσο µία ρύθµιση που δεν επιφέρει καµµία δηµοσιονοµική
επιβάρυνση -και αυτό νοµίζω ότι είναι το ζητούµενο- έχουµε το
δικαίωµα -µας επιτρέπετε φαντάζοµαι, όταν µάλιστα συµπεριελή-
φθηκε σε ένα πακέτο ρυθµίσεων- και να την αναθεωρήσουµε και
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να υποστηρίξουµε την ορθότητα της απαλοιφής της. 
Δεν θα πρέπει να περνά απαρατήρητο ότι σε µία εποχή βαθιάς

οικονοµικής ύφεσης µε τιτάνιες προσπάθειες ανάκαµψης και από
πλευράς των επιχειρηµατιών τα επιµελητήρια παίζουν ένα σηµαν-
τικό ρόλο στην οικονοµική ζωή του τόπου και αναπτύσσουν ση-
µαντική εξωστρέφεια υπό τις παρούσες και «άφιλες» και
δύσκολες οικονοµικές συνθήκες. Αποτελούν το όχηµα, τον προ-
ποµπό, το διοργανωτή της παρουσίας των επιχειρηµατιών στις
αγορές του εξωτερικού, προοπτική που υπό άλλες συνθήκες ο
µικροµεσαίος επιχειρηµατίας -ας µη γελιόµαστε- δυσκολευόµε-
νος να ανταποκριθεί στις καθηµερινές προκλήσεις δε θα µπο-
ρούσε να επωφεληθεί, ούτε να εκµεταλλευθεί, ούτε κατά διάνοια.
Ως εκ τούτου η δυναµική ύπαρξη των επιµελητηρίων είναι περισ-
σότερο από αναγκαία και γι’ αυτό και θα πρέπει να επιστρέψουµε
στην υποχρεωτικότητα της εγγραφής ενός κατά τα άλλα χαµηλού
τέλους έναντι των προσφεροµένων σηµαντικών υπηρεσιών τους
στο µέλλον. 

Δεν θα πρέπει να µας διαφεύγει τέλος την προσοχής ότι τα επι-
µελητήρια έχουν οικονοµική αυτοτέλεια µε έσοδα που προέρχον-
ται αποκλειστικά από την παροχή των υπηρεσιών τους. Ως εκ
τούτου δε γίνεται λόγος για οποιαδήποτε οικονοµική επιβάρυνση
από τη ζητούµενη µεταβολή. 

Έρχοµαι στη µε γενικό αριθµό 1419 και ειδικό αριθµό 236 τρο-
πολογία συναρµοδιότητας των υπουργείων Αγροτικής Ανάπτυξης
και Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής, που συ-
νυπογράφουµε δεκατέσσερις Βουλευτές. Είναι τροπολογία που
ρυθµίζει τη βοσκή εντός δασών, δασικών εκτάσεων, δηµοσίων και
εποικιστικών χορτολιβαδικών εκτάσεων.

Λυπάµαι πραγµατικά που από µια τέτοια τροπολογία απουσιά-
ζει η ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης. Εξ όσων πα-
ρακολούθησα, δεν έγινε κανένας λόγος ούτε από τον
Αναπληρωτή Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής
Αλλαγής, παρ’ ότι αποτελεί µείζον θέµα. 

Πρόκειται για νοµοθέτηµα που από καιρό θα έπρεπε να έχει ει-
σαχθεί και ψηφιστεί, γιατί ρυθµίζει ένα χρόνιο πρόβληµα, αυτό
του καθορισµού των βοσκοτόπων και της βοσκήσιµης ικανότητας
εκτάσεων, που λόγω της ιδιαίτερης µορφολογίας του ελληνικού
εδάφους χαρακτηρίζονταν µέχρι πρότινος δασικές εκτάσεις.
Αρκεί να αναφέρω ότι το υφιστάµενο νοµοθετικό κενό που χαρα-
κτήριζε βοσκοτόπους µόνο τις χορτολιβαδικές εκτάσεις, λες και
είµαστε Ολλανδία ή Γερµανία, επιβάρυνε τη χώρα µας χρόνια
τώρα µε σωρεία προστίµων από τη χρήση ξυλωδών και φρυγα-
νωδών εκτάσεων από τους κτηνοτρόφους. Αναγκαστικά χρησι-
µοποιούσαν τις εν λόγω εκτάσεις και τις δήλωναν τόσο για την
άσκηση της κτηνοτροφικής τους εκµετάλλευσης, όσο και για την
πληρωµή της αναγκαίας ενιαίας ενίσχυσης από την Ευρωπαϊκή
Ένωση.

Αυτήν την αβελτηρία και την ανετοιµότητα της κρατικής µηχα-
νής την πληρώνουν ειδικά φέτος οι κτηνοτρόφοι όλης της Ελλά-
δας -και νοµίζω ότι πρέπει να δώσετε ιδιαίτερη προσοχή, κύριε
Υπουργέ, σ’ αυτό- µε βαρύ τίµηµα, αφού λόγω της επικαιροποί-
ησης των δασικών χαρτών –την οποία πληρώσαµε δύο φορές και
πανάκριβα, αν δεν κάνω λάθος, αφού περί τα δυόµισι εκατοµµύ-
ρια ευρώ σπατάλησε ο ΟΠΕΚΕΠΕ, για να επικαιροποιήσει δις, αν
δεν κάνω λάθος, µέσα στο έτος, τους δασικούς χάρτες– έµειναν
απ’ έξω τεράστιες βοσκήσιµες εκτάσεις.

Δεν θα κουραστώ να λέω ότι ειδικά στο νοµό Σερρών –εδώ και
ένα χρόνο κάνω επανειληµµένως λόγο από το Βήµα της Βουλής-
ακόµα και σήµερα το 1/3 των κτηνοτρόφων µένει απλήρωτο και
πάνω από δυόµισι εκατοµµύρια ευρώ της δικαιούµενης ενιαίας
ενίσχυσης λείπει από τις τσέπες των Σερραίων κτηνοτρόφων.
Είναι χρήµατα που δικαιούνται και χρειάζονται. 

Με την παρούσα τροπολογία που προβλέπει τη δηµιουργία δια-
χειριστικού σχεδίου βόσκησης θα καθορίζεται επιτέλους και
σαφώς το µίσθωµα υπέρ του οικείου δήµου από τους κτηνοτρό-
φους που κάνουν χρήση της βοσκής µε όλες τις ευεργετικές συ-
νέπειες αφ’ ενός για τα δηµοτικά ταµεία, αφ’ ετέρου για τον
προγραµµατισµό των κτηνοτρόφων. 

Τέλος, κλείνω µε την υπ’ αριθµόν 1417/235 τροπολογία που
αφορά τις αγροτικές συνδικαλιστικές οργανώσεις. Παρά τις γε-
νικά εξορθολογιστικές διατάξεις της, στην προτεινόµενη παρά-

γραφο 8 γίνεται λόγος για παράταση της θητείας των υφιστάµε-
νων διοικήσεων και καταβολή της σχετικής επιχορήγησης. 

Εδώ εδράζεται και η ένσταση, κύριε Υπουργέ. Ειδικά στην πα-
ρούσα κοινωνικοοικονοµική συγκυρία το κάθε ευρώ θα πρέπει να
διανέµεται µε απόλυτη φειδώ και περίσκεψη, από τη στιγµή που
περικόπηκαν µισθοί, συντάξεις, επιδόµατα και οι πολίτες βιώνουν
αυτήν την πρωτόφαντη οικονοµική κρίση. Πολύ περισσότερο, µά-
λιστα, θα πρέπει να περιφρουρείται η πολιτική αξιοπιστία που
τόσο έχει τρωθεί στη συνείδηση των Ελλήνων πολιτών. 

Θέλω λοιπόν να θυµίσω τις δηλώσεις του Έλληνα Πρωθυπουρ-
γού, του κ. Αντώνη Σαµαρά, στις 18-12-2012 κατά την επίσκεψή
του στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, όπου έκανε λόγο για
τέλος στις επιχορηγήσεις ενός κρατικοδίαιτου αγροτοσυνδικαλι-
σµού. Είναι δηλώσεις που επικροτήσαµε τότε κι επικροτούµε και
σήµερα, όταν µάλιστα τα χρήµατα που θα εξοικονοµούνταν θα
µπορούσαν να επιστρέψουν ως επίδοµα σε πολύτεκνες οικογέ-
νειες αγροτών και κτηνοτρόφων. 

Τέλος λοιπόν σε τέτοιου είδους χαριστικές παροχές στον κρα-
τικοδίαιτο συνδικαλισµό! Ως εκ τούτου, η συγκεκριµένη ρύθµιση
αυτής της παραγράφου της τροπολογίας που αναφέρθηκα, για
λόγους ουσίας και τάξης θα πρέπει να αποσυρθεί.

Σας ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε κι

εµείς την κ. Αραµπατζή.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο

Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω δυτικά
θεωρεία, σαράντα έξι µαθητές και µαθήτριες και τέσσερις εκπαι-
δευτικοί - συνοδοί τους από το 3ο Γυµνάσιο Μεγάρων. 

Η Βουλή τούς καλωσορίζει. 
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Τον λόγο έχει τώρα η κ. Κωνσταντοπούλου και µετά -για να
έχετε υπ’ όψιν σας- θα µιλήσει ο κ. Κουβέλης και υπάρχουν, επί-
σης, προτασσόµενες δευτερολογίες. Είναι ο κ. Γάκης, ο κ. Τζαµ-
τζής, ο κ. Κουτσογιαννακόπουλος, ο κ. Γλέζος και η κ. Φούντα.

Ορίστε, κυρία Κωνσταντοπούλου, έχετε τον λόγο για οκτώ
λεπτά.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, δεν είχατε ούτε τη στοιχειώδη πολιτική ευθύ-

τητα και ευθιξία να ανακαλέσετε όσα µε αήθη τρόπο διατυπώσατε
χθες –γιατί, ξέρετε, η συκοφαντία είναι από τα πιο ονειδιστικά αδι-
κήµατα- διαστρεβλώνοντας και παραπληροφορώντας σε σχέση
µε όσα έχει δηλώσει δηµοσίως ο κ. Δραγασάκης, αλλά, αντίθετα,
επιλέξατε τη συνήθη πρακτική της πολιτικής δειλίας, της πολιτι-
κής αναδίπλωσης, της πολιτικής κυβίστησης. 

Νοµίζω ότι αποκάλυψε πριν από λίγο ο κ. Δραγασάκης ότι χθες
διαστρεβλώσατε τα πράγµατα και σήµερα, µε τρόπο που δεν σας
τιµά, επιχειρήσατε να αποδώσετε ευθύνες σε εκείνα τα µέσα ενη-
µέρωσης στα οποία εσείς ως Κυβέρνηση -και η κυβερνητική µον-
ταζιέρα που έχετε δηµιουργήσει και τροφοδοτείτε- διοχετεύετε
την παραπληροφόρηση µέσω των γνωστών αγνώστων επιτελών
σας, που πουθενά στη διαδροµή τους δεν διακρίθηκαν παρά µόνο
στη λάσπη, στην παραπληροφόρηση, στην παραποίηση της
πραγµατικότητας και στον γκεµπελισµό. 

Κύριε Υπουργέ, όµως, µιας κι εκπροσωπείτε την Κυβέρνηση
σήµερα εδώ, θα ήθελα να µας δώσετε µία απάντηση: Πότε θα
γίνει η προ ηµερησίας διατάξεως συζήτηση που έχει ζητήσει ο
Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, ο Αρχηγός της Αξιωµατικής Αντιπολίτευ-
σης, ο τέταρτος θεσµικός πυλώνας του πολιτεύµατος, σε σχέση
µε τις ανατριχιαστικές αποκαλύψεις της συνοµιλίας Μπαλτάκου
µε τον εκπρόσωπο της Χρυσής Αυγής; Για πόσο θα κρύβεστε; Για
πόσο θα ρίχνετε λάσπη στον ανεµιστήρα; Για πόσο θα προσπα-
θείτε να υπεκφύγετε µέσα από αστείες πραγµατικά πρακτικές και
τακτικές που εκθέτουν εσάς και όχι µόνο; Πότε θα γίνει; 

Από τις 19 Σεπτεµβρίου του 2013 ζήτησε ο Αλέξης Τσίπρας
προ ηµερησίας διατάξεως συζήτηση για ζητήµατα δηµοκρατίας
και αντιµετώπισης φαινοµένων ναζισµού, ρατσισµού, µισαλλόδο-
ξης και εγκληµατικής βίας. Πότε λοιπόν θα γίνει;

Εδώ και τριάντα µέρες σχεδόν έχουµε ζητήσει διά του Προ-
έδρου του ΣΥΡΙΖΑ προ ηµερησίας διατάξεως συζήτηση για το
σκάνδαλο Μπαλτάκου, που είναι σκάνδαλο Σαµαρά και σκάνδαλο
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της Κυβέρνησής σας. Γιατί κρύβεστε; Πώς νοµίζετε ότι θα απο-
φύγετε την τελική κρίση στην οποία εσείς µπορεί να µην έχετε
εκτεθεί προς το παρόν, διότι είστε εξωκοινοβουλευτικός και µη
αιρετός, θα εκτεθεί όµως ανεπανόρθωτα η κυβερνητική σας θη-
τεία ενώπιον του λαού στις επερχόµενες εκλογές;

Λέγοντας αυτά πρέπει να πω ότι έχετε καταφέρει -και έχετε
προσωπική ευθύνη, µε ό,τι αυτό σηµαίνει- να διεξάγονται εκλογές
στη χώρα χωρίς δηµόσιο ραδιοτηλεοπτικό φορέα. Αυτό είναι
έργο των χειρών σας και ήταν επίσης µεθόδευση, την οποία πολύ
επιµελώς δροµολογήσατε από τον Ιούνιο του 2013.

Πού είναι ο κ. Καψής; Κύριε Στουρνάρα, πού είναι ο κ. Καψής;
Πού είναι; Γιατί θέλω να τον συγχαρώ για το «καταπληκτικό» έργο
που παρέδωσε ως ειδικός εντεταλµένος επί της δηµόσιας τηλε-
όρασης και σήµερα φέρνετε εσείς µια τροπολογία για να το κα-
λύψετε ακόµα περισσότερο. Πού είναι ο κ. Καψής που εκτίθεται
σήµερα στη ψήφο και θέλει να βγει και Ευρωβουλευτής; Τι έκανε
ο κ. Καψής στο θέµα της ειδικής διαχείρισης της ΕΡΤ;

Να σας πω τι καταφέρατε, µιας και είστε τραπεζίτης και το λέτε
µε περηφάνια; Καταφέρατε το διορισθέν από εσάς πρόσωπο, ο
κ. Γκίκας Μάναλης, ειδικός διαχειριστής της ΕΡΤ, που εσείς διο-
ρίσατε, να µεταπηδήσει το Φλεβάρη του 2014 στην Attica Bank.
Συγχαρητήρια! 

Ολοκλήρωσε την ειδική διαχείριση που του αναθέσατε εσείς;
Όχι, κύριε Στουρνάρα. Τον ελέγξατε για τις πράξεις και τις πα-
ραλείψεις του σε σχέση µε την πιο πολύτιµη δηµόσια περιουσία
που είναι και η ακίνητη και η άυλη πνευµατική ιδιοκτησία της ΕΡΤ;
Όχι. 

Από τις 14 Φλεβάρη έχω καταθέσει ειδική ερώτηση εις τον κ.
Καψή, ο οποίος προτίµησε να αποχωρήσει από την Κυβέρνηση
από το να απαντήσει, κατά τον ίδιο τρόπο που ο κ. Χρυσοχοΐδης,
όταν έπρεπε να απαντήσει πώς εκχωρείται το ψηφιακό φάσµα
αντί πινακίου φακής στους ίδιους και στους ίδιους, στη «DIGEA»,
δηλαδή στη σύµπραξη των ιδιωτικών καναλιών, αποχώρησε από
την Αίθουσα της Βουλής.

Εσείς όµως µιας και είστε εδώ απαντήστε µου: Πού είναι ο απο-
λογισµός της ειδικής διαχείρισης του κ. Γκίκα Μάναλη; Νοµίζετε
ότι η τροπολογία – «ντροπολογία» την οποία φέρατε, µε την οποία
επιχειρείτε να του δώσετε ασυλία και ατιµωρησία για την ειδική
διαχείριση, τον καλύπτει ή πολύ λιγότερο νοµίζετε ότι σας καλύ-
πτει; Κάνετε λάθος. Και µιας και έχετε νοµικούς στο επιτελείο σας
καλό είναι να τους συµβουλευτείτε εν σχέσει µε την νοµιζόµενη
αυτοαµνήστευσή σας.

Τώρα, µιας και µιλάµε για τις τράπεζες και αφού πω ότι εσείς
και µόνο εκτίθεστε από την τροπολογία για τη ΝΕΡΙΤ µε την οποία
προσπαθείτε να µετατρέψετε τον άνευ υποστάσεως φορέα που
λέγεται ΔΤ, αυτό το έκτρωµα, σε νέου τύπου υποστάσεως φορέα,
τη ΝΕΡΙΤ, αφού επιτύχατε να προωθήσετε τον κ. Μάναλη στην At-
tica Bank και τον απαλλάξατε από τις υποχρεώσεις του και διορί-
σατε άλλη ειδική εκκαθαρίστρια, την πρώην συνεργάτιδα του κ.
Καψή, αφού τα κάνατε όλα αυτά πείτε µας λίγο και τι είναι αυτό
που φέρνετε για τις τράπεζες για δεύτερη φορά.

Κύριε Στουρνάρα, σε αυτήν εδώ την Αίθουσα ήµασταν όταν φέ-
ρατε την τροπολογία-«ντροπολογία». Ήταν το Δεκέµβρη του
2013. Είχε τότε τρία σκέλη. Το ένα αφορούσε τις τριγωνικές συ-
ναλλαγές, το δεύτερο αφορούσε το ΤΑΙΠΕΔ και το τρίτο αφο-
ρούσε τη µεταβίβαση καταστηµάτων των κυπριακών τραπεζών. 

Αναγκαστήκατε να την αποσύρετε και σήµερα την ξαναφέρνετε
χωρίς εξηγήσεις, προσπαθώντας τελικά να συγκαλύψετε και να
καλύψετε ευθύνες και κενά που υπάρχουν κατά τη µεταβίβαση
των καταστηµάτων. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Βουλευτού)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κυρία Κωνσταντο-
πούλου, παρακαλώ να ολοκληρώσετε. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, θα σας ζητήσω
ένα λεπτό ακόµα για να µπορέσω να ολοκληρώσω τα επιχειρή-
µατά µου σε σχέση µε αυτό το πολύ µεγάλο ζήτηµα. Πρώτα,
όµως, θέλω να πω ότι αυτό εδώ είναι το νοµοσχέδιο επί του
οποίου καλούµαστε να τοποθετηθούµε! Το λέω, για να το ξέρουν
οι πολίτες και να έχουν εικόνα, γιατί δυσκολευόµαστε πολλές
φορές να χωρέσουµε τα λόγια µας και την τοποθέτησή µας για

εκατόν ογδόντα άρθρα, που είναι όλες αυτές οι σελίδες, σε οκτώ
λεπτά. 

Κύριε Στουρνάρα, σας θυµίζω ότι έχετε προσωπική ευθύνη για
την κατακρήµνιση της µετοχής του Ταχυδροµικού Ταµιευτηρίου.
Ο κ. Προβόπουλος έχει προσωπική ευθύνη για τη µεταβίβαση της
Αγροτικής Τράπεζας µε πλαστά ΦΕΚ, µε ΦΕΚ στα οποία αποτυ-
πώνεται ότι µέσα σε λίγα δευτερόλεπτα γίνονται όσα φέρονται
να λαµβάνουν χώρα σε εικοσιτετράωρα. 

Επίσης, αφού είστε πια κυβερνητική µηχανή παραγωγής σκαν-
δάλων, σας θυµίζω εν σχέση µε τη Eurobank, που τώρα ξεπου-
λιέται αντί πινακίου φακής η µετοχή της, ότι η EFG -του ίδιου
οµίλου- είναι η ενεχόµενη τράπεζα στη µεγαλύτερη κατάθεση στη
λίστα Λαγκάρντ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κυρία Κωνσταντο-
πούλου, δεν υπάρχει άλλος χρόνος. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σε πολύ λίγο θα έχω ολοκληρώ-
σει, κύριε Πρόεδρε, και σας ευχαριστώ προκαταβολικά.   

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Πρέπει να ολοκληρώ-
σετε, γιατί έχουµε πρόβληµα. Στις 12:00’ αρχίζει η ονοµαστική
ψηφοφορία.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ολοκληρώνω αµέσως, κύριε
Πρόεδρε. 

Κύριε Στουρνάρα, λειτουργείτε και εσείς και η Κυβέρνησή σας
καταδολιευτικά για το δηµόσιο συµφέρον και για τα συµφέροντα
των πολιτών. Η τροπολογία που έχετε φέρει για τη µεταβίβαση
των καταστηµάτων των κυπριακών τραπεζών συνιστά ωµή παρέµ-
βαση σε εκκρεµείς υποθέσεις οµολογιούχων, που εκκρεµούν ενώ-
πιον ελληνικών δικαστηρίων, και συνιστά ταυτόχρονα ωµή
συγκάλυψη και δικών σας ευθυνών. Να µην διατηρείτε την αυτα-
πάτη ότι γι’ αυτά δεν θα ελεγχθείτε!

Σας ευχαριστώ. 
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κι εµείς ευχαρι-
στούµε. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα να
κάνω µία ερώτηση στον κύριο Υπουργό. 

Κύριε Στουρνάρα, θα θέλαµε να µας πείτε αν υπάρχουν βου-
λευτικές τροπολογίες οι οποίες γίνονται δεκτές από την Κυβέρ-
νηση, προκειµένου να εισαχθούν και αυτές στη συζήτηση, για να
έχουµε χρόνο να τοποθετηθούµε. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Αν θέλει ο κύριος
Υπουργός µπορεί να απαντήσει τώρα, διαφορετικά θα δώσει τις
διευκρινίσεις µετά. 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ (Υπουργός Οικονοµικών): Προς το
παρόν καµµία. Εξετάζονται. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Τον λόγο έχει ο κ.
Κουβέλης για οκτώ λεπτά. 

ΦΩΤΗΣ ΚΟΥΒΕΛΗΣ (Πρόεδρος της Δηµοκρατικής Αριστε-
ράς): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, συζητάµε ένα θέµα πάρα πολύ
σηµαντικό για τη σταθερότητα του χρηµατοπιστωτικού συστήµα-
τος και τη συµβολή του χρηµατοπιστωτικού τοµέα στην οικονο-
µική δραστηριότητα. 

Η εισαγωγή των διεθνών προτύπων, γνωστά ως Βασιλεία ΙΙΙ,
είναι σε θετική κατεύθυνση. Είναι αναγκαία, βέβαια, η εξυγίανση
του χρηµατοπιστωτικού συστήµατος και ένα νέο νοµικό πλαίσιο
για το χρηµατοπιστωτικό σύστηµα, ώστε να µην απαιτηθεί µια νέα
στήριξη από τις εθνικές αρχές. 

Επισηµαίνω όµως ότι µε το άρθρο 168, που συµπληρώνει τις
διατάξεις σχετικά µε τα πιστωτικά ιδρύµατα, στην ουσία εισάγεται
µια ρύθµιση που µειώνει το κόστος απορρόφησης των κυπριακών
κυρίως τραπεζών από τις συστηµικές τράπεζες, αφού απαλείφει
φορολογικό βάρος. 

Παραβλέπεται έτσι το γεγονός ότι η ίδια η παρουσία και η συγ-
κρότηση των συστηµικών τραπεζών γίνεται µε την κεφαλαιακή
τους ενίσχυση από το ελληνικό δηµόσιο. Θα ήταν προτιµότερο
να υπολογιστούν αυτές οι επιβαρύνσεις µε πρόβλεψη αποπληρω-
µής τους σταδιακά, σε βάθος χρόνου, µετά από πάροδο επαρ-
κούς χρονικής περιόδου χάριτος. Κάτι τέτοιο αποκαθιστά τη
δυνατότητα του δηµοσίου να ανακτήσει µέρος της µη εισπραχ-
θείσας περιουσίας του που διαφορετικά και υπό τη µέριµνα της
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Κυβέρνησης για την ταχεία ιδιωτικοποίηση των τραπεζών θα γίνει
απλώς προίκα στους νέους, παλαιούς ιδιοκτήτες τους. 

Έχουµε ήδη επισηµάνει ότι δεν πρέπει να υπάρχουν διευθετή-
σεις στο τραπεζικό σύστηµα που θα οδηγούν σε ζηµία του ελλη-
νικού δηµοσίου από τη συνολική επένδυση για τη σταθεροποίηση
του τραπεζικού συστήµατος. Είναι πράγµατι εύλογη και η ανησυ-
χία ότι µόνο οι πολύ µεγάλες τράπεζες θα µπορούν να έχουν τη
νέα κεφαλαιακή επάρκεια και οι µικρότερες θα εξαγοραστούν ή
θα συγχωνευτούν µε ό,τι αυτό συνεπάγεται. 

Να σηµειώσουµε ότι στη χώρα µας διασώθηκαν και λειτουρ-
γούν τέσσερις συστηµικές τράπεζες µε ισχυρή κρατική ενίσχυση,
αριθµός υπερβολικά µικρότερος από αυτός των τραπεζών που
λειτουργούν στις άλλες χώρες της Ευρωζώνης. Στόχος µας πρέ-
πει να είναι ο πλουραλισµός του τραπεζικού συστήµατος και η
αύξηση του ανταγωνισµού στο χρηµατοπιστωτικό σύστηµα. 

Εµείς ζητάµε την άρση των εµποδίων για τη δηµιουργία µικρών
ιδιωτικών τραπεζών. Ζητάµε την άµεση εξυγίανση του θεσµικού
πλαισίου λειτουργίας των συνεταιριστικών τραπεζών και την
εναρµόνιση του θεσµικού πλαισίου των συνεταιριστικών τραπε-
ζών µε το ευρωπαϊκό κεκτηµένο.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ταυτόχρονα µε τη σταθεροποί-
ηση του τραπεζικού συστήµατος είναι αναγκαίο να υπάρξει κα-
θοριστική συµβολή του χρηµατοπιστωτικού τοµέα στην
οικονοµική ανάπτυξη και τη χρηµατοδότησή της. Και δεν πρέπει
να διολισθήσουµε, λόγω των αυξηµένων κεφαλαιακών αναγκών
που δηµιουργεί η προσαρµογή στο νέο θεσµικό πλαίσιο, σε µια
περαιτέρω δυσκολότερη χορήγηση πιστώσεων και συνεπώς µεί-
ωση της χρηµατοδότησης της οικονοµίας. Ο κίνδυνος αυτός για
τη χώρα µας είναι µεγάλος αφού µία από τις αιτίες της παρατε-
ταµένης ελληνικής κρίσης είναι η πολιτική που έχει συνδέσει τη
σταθερότητα των τραπεζών µε την αφαίρεση ρευστότητας από
τις επιχειρήσεις και τον εγκλωβισµό της οικονοµίας σε φαύλο
κύκλο. Η επόµενη µέρα δεν µπορεί να είναι ο έλεγχος των χρη-
µατοδοτικών πόρων από τέσσερις τράπεζες που θα κατευθύνουν
τους πόρους κατά το δοκούν, χωρίς ίσες ευκαιρίες για τις µικρο-
µεσαίες επιχειρήσεις, χωρίς συνεκτική και συνολική αναπτυξιακή
λογική.

Θέλουµε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ανασχεδιασµό της δη-
µοκρατίας µας, ανοικτές αγορές, ισότιµους όρους επιχειρηµατι-
κότητας και προσέλκυσης νέων επιχειρηµατιών, εξασφάλιση
φθηνού και προσβάσιµου χρήµατος σε επιχειρήσεις και νοικοκυ-
ριά. Και πρέπει, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, να διασφαλιστεί η
λειτουργική εποπτεία των συστηµικών τραπεζών για όσο διά-
στηµα το δηµόσιο κατέχει το ποσοστό εκείνο που εξασφαλίζει τον
έλεγχο των διοικήσεών τους. Μόνον έτσι είναι δυνατό να ελέγχε-
ται η πορεία των εργασιών των τραπεζών και η συµβατότητα της
τραπεζικής πρακτικής τους µε την ανάγκη ανάκαµψης της πραγ-
µατικής οικονοµίας, µε την παροχή ρευστότητας στις αγορές, µε
φθηνό και προσβάσιµο χρήµα στην πραγµατική οικονοµία.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, σε άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής
Ένωσης που βρίσκονται σε φάση ανακεφαλαιοποίησης των τρα-
πεζών οδήγησαν τις τράπεζες σε µία περίοδο ελεγχόµενων και
αποµειούµενων ζηµιών, δίνοντας προτεραιότητα στην πραγµα-
τική οικονοµία, ενισχύοντας δραστηριότητες των επιχειρήσεων
και των νοικοκυριών και υποστηρίζοντας όσο είναι δυνατόν τις
αξίες των περιουσιών.

Περιόρισαν, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, τα επιτόκια επιχο-
ρηγήσεων στο µισό και συµπίεσαν τα επιτόκια, συµπίεσαν τα πε-
ριθώρια των επιτοκίων των τραπεζών από 2,5%, που κυµαίνονταν
στη δεκαετία του 2000, περίπου στο 0,5%. Προτίµησαν µέσω της
ανάκαµψης της πραγµατικής οικονοµίας να επαναφέρουν την
ανάκαµψη των τραπεζών, όχι το αντίθετο. Αυτοί πέτυχαν, εµείς
όχι. 

Καιρός να αλλάξουµε πολιτική, κύριε Υπουργέ. Διαφορετικά,
οι τράπεζες θα λειτουργούν ως το κλειστό σύστηµα ερήµην της
πραγµατικής οικονοµίας και των αναγκών της.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της ΔΗΜΑΡ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κυρίες και κύριοι συ-

νάδελφοι, γίνεται γνωστό στο Σώµα ότι από τα άνω δυτικά θεω-
ρεία παρακολουθούν τη συνεδρίαση µας, είκοσι δύο µαθητές και
µαθήτριες και µία εκπαιδευτικός από το 19ο Δηµοτικό Σχολείο

Νέας Ιωνίας.
Η Βουλή τούς καλωσορίζει.

(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)
Τον λόγο έχει ο κ. Γλέζος για προτασσόµενη δευτερολογία τεσ-

σάρων λεπτών, µέχρι τέσσερα λεπτά.
ΜΑΝΩΛΗΣ ΓΛΕΖΟΣ: Αγαπητέ Πρόεδρε και αγαπητοί συνάδελ-

φοι, είµαι αναστατωµένος από τη δήλωση του Υπουργού Οικονο-
µικών χθες, ότι το νόµισµα είναι πάνω απ’ όλα και ότι δεν παίζουµε
µε τα ιερά και τα όσια.

Πριν εφευρεθεί το χρήµα εδώ στην Ελλάδα, στην Αίγινα, το
Μαντείο των Δελφών απαντώντας στην πρόταση των Λακεδαιµο-
νίων να καταλάβουν την Αρκαδία -και είναι η πρώτη πράξη αντί-
στασης- απάντησε: «Αρκαδίην µ’ αιτείς, µέγα µ’ αιτείς, ου τοι
δώσω». Και ακολουθώντας την ίδια πορεία ο Μένανδρος εδήλωσε
ότι «το χρήµα τους ελευθέρους, δούλους ποιεί». Και ο Πλούταρ-
χος λίγα χρόνια αργότερα είπε το περίφηµο: «Το δανείζεσθαι της
εσχάτης παραφροσύνης και µαλακίας εστίν».

Όµως, και πριν από αυτά ο Σόλωνας έγραφε: «Τον τε δήµον
ηλευθέρωσε», για προσέξτε το ακριβώς, «κωλύσας δανείζειν επί
τοις σώµασι και νόµοις έθηκεν και χρεών αποκοπάς εποίησεν, και
των ιδίων και των δηµοσίων, ας σεισάχθειαν καλούσιν ως αποσει-
σάµενοι το βάρος».

Μια ιδιαίτερη µελέτη σε αυτό εξηγεί ακριβώς τι πρέπει να κά-
νουµε εµείς. Και θα το κάνουµε, θέλετε δεν θέλετε, όσοι τυχόν
ονειρεύεστε ακόµα ότι θα πρέπει να είµαστε δούλοι του χρήµα-
τος. Και θα κωλύσουµε το δανείζειν και τους νόµους θα θέσουµε
και χρεών αποκοπάς και των ιδίων και των δηµοσίων. Όλα αυτά
θα τα κάνουµε. 

Και τελικά θέλω να πω ότι ανάλυση της έννοιας του χρήµατος
-που δεν παράγει αξίες παρά µόνον ο άνθρωπος µε την εργασία
του- έκανα χθες και την επανέλαβα. Όσοι κάνουν περικοπές από
την οµιλία µου και κουφόνοι είναι, εάν δεν πω ότι επίτηδες το κά-
νουν. Εάν δεν το κάνουν επίτηδες, είναι τουλάχιστον όχι κουφοί,
αλλά κουφόνοι, όπως έλεγαν οι αρχαίοι, κάτι σοβαρότερο ακόµα
από το κουφός.

Συνεπώς βρισκόµαστε µπροστά σε ένα πρόβληµα. Ποτέ µου
δεν έχω εγκαλέσει συναδέλφους. Αυτήν τη φορά εγκαλώ συνα-
δέλφους. Συµφωνείτε, αγαπητοί συνάδελφοι, ή δεν συµφωνείτε
ότι τα ιερά και τα όσια είναι το χρήµα; Αυτό είναι το θέµα. 

Τα ιερά και τα όσια τα απέδειξαν οι αγώνες όλου του ελληνικού
απλού λαού από την αρχαιότητα. Για να δούµε εκείνο το περί-
φηµο «Ω ξειν’, αγγέλειν Λακεδαιµονίοις, ότι τήδε κείµεθα, τοις κεί-
νων ρήµασι πειθόµενοι» έχει µέσα χρήµα; Λέει πουθενά ότι
αγωνιστήκαµε και θυσιαστήκαµε για το χρήµα; 

Είναι δυνατόν να πιστέψουµε ότι οι άνθρωποι θα θυσιάζονται
για το χρήµα; Είναι δυνατόν να πιστέψουµε ότι ιερά και όσια είναι
το χρήµα και όχι τα ανθρώπινα δικαιώµατα, όχι η ίδια η ύπαρξη
του ανθρώπου, όχι η ίδια η δυνατότητα να υπάρξει ο άνθρωπος,
ότι δεν είναι ιερά και όσια η δηµοκρατία, η ελευθερία, η ανεξαρ-
τησία και όλα τα ανθρώπινα δικαιώµατα; Αν είναι δυνατόν!

Δεν µπορεί να το συλλάβει ο νους µου. Από χθες που το έµαθα
είµαι ανάστατος και για πρώτη φορά σας εγκαλώ όλους τους συ-
ναδέλφους να πάρετε θέση. Δεν είναι δυνατόν µέσα από το ελ-
ληνικό Κοινοβούλιο να αναχθεί ως αξίωµα ότι ιερά και όσια είναι
το χρήµα. 

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Τον λόγο έχει ο κ.

Γάκης για τέσσερα λεπτά. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΑΚΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, επειδή ο χρόνος της δευτερο-

λογίας είναι πολύ περιορισµένος, θα αναφερθώ συνοπτικά σε δύο
µόνο άρθρα από το νοµοσχέδιο, στα άρθρα 172 και 173, τα οποία
όµως έχουν ένα κοινό χαρακτηριστικό: Διαµορφώνουν το γήπεδο
στο οποίο θα παιχθούν από εδώ και µετά οι επόµενες πολιτικές
κινήσεις, αν αυτή η Κυβέρνηση µείνει στην εξουσία. 

Είναι τρία, ειδικά για το άρθρο 172. Υπάρχουν τρία άρθρα που
περιγράφουν τη χρήση του αιγιαλού και της παραλίας. Υπάρχει
ο ν. 2971/2001, µε το άρθρο 13 που αναφέρει ότι η απλή χρήση
του αιγιαλού και της παραλίας είναι κάθε χρήση, εφόσον από
αυτή δεν παραβιάζεται ο προορισµός τους ως κοινόχρηστων
πραγµάτων και δεν επέρχεται αλλοίωση στη φυσική µορφολογία
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τους και στα ποιοτικά χαρακτηριστικά τους. 
Στην τρίτη παράγραφο αυτού του άρθρου αναφέρεται ότι είναι

δυνατή η παραχώρηση µε τη διαδικασία και τους όρους ενός
προηγούµενου εδαφίου, για την άσκηση δραστηριοτήτων που
εξυπηρετούν τους λουόµενους ή την αναψυχή του κοινού. Ο ν.
2971/2001, λοιπόν, προβλέπει ότι είναι δυνατή η παραχώρηση µε
τη διαδικασία και τους όρους που αναφέρονται σε αυτό το
άρθρο, χωρίς δηµοπρασία της απλής χρήσης του αιγιαλού, για
ένα χρόνο, γι’ αυτούς που έχουν ξενοδοχειακές ή εν γένει επιχει-
ρήσεις κάµπινγκ ή κέντρα αναψυχής, για τους σκοπούς που ανα-
φέρονται στο άρθρο 13, όπως σας ανέφερα. 

Υπάρχει, δεύτερον, ο ν. 4179/2013, που ψηφίστηκε από την τω-
ρινή Κυβέρνηση, ο οποίος προσδιορίζει το αντάλλαγµα από την
παραχώρηση της απλής χρήσης του αιγιαλού και της παραλίας,
πλην των τουριστικών δηµόσιων ακινήτων µε όµορα κτίσµατα του-
ριστικά που υπάρχουν µέσα σε αυτά.

Δηλαδή, από το 2013 προβλέφθηκε ότι οι όµορες ξενοδοχει-
ακές µονάδες θα µπορούν, χωρίς δηµοπρασία και κατά προτε-
ραιότητα, να αναλαµβάνουν τη χρήση του αιγιαλού και της
παραλίας που είναι µπροστά από τα οικόπεδά τους.  

Βέβαια, υπήρχε ένα πρόβληµα για όλο αυτό. Υπήρχε το πρό-
βληµα αν µπροστά από τα οικόπεδα των ξενοδοχειακών µονάδων
παρεµβαλλόταν µέχρι τον αιγιαλό και την παραλία ένα δηµόσιο
ακίνητο. 

Τρίτον, έρχεται σήµερα ο σηµερινός νόµος, µε το άρθρο 172
και προβλέπει ότι µέχρι 31-12-2014 –και είναι µια δέσµευση αυτή
που την είχε ο ν. 2971- ξενοδοχειακές και εν γένει επιχειρήσεις
κάµπινγκ ή κέντρα αναψυχής θεωρούνται, για την εφαρµογή της
παραγράφου 4 του ν. 2971, ως όµορες, ακόµα και αν µεταξύ των
προβολών που εκκινούν από τις πλάγιες πλευρές της επιχείρησης
και του αιγιαλού παρεµβάλλεται δηµόσιο κτήµα, εφόσον το έχουν
ήδη αιτηθεί ή το αιτηθούν εντός δύο µηνών.          

Δίνετε, δηλαδή, το δικαίωµα µε την παραπάνω ρύθµιση να θε-
ωρηθούν ότι είναι όµορα µε τον αιγιαλό και την παραλία όλα τα
ακίνητα των επιχειρήσεων τα οποία δεν συνόρευαν, δεν ακουµ-
πούσαν τον αιγιαλό και την παραλία, αλλά παρεµβαλλόταν µε-
ταξύ αυτών δηµόσιο κτήµα. Αυτό είναι ένας τρόπος µε τον οποίο
διαµορφώνεται η δυναµική µέσα από τα επόµενα νοµοσχέδια που
έρχονται, που καθορίζουν διαφορετικές αρµοδιότητες από τη βα-
σική αρχή ότι η χρήση του αιγιαλού και της παραλίας θα πρέπει
να είναι µόνο για δηµόσια χρήση. Έρχεται λοιπόν στα επόµενα
βήµατα -και προβλέπεται αυτό- ο ορισµός της όµορης µονάδας
να έχει διαφορετικά δικαιώµατα και διαφορετικά χαρακτηριστικά
πάνω στην παραλία. Είναι, δηλαδή, µια σαλαµοποιηµένη διάταξη
η οποία παρεµβάλλεται, διαµορφώνει το κλίµα έτσι ώστε στα επό-
µενα νοµοσχέδια να βρει κατάλληλο πεδίο, κατάλληλο «γήπεδο
να παίξει».

Κύριε Πρόεδρε, θα µου επιτρέψετε να σταθώ λιγάκι και στη
διάταξη του άρθρου 173.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Όχι πάνω από ένα
λεπτό, κύριε συνάδελφε, διότι έχουµε το πρόβληµα της διαδικα-
σίας.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΑΚΗΣ: Ναι, θα προσπαθήσω.
Στο άρθρο 173 παρακολουθούµε το τελευταίο τρίµηνο µια

διαρκή σαλαµοποίηση, παρόµοια µε την προηγούµενη παρέµ-
βαση τροποποίησης των κανόνων και των παρεµβάσεων στην
αγορά των παιγνίων. Είναι φανερό, κύριε Υπουργέ, ότι φοβάστε
και θέλετε να προλάβετε τις αλλαγές στο πολιτικό σκηνικό. Με-
τατρέπετε όλες τις σχέσεις κράτους και αγοράς παιγνίων σε σχέ-
σεις ιδιωτών και αγοράς. Είναι ένας ολοκληρωµένος έλεγχος της
αγοράς µετά το ξεπούληµα του ΟΠΑΠ στον κ. Μελισσανίδη, αλλά
και την προτιµησιακή δυνατότητα που δίνετε στο καζίνο της Πάρ-
νηθας να αναλάβει τη χρήση του καζίνο του Ελληνικού. Αυτά είναι
τα δύο µεγάλα συµφέροντα τα οποία τρέχετε ασθµαίνοντας να
προλάβετε πριν τις εκλογές. 

Εισάγετε, επίσης, τον θεσµό της εποχικής λειτουργίας των κα-
ζίνο, παρά τη δέσµευση που προσδιορίζεται από την έκδοση των
αρχικών αδειών. Και θα µπορούσε κανείς να συµφωνήσει για τα
µέτρα διασφάλισης των δηµόσιων εσόδων που προβλέπει το νο-
µοσχέδιο, αλλά αυτά τα µέτρα δεν προεκτείνονται και στην προ-
στασία των εργασιακών δικαιωµάτων των εργαζοµένων στο

καζίνο. Θα τους µετατρέψουν όλους σε εποχικούς υπαλλήλους
και θα τους πάµε στις απολύσεις.

Όµως, αυτή είναι η γενική πολιτική κουλτούρα. Η γενική πολι-
τική κουλτούρα είναι η υπεράσπιση των οικονοµικών συµφερόν-
των, µε θυσία των εργαζοµένων. Ξέρετε πάρα πολύ καλά ότι ο
ΣΥΡΙΖΑ µε το που θα έρθει στην κυβέρνηση θα επανεξετάσει τα
µεγάλα σκάνδαλα που έχουν να κάνουν µε τέτοιες περιπτώσεις
και αυτό σας φοβίζει.

Ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και
εµείς.

Τον λόγο έχει ο κ. Τζαµτζής.
ΙΟΡΔΑΝΗΣ ΤΖΑΜΤΖΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, άκουσα όχι έναν,

αλλά πολλούς και πολλές συναδέλφισσες και συναδέλφους από
τον ΣΥΡΙΖΑ να προσπαθούν να δηµιουργήσουν συνειρµούς ή να
µιλούν ευθέως για σχέσεις της Νέας Δηµοκρατίας µε τη Χρυσή
Αυγή. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι του ΣΥΡΙΖΑ, στο σπίτι του κρε-
µασµένου δεν µιλάνε για σχοινί! 

Η Νέα Δηµοκρατία είναι η µεγάλη δηµοκρατική παράταξη που
ίδρυσε ο εθνάρχης Κωνσταντίνος Καραµανλής, είναι η παράταξη
από την οποία πέρασαν άνθρωποι και του δικού σας χώρου, της
Αριστεράς, όπως ο Θεοδωράκης, ο Λεντάκης, ο Κατριβάνος, είναι
η δηµοκρατική παράταξη που προσφέρει από το 1974 και εντεύ-
θεν και έχει βάλει τη σφραγίδα της σε όλα τα µεγάλα θέµατα, είτε
αυτό λέγεται είσοδος στην  Ευρωπαϊκή Ένωση είτε µεγάλες αλ-
λαγές, αλλά πάνω απ’ όλα καθιέρωση, εµπέδωση ουσιαστικά του
δηµοκρατικού πολιτεύµατος στη χώρα.

Η Νέα Δηµοκρατία δεν έχει σχέσεις ούτε µε φίλα προσκείµε-
νους σε διάφορα αυτονοµιστικά κινήµατα, είτε αυτά είναι φιλο-
σκοπιανά είτε φιλοτουρκικά. Η Νέα Δηµοκρατία δεν αποσύρει,
όπως εσείς, υποψηφίους από τα ψηφοδέλτιά της, επειδή δεν τους
θέλουν κάποιοι κύκλοι της µουσουλµανικής µειονότητας ή φο-
βούµενοι µήπως χάσετε κάποιες ψήφους. Γι’ αυτό, λοιπόν, δεν
θα µιλάτε για δηµοκρατία στη Νέα Δηµοκρατία! 

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Για λογοκρισία θα µιλάµε;
ΙΟΡΔΑΝΗΣ ΤΖΑΜΤΖΗΣ: Κύριε Υπουργέ, θα επανέλθω και θα

σταθώ σε δύο σηµεία. Μεγάλο θέµα από τις τροπολογίες είναι το
θέµα των βοσκοτόπων. Η τροπολογία αυτή -θέλω να σας παρα-
καλέσω θερµά- πρέπει να γίνει δεκτή. Γιατί; Είναι τόσο σηµαντικό
το θέµα, επειδή τις επόµενες µέρες θα ξεκινήσουν οι δηλώσεις
ΟΣΔΕ, που υποβάλλουν οι αγρότες στον ΟΠΕΚΕΠΕ. 

(Στο σηµείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαµβάνει ο Α’ Αν-
τιπρόεδρος της Βουλής κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΡΑΓΑΚΗΣ)

Πρέπει να έχουµε, λοιπόν, τη δυνατότητα των βοσκοτόπων, για
να µπορέσουν να ταυτοποιηθούν τα δικαιώµατα µε τις εκτάσεις
των βοσκοτόπων. Ο όρος «βοσκήσιµη έκταση» που εισάγει η συγ-
κεκριµένη τροπολογία -το ξέρουν όλοι οι συνάδελφοι της επαρ-
χίας- είναι πολύ σηµαντικός και λύνει το πρόβληµα. Με αυτήν τη
λογική θα µπορέσουν να πάψουν να υπάρχουν προβλήµατα για
τους κτηνοτρόφους µας πανελλαδικά, δεν θα υπάρχει κανένα
πρόβληµα στις ενισχύσεις  που θα πάρουν και έτσι θα σταµατήσει
να ταλαιπωρείται ο κτηνοτρόφος και δεν θα χάσει η Ελλάδα
λεφτά. 

Το δεύτερο θέµα αφορά τα επιµελητήρια. Τα επιµελητήρια
είναι η καρδιά, η ψυχή ουσιαστικά της ελεύθερης οικονοµίας στην
περιφέρεια. Πιστεύω ακράδαντα ότι θα πρέπει να συνεχίσουν να
έχουν τη δυνατότητα να µπορέσουν να λειτουργούν. Λειτουργούν
µε τα µέλη τους. Πρέπει να τους δώσουµε αυτήν τη δυνατότητα.
Δεν είναι τυχαίο ότι εκατόν ογδόντα συνάδελφοι απ’ όλο το πολι-
τικό φάσµα, απ’ όλα τα κόµµατα, προσυπογράφουν…

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Εκατόν ογδόντα πέντε!
ΙΟΡΔΑΝΗΣ ΤΖΑΜΤΖΗΣ: Εκατόν ογδόντα πέντε. Όσοι είναι.

Τόσοι συνάδελφοι προσυπογράφουµε αυτήν την τροπολογία, για
να µπορέσει να επανέλθει στην προτέρα κατάσταση ο νόµος,
ώστε να µπορέσουν να λειτουργήσουν τα επιµελητήρια, τα οποία
προσφέρουν πάρα πολύ µεγάλο έργο στην τοπική οικονοµία σε
κάθε περιφέρεια. 

Ευχαριστώ πολύ. 
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(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Και εµείς ευχαριστούµε,

κύριε συνάδελφε. 
Τον λόγο έχει η κ. Φούντα. 
Κυρία συνάδελφε, θα ανεβείτε στο Βήµα; Για τέσσερα λεπτά,

καλύτερα να µιλήσετε από τη θέση σας. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μόνο οι Βουλευτές της Νέας Δη-

µοκρατίας ανεβαίνουν στο Βήµα! 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Δεν προήδρευα πριν

εγώ, κυρία συνάδελφε. Εάν προήδρευα εγώ, θα τηρούσα οπωσ-
δήποτε τον Κανονισµό. 

Ορίστε, κυρία Φούντα, έχετε τον λόγο.
ΝΙΚΗ ΦΟΥΝΤΑ: Κύριε Υπουργέ, µας είπατε ότι η οδηγία

2013/36/ΕΕ, την οποία ενσωµατώνουµε µε το υπό συζήτηση σχέ-
διο νόµου αποτελεί επί της ουσίας µέρος της δέσµης των νοµο-
θετηµάτων που θέσπισε η Ευρωπαϊκή Ένωση, µε βάση τα
διδάγµατα –έτσι τα αποκαλέσατε- από την πρόσφατη οικονοµική
κρίση, κρίση που, όπως όλοι παραδεχόµαστε, αποκάλυψε τις τε-
ράστιες ανεπάρκειες της ρύθµισης και εποπτείας του τραπεζικού
συστήµατος σε ευρωπαϊκό και παγκόσµιο επίπεδο. Άρα κρίση σε
βάθος χρόνου και του τραπεζικού συστήµατος, που στη χώρα
µας τουλάχιστον υποτιµήθηκε, ενίοτε αποσιωπήθηκε –και αυτό
είναι το χειρότερο απ’ όλα- και, συστηµατικά, πράγµατα κρύβον-
ταν κάτω από το χαλί. 

Άλλες πλευρές  όλης αυτής της κρίσης αναδείχθηκαν όλον
αυτόν τον καιρό ως κυρίαρχες και σηµαντικότερες. Η λειτουργία
του χρηµατοπιστωτικού συστήµατος παρέµενε «ιερή αγελάδα»,
εκτός κριτικής, εκτός λήψης µέτρων, εκτός ουσιαστικής επο-
πτείας, απολαµβάνοντας σηµαντική προστασία και βαθµούς ελευ-
θερίας. Πρόκειται για βαθµούς ελευθερίας που σε κάποιες
περιπτώσεις έγιναν βαθµοί ασυδοσίας εις βάρος του δηµοσίου
συµφέροντος, ενός δηµοσίου συµφέροντος το οποίο είναι πάλι
πολύπαθο.

Το δηµόσιο, ως κράτος πλέον, αντίστροφα και παραδόξως έχει
κάνει πολύ περισσότερα από όσα έπρεπε για να διασωθεί το ίδιο
το τραπεζικό σύστηµα, το οποίο δεν έχει πληρώσει το ρίσκο των
άστοχων επιλογών τα προηγούµενα χρόνια. Αυτή η περίοδος χά-
ριτος, όµως, που παραχωρήθηκε µέχρι και κατά την ανακεφαλαι-
οποίηση, µία ανακεφαλαιοποίηση που επαναλαµβάνω ότι έγινε µε
την εγγύηση των χρηµάτων των φορολογούµενων πολιτών, δεν
µπορεί να κρατήσει για πάντα. 

Ως ΔΗΜΑΡ είχαµε στηρίξει και φυσικά θα στηρίζαµε –ήταν αυ-
τονόητο αυτό- κάθε τέτοια προσπάθεια, γιατί γνωρίζαµε τη δοµή
της ελληνικής οικονοµίας. Από εκεί και πέρα, όµως, είχαµε επι-
στήσει την προσοχή σας και όλου του Κοινοβουλίου, κύριε
Υπουργέ, στον τρόπο που θα γίνει αυτή η ανακεφαλαιοποίηση. Η
αλήθεια είναι ότι αυτός ο τρόπος είναι και πάλι αποκαλυπτικός,
γιατί και πάλι δεν ελήφθησαν τα σωστά µέτρα για να µπορέσουµε
να προχωρήσουµε. Η ανθεκτικότητα, λοιπόν, όλης αυτής της ενί-
σχυσης της ρευστότητας προφανώς και είναι το ζητούµενο αυτής
της οδηγίας. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Βουλευτού)

Επειδή ο χρόνος είναι πολύ λίγος, θέλω να πω ότι φυσικά υπο-
στηρίζουµε αυτή την οδηγία και ψηφίζουµε αυτό το νοµοσχέδιο
και θέλω να αναφερθώ σε τρεις τροπολογίες, από τις οποίες τη
µια θέλω να την υποστηρίξω και τις άλλες δυο ελπίζω να µην τις
κάνετε δεκτές έως το τέλος της συνεδρίασης.

Αρχικά, θα ξεκινήσω µε τη θετική για εµάς τροπολογία για την
Καισαριανή. Πρόκειται για έναν χώρο ο οποίος είναι ρηµαγµένος.
Αυτή είναι υπουργική τροπολογία. Είναι πάγιο αίτηµα των ανθρώ-
πων της Καισαριανής ουσιαστικά αυτός ο χώρος να γίνει και πάλι
ζωτικός µε περιβαλλοντικούς όρους και µε τον όποιο έλεγχο πρέ-
πει να γίνεται αυτή η µετάβαση σε οικιστική περιοχή. Θέλουµε να
πούµε ότι για τα δεδοµένα αυτής της µετάβασης αυτή η τροπο-
λογία είναι πολύ θετική και την υποστηρίζουµε.

Είχα προετοιµαστεί κυρίως για να µιλήσω για τις άλλες δυο
τροπολογίες. Είναι θετικό και το ότι έποµαι του κ. Τζαµτζή. Σας
παρακαλώ πολύ, κύριε Υπουργέ, να µην κάνετε δεκτή την τροπο-
λογία για τις βοσκήσιµες εκτάσεις. Είναι κόλαφος για το τι σηµαί-
νει ή για το τι θα µπορεί να σηµαίνει σε επίπεδο δικαιοπραξιών,

αρχιτεκτονικών σχεδιασµών και χωροταξικού σχεδιασµού το να
είναι αυτός ο ορισµός των βοσκήσιµων γαιών. 

Έχουν έρθει σε διαβούλευση και έχουν βγει τρία νοµοσχέδια
για το τι σηµαίνει δασική έκταση. Και τα τρία έχουν απορριφθεί
και δεν έχουν φθάσει ποτέ, µετά τη διαβούλευση, στην Ολοµέ-
λεια. Είναι µια πάρα πολύ πολύπλοκη έννοια, που δεν λέω ότι δεν
πρέπει να την αγγίξουµε. Το αντίθετο, πρέπει να την αγγίξουµε,
αλλά µε τον πλέον επίσηµο και σωστό τρόπο και όχι µε µια τρο-
πολογία, όχι µε προχειρότητες, όχι άλλο µε σχεδιασµό στο πόδι.

Σας παρακαλώ πολύ, επίσης, να µην κάνετε δεκτή την τροπο-
λογία για τους συνεταιρισµούς. Είναι µέγα σκάνδαλο. Αναστατώ-
νοµαι, όπως είπε και ο κ. Γλέζος, από το γεγονός ότι υπήρχαν δυο
Βουλευτές οι οποίοι υπέγραψαν το να µην υπάρχουν ποινικές ευ-
θύνες –αντίθετα προς οποιαδήποτε έννοια ισοτιµίας των πολιτών
απέναντι στο νόµο- επειδή ήταν πρόεδροι ή ευνοούµενοι κάποιων
συνεταιρισµών ανά την Ελλάδα. Είναι µέγα σκάνδαλο αυτή η τρο-
πολογία και σας παρακαλούµε πολύ να το δηλώσετε και να µην
την κάνετε αποδεκτή.

Ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της ΔΗΜΑΡ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Σας ευχαριστούµε.
Τον λόγο έχει ο συνάδελφος κ. Κουτσογιαννακόπουλος.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΤΣΟΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Κυρίες και κύ-

ριοι συνάδελφοι, πολύ σύντοµα σε ό,τι αφορά αυτό καθαυτό το
νοµοσχέδιο, δεδοµένου ότι από την πλευρά της Αντιπολιτεύσεως
και ιδιαίτερα από την πλευρά της Αξιωµατικής Αντιπολιτεύσεως
για την ενσωµάτωση της κοινοτικής οδηγίας, που αυτό το νοµο-
σχέδιο περιλαµβάνει, δεν ακούσαµε τίποτα ειδικό και συγκεκρι-
µένο, ει µη µόνο τις γενικές αναφορές, καταγγελίες κ.λπ. περί
καπιταλισµού και αναλύσεως των αριστερών, µαρξιστικών, λενι-
νιστικών και λοιπά θέσεων, θέλω να πω ότι θεωρώ ότι αυτό κα-
θαυτό, έτσι όπως ενσωµατώνεται, καλώς έχει. Ως εκ τούτου, δεν
θα επεκταθώ σε περισσότερα.

Δεύτερον, θέλω να δώσω µια εξήγηση για το θέµα της υποχρε-
ωτικότητος ή µη της εισφοράς προς τα επιµελητήρια. Έχω προ-
συπογράψει το σχετικό αίτηµα, αλλά, όπως εξήγησα προφορικώς
τότε εις τους επισπεύδοντας και τα επαναλαµβάνω σήµερα για
να καταχωρισθούν στα Πρακτικά, το θέµα το συζητάµε υπό τις
εξής προϋποθέσεις: Πρώτον, µε γενική αναµόρφωση της επιµε-
λητηριακής νοµοθεσίας, στην οποία αναµόρφωση της επιµελη-
τηριακής νοµοθεσίας θα πρέπει οπωσδήποτε να περιλαµβάνονται
τουλάχιστον τα ακόλουθα.

Θα πρέπει να περιγραφεί µίνιµουµ συγκεκριµένων δράσεων αν-
ταποδοτικού χαρακτήρα προς τα µέλη τους. Αυτό αυτοθρόως θα
εξαιρέσει κατηγορίες επαγγελµατιών, οι οποίοι δεν έχουν κανένα
λόγο να πληρώνουν υποχρεωτική εισφορά. Δεν καταλαβαίνω
γιατί ένα κοµµωτήριο ή ένα κουρείο πρέπει να πληρώνει υποχρε-
ωτική εισφορά σε ένα επιµελητήριο. 

Τρίτον, θα πρέπει να είναι ενιαίο το τιµολόγιο. Άντε να δεχθώ
µία µικρή διαφοροποίηση ενδεχοµένως για τα µεγαλύτερα επιµε-
λητήρια, Αθηνών και Θεσσαλονίκης. Όµως, δεν µπορεί κάθε επι-
µελητήριο µε επιµέρους αποφάσεις να διαµορφώνει τη δική του
τιµολογιακή πολιτική, όταν µάλιστα δεν έχουµε και δράσεις ου-
σιαστικές ανταποδοτικού χαρακτήρα. 

Άρα θα πρέπει να προσδιοριστεί το πλαίσιο δράσης των επιµε-
λητηρίων, για να δούµε ποιο είναι το προϊόν το οποίο θα δίνει
προς τα µέλη του και τα οποία ανταποδοτικώς θα λαµβάνουν το
µέρισµα από την εισφορά τους. 

Θα πρέπει να επανεξεταστεί το θέµα των αποζηµιώσεων -να
µην το πω αλλιώς- πολλών διοικήσεων, διότι δεν είναι όλες οι δι-
οικήσεις όπως περιέγραψε χθες το βράδυ ο κ. Λοβέρδος. Έχουµε
και διοικήσεις, όπου εκεί επιµελούνται των επιµελητηρίων άνθρω-
ποι που δεν έχουν ούτε καν επιχειρηµατική δραστηριότητα. Δεν
µπορούµε να δηµιουργήσουµε έναν δεύτερο στρατό αργοµίσθων
προερχόµενων εκ των αέργων. 

Τέταρτον -και τελευταίο- θα πρέπει να καταργηθεί η δυνατό-
τητα που δίνεται στα επιµελητήρια να χρηµατοδοτούν εµµέσως
διάφορες οµοσπονδίες, συλλόγους κ.λπ., οι οποίοι τεκµαίρεται
ότι συναρτώνται και αναπτύσσουν παράλληλες ή υποστηρικτικές
δράσεις προς τα επιµελητήρια. 

Εάν αυτά δεν εξεταστούν συνολικά, εάν αυτά δεν αποτυπω-
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θούν νοµοθετικά, δεν θεωρώ ότι υπάρχει πεδίο συζητήσεως της
εν λόγω τροπολογίας σήµερα, έτσι όπως έρχεται. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Ευχαριστούµε πολύ,
κύριε συνάδελφε.

Τον λόγο έχει ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του Κοµµου-
νιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Καραθανασόπουλος.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρό-
εδρε. 

Η Κυβέρνηση µε το συγκεκριµένο νοµοσχέδιο επιδιώκει για µία
ακόµη φορά να στηρίξει το χρηµατοπιστωτικό σύστηµα και να εν-
σωµατώσει την ευρωπαϊκή οδηγία και τον κανονισµό για τη Βασι-
λεία ΙΙΙ. 

Στο πλαίσιο της συνολικότερης στήριξης που παρέχουν οι κυ-
βερνήσεις στην Ελλάδα, αλλά και συνολικά στην Ευρωπαϊκή
Ένωση, στους µονοπωλιακούς οµίλους -µονοπωλιακοί όµιλοι
είναι και οι τράπεζες, αλλά και το χρηµατοπιστωτικό σύστηµα εν-
τάσσεται συνολικά στις κεφαλαιοκρατικές καπιταλιστικές επιχει-
ρήσεις- για να ξεπεράσουν µε τις λιγότερες δυνατές απώλειες
την κρίση και την απαξίωση των κεφαλαίων και ταυτόχρονα να
θωρακιστούν για την επόµενη µέρα, για τη µέρα, δηλαδή, της κα-
πιταλιστικής ανάκαµψης. 

Η στήριξη αυτή γίνεται µε πολλαπλούς τρόπους: Αφ’ ενός µεν
µέσω της χρηµατοδότησης, στο πλαίσιο της ανακεφαλαιοποί-
ησης του χρηµατοπιστωτικού συστήµατος, µέσα από την αγορά
πολύ ακριβά από µεριάς του κράτους των επιχειρήσεων και µετά
την πώλησή τους πολύ πιο φθηνά. Αυτό συνέβαινε πάντοτε µε τις
επιχειρήσεις που είχαν χρεοκοπήσει, τις βιοµηχανίες, στις αρχές
της δεκαετίας του ’80, τις προβληµατικές τότε επιχειρήσεις. Και
σήµερα, όµως, αυτό γίνεται. Και επαναλαµβάνεται µε το χρηµα-
τοπιστωτικό σύστηµα, µέσα από την παραχώρηση της γης, των
ακτών, των αιγιαλών και των δασικών εκτάσεων, για να αναπτύ-
ξουν την επιχειρηµατική δραστηριότητα, µέσα από την παροχή
πολύ φθηνού ρεύµατος, το οποίο καλούνται να πληρώσουν τα
λαϊκά νοικοκυριά. Όλα αυτά αποτελούν µορφές στήριξης των µο-
νοπωλιακών οµίλων. 

Από αυτήν την άποψη επιβεβαιώνεται ότι είναι ψευδεπίγραφος
ο διαχωρισµός που γίνεται ανάµεσα στις µνηµονιακές και τις λε-
γόµενες αντιµνηµονιακές δυνάµεις, ανάµεσα στο χρηµατοπιστω-
τικό σύστηµα και την πραγµατική οικονοµία. 

Αυτό έχει ως συνέπεια τα βάρη της διαχείρισης της κρίσης να
πέφτουν στα λαϊκά στρώµατα. Και είναι πάρα πολύ καθαρό πώς
συνέβη αυτό. Την ώρα που στηρίζετε και ανακεφαλαιοποιείτε τις
τράπεζες, την ίδια ώρα δεν παίρνετε καµµία απολύτως µέριµνα
για τους οµολογιούχους που κουρεύτηκαν τα οµόλογά τους, δεν
παίρνετε καµµία απολύτως µέριµνα για τα οµόλογα των ασφαλι-
στικών ταµείων, µε αποτέλεσµα να τα οδηγείτε στη χρεοκοπία και
να επιβάλετε την εθνική σύνταξη, την προνοιακή σύνταξη των 360
ευρώ.

Σε αυτήν ακριβώς την κατεύθυνση εντάσσεται, δηλαδή της
πολύ πρόχειρης στήριξης και θωράκισης της ανταγωνιστικότητας
των µονοπωλιακών οµίλων και η συνολικότερη επίθεση, µια επί-
θεση διαρκείας, χωρίς ηµεροµηνία λήξης, στην ίδια την εργατική
δύναµη, για να γίνει πιο φθηνή, χωρίς συγκροτηµένα δικαιώµατα.
Τέτοιου είδους διατάξεις υπάρχουν και στο συγκεκριµένο νοµο-
σχέδιο που ενσωµατώνει την ευρωπαϊκή οδηγία, για παράδειγµα,
για τους τραπεζοϋπαλλήλους των συγχωνευόµενων τραπεζών.

Ο στόχος ποιος είναι; Αφ’ ενός µεν, να θωρακιστούν αυτοί οι
µονοπωλιακοί όµιλοι, να γίνουν πιο ισχυροί µέσα από τις διαδικα-
σίες της συγκέντρωσης και της συγκεντροποίησης, διότι η Βασι-
λεία ΙΙΙ εξυπηρετεί ακριβώς αυτόν τον σκοπό. Σε αυτό το πλαίσιο
δρα και η πολιτική των συστηµικών τραπεζών και της ανακεφα-
λαιοποίησης του χρηµατοπιστωτικού συστήµατος και ουσιαστικά
µέσα από τη θωράκιση να επέλθει η καπιταλιστική ανάπτυξη. Μια
καπιταλιστική ανάπτυξη που βεβαίως µε άλλους –λένε- τρόπους
και µέσα θέλουν και επιδιώκουν ο ΣΥΡΙΖΑ ή οι υπόλοιπες αντιµνη-
µονιακές δυνάµεις. Δεν την αµφισβητούν αυτήν την καπιταλιστική
ανάπτυξη, µια ανάπτυξη η οποία θα γίνει πάνω στα ερείπια των
εργατικών και ασφαλιστικών δικαιωµάτων µε πολύ φθηνή εργα-
τική δύναµη, µε υψηλή ανεργία, µε αποκλεισµένους από την
αγορά τους επαγγελµατίες και τους αυτοαπασχολούµενους, µε
το ξεκλήρισµα εκατοντάδων χιλιάδων φτωχών αγροτών.

Από αυτήν την άποψη, λοιπόν, η καπιταλιστική ανάπτυξη εµάς
δεν µας αφορά και γι’ αυτόν ακριβώς τον λόγο απαντάµε στο
ερώτηµα το οποίο θέτουν και ο Υπουργός αλλά και άλλοι, αν µας
αφορά η υπόθεση σταθεροποίησης του χρηµατοπιστωτικού συ-
στήµατος. Λέµε όχι, γιατί ακριβώς αυτή η σταθεροποίηση του
χρηµατοπιστωτικού συστήµατος επιδιώκει τη σταθεροποίηση του
καπιταλιστικού συστήµατος και όχι της κατάστασης που βιώνουν
τα λαϊκά νοικοκυριά. Άλλωστε, σταθεροποίηση του καπιταλιστι-
κού συστήµατος σηµαίνει ανεργία, σηµαίνει πολύ φθηνή εργατική
δύναµη, σηµαίνει εξαθλιωµένος λαός, σηµαίνει πόλεµοι και ιµπε-
ριαλιστικές επεµβάσεις. 

Και από αυτήν την άποψη, εµείς το λέµε καθαρά ότι η σταθε-
ροποίηση του καπιταλιστικού συστήµατος σηµαίνει χάλκευση
νέων αλυσίδων στους λαούς. Αυτές τις αλυσίδες είναι που πρέπει
να σπάσουν οι λαοί. Γι’ αυτόν ακριβώς τον λόγο αυτή τη στρατη-
γική σύµπλευση που υπάρχει ανάµεσα στις κυβερνητικές δυνά-
µεις και στις λεγόµενες αντιµνηµονιακές, όπως της Αξιωµατικής
Αντιπολίτευσης -στρατηγική σύµπλευση όσον αφορά την Ευρω-
παϊκή Ένωση, όσον αφορά τη στήριξη των µονοπωλιακών οµίλων-
προσπαθείτε να τη συγκαλύψετε µε διαφωνίες σε επιµέρους και
ανούσια ζητήµατα, τα οποία δεν αλλάζουν τον χαρακτήρα της επί-
θεσης που δέχεται ο λαός, δεν αλλάζουν το περιεχόµενο και βε-
βαίως δεν πρόκειται να επιστρέψουµε ποτέ στο παρελθόν. 

Γι’ αυτόν ακριβώς τον λόγο και υπάρχει αυτή η τεράστια από-
σταση λόγων και έργων. Ενώ στην εκλογική διακήρυξη το κόµµα
της Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης βγάζει µια συγκεκριµένη θέση
για τις τράπεζες, που µιλάει για τον κοινωνικό και ηθικό χαρα-
κτήρα των τραπεζών, δεν τολµά να καταψηφίσει τη Βασιλεία ΙΙΙ
και τις κατευθύνσεις τις οποίες αυτή θέτει για το χρηµατοπιστω-
τικό σύστηµα. Γι’ αυτό ακριβώς και ψηφίζει «παρών» και από αυτή
την άποψη οι διαφορετικές απόψεις, οι οποίες ακούγονται, προ-
σπαθούν ακριβώς αυτή τη συντηρητική στροφή της Αξιωµατικής
Αντιπολίτευσης να συγκαλύψουν. Οι διαφορετικές απόψεις και
φωνές αποτελούν άλλοθι αριστερό υποτίθεται. Προσπαθούν να
θολώσουν τα νερά, για να µπορέσουν να ευνουχίσουν τη λαϊκή
δυσαρέσκεια, να την ενσωµατώσουν στο σύστηµα, να την υποτά-
ξουν κάτω από ξένες σηµαίες, να τη χειραγωγήσουν σε τελική
ανάλυση. Γιατί ακριβώς προσπαθούν να αποκρύψουν η Κυβέρ-
νηση και τα υπόλοιπα κόµµατα εντός του συστήµατος την αιτία
των προβληµάτων που αντιµετωπίζει ο λαός, που δεν αφορούν
απλά και µόνο την κυβερνητική διαχείριση, δεν αφορούν απλά και
µόνο τις επιλογές της τρόικας, αλλά είναι βαθύτερη η αιτία των
προβληµάτων. Βρίσκεται στην ίδια την καπιταλιστική ιδιοκτησία
στα µέσα παραγωγής και στο κλέψιµο του κοινωνικού πλούτου
από µια χούφτα κεφαλαιοκράτες. 

Τα µέτρα αυτά εφαρµόζονται παντού σε ολόκληρη την Ευρω-
παϊκή Ένωση. Η Ευρωπαϊκή Ένωση θα γίνεται ακόµη πιο αντιδρα-
στική και κρύβουν ότι η καπιταλιστική ανάπτυξη δεν θα φέρει
πίσω δικαιώµατα και κατακτήσεις διά του λαού. Από αυτή την
άποψη, η «εργατική Πρωτοµαγιά», οι θυσίες των εργαζοµένων, οι
εκτελεσµένοι κοµµουνιστές στην Καισαριανή µπορούν µόνο να
τιµούνται στην προσπάθειας της χειραφέτησης της εργατικής
τάξης από τα αστικά δεσµά, στον απεγκλωβισµό της και ουσια-
στικά στη συντριβή της σιδερένιας φτέρνας του καπιταλιστικού
συστήµατος, στην ενότητα της εργατικής τάξης, στην ταξική
πάλη στη λαϊκή συσπείρωση για απόκρουση της επίθεσης, για
ανακούφιση του λαού, για ανατροπή του συνολικότερου συστή-
µατος που γεννά φτώχεια και εξαθλίωση.

Έτσι, µόνο ο λαός µπορεί να αξιοποιήσει τον πλούτο τον οποίο
παράγει. Γι’ αυτόν ακριβώς τον λόγο και επιβάλλεται η ισχυρο-
ποίηση παντού του ΚΚΕ. 

Έρχοµαι µε δύο λόγια στις τροπολογίες. 
Ορισµένες βουλευτικές τροπολογίες αποτελούν και το «λαγό»,

όπως για παράδειγµα η τροπολογία των δύο Βουλευτών για τους
αγροτικούς συνεταιρισµούς, που όχι µόνο θέλει να εφαρµόσει τη
µετατροπή των αγροτικών συνεταιρισµών σε ανώνυµες εταιρείες,
αλλά και ταυτόχρονα να συνεχίσει σκανδαλωδώς η χρηµατοδό-
τηση µε χρήµατα των αγροτών των αγροτοπατέρων της ΣΥΔΑΣΕ
και της ΓΕΣΑΣΕ, που έχουν οδηγήσει στη χρεοκοπία και στη διά-
λυση το αγροτικό κίνηµα, το οποίο από τα κάτω αναγεννιέται
µέσα από τις δυνάµεις της ΠΑΣΥ.
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Δεύτερον, όσον αφορά την τροπολογία για τα επιµελητήρια θα
ήθελα να πω τα εξής: Επειδή ακούστηκαν διάφορα πράγµατα,
εµείς πάγια ως ΚΚΕ από το 1992 -αν δεν κάνω λάθος- τότε που
ψηφίστηκε ο νόµος για τα επιµελητήρια, ήµασταν αντίθετοι µε την
υποχρεωτική συµµετοχή στα επιµελητήρια και άρα µε την πλη-
ρωµή της συνδροµής. Διότι ακριβώς η συµµετοχή στα επιµελη-
τήρια δεν εξυπηρετεί τους αυτοαπασχολούµενους, τους
εµπόρους, τους επαγγελµατίες. Και η ίδια η πολιτική των επιµε-
λητηρίων είναι ακριβώς να µεταφέρει την αντιλαϊκότητα, την επι-
θετικότητα απέναντι σε αυτά τα στρώµατα των επαγγελµατιών
και των εµπόρων της κυβερνητικής πολιτικής στο όνοµα της θω-
ράκισης της καπιταλιστικής επιχειρηµατικότητας. Γι’ αυτόν ακρι-
βώς τον λόγο και είναι απέναντι στους βιοπαλαιστές της ζωής. 

Όσον αφορά τη ΝΕΡΙΤ και την τροπολογία θέλω να πω το εξής:
Αποτελεί τα απόνερα του κλεισίµατος και της αντιδηµοκρατικής
µεθόδευσης που έκανε η Κυβέρνηση για την ΕΡΤ. Άρα την κατα-
ψηφίζουµε. 

Θα ήθελα να πω και µία κουβέντα ουσιαστικά για τον οικισµό
στο Βλητικό Σταθµό Καισαριανής. Εµείς θα την αποδεχθούµε την
τροπολογία αυτή. Αποτελεί πάγιο αίτηµα των κατοίκων εκεί. Πρό-
κειται για προσφυγικά στοιχεία που πετάχτηκαν σε εκείνη την πε-
ριοχή τη δεκαετία του 1930. Όµως, στο όνοµα της στήριξης
αυτού του οικισµού -που ουσιαστικά το ίδιο το αστικό κράτος
τους είχε παραµελήσει για χρόνια και δεν αντιµετώπιζε το πρό-
βληµα- εµείς λέµε ότι πρέπει να παρθούν και περαιτέρω µέτρα
στην κατεύθυνση του να λυθούν άµεσα τα προβλήµατα που αντι-
µετωπίζουν, όπως ύδρευσης, αποχέτευσης, οδικού δικτύου που
εκκρεµούν. Επίσης, θα πρέπει να διασφαλιστούν άµεσα τα µέτρα
πυροπροστασίας της περιοχής εκεί εν όψει της νέας περιόδου,
της θερµοπυρικής και ταυτόχρονα να πεταχτούν απ’ έξω διάφο-
ρες εταιρείες, που µε τον µανδύα ακόµη και της προστασίας του
δάσους -όπως η Φιλοδασική Εταιρεία- διεκδικούν εκτάσεις και λυ-
µαίνονται την περιοχή και ουσιαστικά το σύνολο του ορεινού
αυτού όγκου να µετατραπεί σε κρατική, σε λαϊκή περιουσία. Θα
πρέπει, δηλαδή, να εκδιωχθούν από το βουνό όλα τα επιχειρηµα-
τικά συµφέροντα.

Τελειώνω µε το ζήτηµα για την υγεία. Παρά τις όποιες ρυθµί-
σεις µπορεί να κάνει, υπάρχουν εδώ µέσα και αντεργατικά µέτρα,
όπως η επέκταση και αξιοποίηση µε δελτίο παροχής υπηρεσιών
-για παράδειγµα  από την «ΑΕΜΥ Α.Ε.» ή τον ΟΚΑΝΑ- που ουσια-
στικά διαµορφώνει ένα περιβάλλον επίθεσης στα εργασιακά δι-
καιώµατα της πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης του
υγειονοµικού προσωπικού στη δηµόσια υγεία στο πλαίσιο της πε-
ραιτέρω εµπορευµατοποίησής της και της ανατροπής των εργα-
σιακών σχέσεων. Παρ’ ότι παρέχει και έχει κάποιες θετικές µέσα
ρυθµίσεις ή κάποιους εξορθολογισµούς, δεν µπορούµε να την
ψηφίσουµε. Απλά θα κάνουµε µία παρατήρηση και θέλουµε απάν-
τηση. 

Στην παράγραφο αυτή όπου ρυθµίζεται η δυνατότητα να κα-
ταβληθούν οι αποζηµιώσεις, οι οφειλόµενες εφηµερίες, πρέπει
να συµπεριληφθούν όλες οι νοσοκοµειακές µονάδες που αντιµε-
τωπίζουν τέτοιο πρόβληµα, όπως για παράδειγµα η «Πολυκλινική
Αθηνών» και όχι να είναι περιορισµένη µόνο στο «Σισµανόγλειο».

Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Ευχαριστώ πολύ, κύριε

συνάδελφε.
Κύριοι συνάδελφοι, είδατε ότι δείξαµε ανοχή χρόνου. Οι Κοι-

νοβουλευτικοί Εκπρόσωποι έχουν πάρει όλο τους τον χρόνο. Πι-
στεύω, λοιπόν, ότι δεν θα ζητήσουν άλλον χρόνο. Απλώς θα δώσω
τον λόγο -για να ξέρετε κιόλας- στους έχοντες ζητήσει τον λόγο
εισηγητές και ειδικούς αγορητές, στον κ. Βεσυρόπουλο, στον κ.
Τσακαλώτο, στην κ. Μακρή, στην κ. Ξηροτύρη -παρά το ότι είχε
µεγάλη ανοχή χρόνου και συµπάθεια- στον κ. Ζαχαριά και στην
κ. Κωνσταντοπούλου και θα κλείσουµε.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο
Σώµα ότι ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονοµικών κατέθεσε σχέ-
διο νόµου: «Μεσοπρόθεσµο Πλαίσιο Δηµοσιονοµικής Στρατηγι-
κής 2015-2018».

Παραπέµπεται στην αρµόδια Διαρκή Επιτροπή.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Με κανονική διαδικασία, κύριε

Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Ναι, µε κανονική
διαδικασία.

Ορίστε, κύριε Βεσυρόπουλε, έχετε τον λόγο για τέσσερα
λεπτά. 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η Αξιωµατική Αντιπολίτευση

βρίσκεται πραγµατικά σε κατάσταση απόλυτης σύγχυσης.
Επιµένει στην τακτική της στείρας άρνησης τη στιγµή που δεν της
έχει «βγει» τίποτα. 

Περιµένατε ότι δεν θα ολοκληρωνόταν η ανακεφαλαιοποίηση
των τραπεζών. Χάσατε! Μας κατηγορείτε για την
επανιδιωτικοποίηση των τραπεζών την ίδια στιγµή που µας
κατηγορείτε για το νοµοσχέδιο που συζητάµε σήµερα και το
οποίο θέτει το νέο κανονιστικό πλαίσιο για την εποπτεία και τον
έλεγχο των τραπεζών. Πρέπει να αποφασίσετε τι ακριβώς θέλετε
και ποια είναι η θέση σας.

Διαφωνείτε µε αυτό το νέο πλαίσιο εποπτείας και ελέγχου των
τραπεζών που θωρακίζει το χρηµατοπιστωτικό µας σύστηµα αλλά
και την οικονοµία µας από αναταράξεις; Αν διαφωνείτε,
προφανώς ακούσια ή εκούσια δεν θέλετε να υπάρχουν κανόνες
προστασίας και ασφάλειας των καταθετών. Δεν θέλετε οι κανόνες
αυτοί να εφαρµόζονται.

(Στο σηµείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαµβάνει ο Γ’ Αν-
τιπρόεδρος της Βουλής κ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ).

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, στη δευτερολογία µου είµαι
υποχρεωµένος να επισηµάνω ορισµένα καίρια ζητήµατα που
αντιµετωπίζονται µε αυτό το νοµοσχέδιο. 

Το πρώτο και µείζον είναι ότι η εφαρµογή ενιαίων κανόνων
ελέγχου και εποπτείας των τραπεζών αποτελεί αποφασιστικό
βήµα για την τραπεζική ένωση στην Ευρωζώνη και τη θωράκιση
του ευρωπαϊκού τραπεζικού συστήµατος απέναντι σε
οποιονδήποτε συστηµικό κίνδυνο. 

Όπως τόνισα και στη συζήτηση επί της αρχής, κάθε πρόβληµα
που δηµιουργείται στο χρηµατοπιστωτικό σύστηµα µίας χώρας
µπορεί να επηρεάσει τις οικονοµίες των χωρών-µελών της
Ευρωζώνης αλλά και να έχει επιπτώσεις σε παγκόσµιο επίπεδο.
Γι’ αυτό και ήταν επιβεβληµένο να θέσουµε ασφαλιστικές
δικλίδες, να ενεργοποιηθούν ελεγκτικοί µηχανισµοί, να
διασφαλίσουµε την ασφάλεια των καταθέσεων, να υπάρχει
προληπτικός έλεγχος στη λειτουργία των τραπεζών και να
περιοριστούν οι συστηµικοί κίνδυνοι. 

Στο εξής ισχύουν ενιαίοι κανόνες για όλα τα κράτη-µέλη σε ό,τι
αφορά τον τοµέα και το περιεχόµενο της εποπτείας των
τραπεζών. Μέχρι σήµερα υπήρχαν διαφοροποιήσεις και
διαφορετικό πλαίσιο στον τρόπο που αντιµετώπιζαν τα κράτη-
µέλη στο πεδίο αλλά και τους µηχανισµούς εποπτείας των
χρηµατοπιστωτικών ιδρυµάτων και οργανισµών. Στο εξής
διασφαλίζεται η ασφάλεια, η επάρκεια και η βιωσιµότητα της
κεφαλαιακής επάρκειας των τραπεζών και παράλληλα
ελαχιστοποιούνται οι κίνδυνοι. 

Η Τράπεζα της Ελλάδος είναι αυτή που θέτει τους όρους και
τις προϋποθέσεις για την ίδρυση και τη λειτουργία µία τράπεζας.
Ενισχύεται η διαφάνεια, αφού πρέπει να γνωστοποιούνται στην
Τράπεζα της Ελλάδος τα ονόµατα των βασικών µετόχων, αυτών
που ασκούν διοίκηση και οι όποιες αλλαγές στη µετοχική
σύνθεση. 

Είναι εµφανές ότι πολύ δύσκολα πλέον µπορεί να υπάρξει
συστηµικός κίνδυνος από τα προβλήµατα στη λειτουργία µίας
τράπεζας, τα οποία µπορεί να προκαλέσουν συνολικά
προβλήµατα στην οµαλή λειτουργία του τραπεζικού συστήµατος
αλλά και της οικονοµίας. 

Το ίδιο θετικές είναι και οι διατάξεις που ρυθµίζουν θέµατα της
αγοράς, όπως οι διατάξεις για την ασφάλιση των αυτοκινήτων.
Στο εξής η ενηµέρωση για την έναρξη και τη διάρκεια της
ασφάλειας θα γίνεται σε πραγµατικό χρόνο. 

Θετική είναι και η ρύθµιση για τον ΦΠΑ. Δεν αποτελεί θετικό
µέτρο ο συµψηφισµός του ΦΠΑ; Δεν ανταποκρίνεται στη
σύγχρονη πραγµατικότητα που βιώνουν οι έµποροι, οι
επιχειρηµατίες και οι επαγγελµατίες; Δεν αποτελεί ένα µέτρο
εξορθολογισµού και στήριξης της πραγµατικής οικονοµίας; 

Ο πυρήνας αυτής της τροπολογίας θα είναι πολύ απλός. Αν δεν
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έχεις πληρωθεί τον ΦΠΑ σε οποιαδήποτε συναλλαγή µε το
δηµόσιο ή µε ιδιώτη, δεν έχεις την υποχρέωση να τον αποδώσεις. 

Σε αυτό το νέο σύστηµα θα µπορούν να ενταχθούν
επιχειρήσεις µε  τζίρο έως 500.000 ευρώ κατά την προηγούµενη
διαχειριστική περίοδο. Η εφαρµογή αυτού του µέτρου είναι
βέβαιο ότι θα συµβάλει ουσιαστικά στη διαµόρφωση ενός
ευνοϊκού περιβάλλοντος στην αγορά. Θα αυξήσει τις ταµειακές
ροές και την ενίσχυση της ρευστότητας στις µικρές και
µικροµεσαίες επιχειρήσεις, εκεί που σήµερα υπάρχει πρόβληµα.
Κατά κύριο λόγο, όµως, θα ανακόψει και τις ληξιπρόθεσµες
οφειλές προς το δηµόσιο, ένα µεγάλο µέρος των οποίων
προέρχεται και από τον ΦΠΑ που θα µπορούσε να είχε
συµψηφιστεί. 

Είναι µία δέσµευση του Πρωθυπουργού που γίνεται πράξη και
άκουσα µε ικανοποίηση από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου
Οικονοµικών να λέει ότι το όριο ένταξης σε αυτό το νέο καθεστώς
συµψηφισµού θα υπερβεί το όριο των 500.000 ευρώ στον τζίρο
της προηγούµενης διαχειριστικής περιόδου και θα φτάσει στα
2.000.000 ευρώ. 

Δεν είναι, επίσης, θετικές οι ρυθµίσεις για τους ανέργους, τους
ανθρώπους µε χαµηλό εισόδηµα και τους µικροκαταθέτες;
Άνεργοι και µικροκαταθέτες θα φορολογούνται ως µισθωτοί και
θα τίθενται εκτός του πλαισίου της φορολόγησης µε τεκµήρια
διαβίωσης.

Μιλάµε για έναν µεγάλο αριθµό φορολογουµένων, οι οποίοι το
2013 είχαν εισοδήµατα κάτω των 5.000 ευρώ και κινδύνευαν να
φορολογηθούν µε τα τεκµήρια διαβίωσης. Αυτή ήταν όντως µια
στρέβλωση, η οποία αντιµετωπίζεται.

Όλοι αυτοί πλέον θα φορολογούνται ως µισθωτοί και θα γλι-
τώνουν το φόρο που προέκυπτε από την τεκµαρτή δαπάνη δια-
βίωσης, αφού καλύπτεται το αφορολόγητο των 9.500 ευρώ που
υπάρχει σήµερα για µισθωτούς και συνταξιούχους. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, την ώρα που η χώρα βγαίνει από
την κρίση οφείλουµε να στηρίξουµε θεσµικές παρεµβάσεις, όπως
αυτές που περιλαµβάνονται στο νοµοσχέδιο, οι οποίες αποµα-
κρύνουν κινδύνους και θωρακίζουν ακόµη περισσότερο τη στα-
θερότητα του τραπεζικού µας συστήµατος, προσφέρουν
ασφάλεια στους καταθέτες και θέτουν κανόνες στην εποπτεία και
στον έλεγχο του χρηµατοπιστωτικού µας συστήµατος. 

Όσοι αδυνατούν να δουν αυτά τα θετικά σηµεία είναι οι ίδιοι
που προέβλεπαν τη χρεοκοπία, οι ίδιοι που προέβλεπαν ότι δεν
θα παίρναµε τις δόσεις της δανειακής σύµβασης, οι ίδιοι που αµ-
φισβητούσαν την επίτευξη του πρωτογενούς πλεονάσµατος. Σε
όλα διαψεύσθηκαν. 

Σας ευχαριστώ. 
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κυρίες και κύριοι

συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι τη συνε-
δρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω δυτικά θεωρεία, αφού
προηγουµένως ξεναγήθηκαν στην έκθεση της αίθουσας «ΕΛΕΥ-
ΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» και ενηµερώθηκαν για την ιστορία του κτη-
ρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της Βουλής των
Ελλήνων, είκοσι επτά µαθήτριες και µαθητές και τέσσερις εκπαι-
δευτικοί από το 25ο Δηµοτικό Σχολείο Πατρών. 

Η Βουλή τούς καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Τον λόγο έχει ο κ. Τσακαλώτος. 
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, είναι ευτύχηµα ότι σήµερα ανα-

δείχθηκε µια µεγάλη διαφορά µεταξύ µας. Αναδείχθηκε η δια-
φορά ανάµεσα σε αυτούς που έχουν και θέλουν να συζητήσουν
επιχειρήµατα και σε αυτούς που κατασκευάζουν επιχειρήµατα.
Όταν αποδείχθηκε ότι ο κ. Στουρνάρας κατασκευάζει επιχειρή-
µατα που του τα δίνουν πακετάκι, απάντησε «όλες οι εφηµερίδες
γράφουν». 

Πραγµατικά, κύριε Στουρνάρα; Εάν ένας φοιτητής σας είχε
γράψει µια µελέτη κι έλεγε για ένα άρθρο ότι λέει το «χ» και εσείς
του λέτε «δεν υπάρχει το «χ» εκεί», θα δεχόσασταν την απάντηση
«µα, το λένε όλοι»; Αυτό λέτε ως πανεπιστηµιακός κι ως Υπουρ-
γός; Λέτε ότι δεν έχει σχέση τι γράφει, τι είναι σε ένα συγκεκρι-
µένο άρθρο; Έτσι θα συνεχίσουµε; Αυτό φέρνετε στη Βουλή των

Ελλήνων ως πανεπιστηµιακός; Φέρνετε ό,τι σας δίνει ο από δεξιά
σας κι ότι διαβάζετε στις εφηµερίδες που και σε αυτές έδωσε
αυτά τα πράγµατα; 

Μήπως, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δεν γίνεται κατασκευή
επιχειρηµάτων γιατί δεν υπάρχουν επιχειρήµατα από την άλλη
µεριά; Δύο µεγάλα ζητήµατα µπήκαν σε αυτή τη συζήτηση για το
σύγχρονο καπιταλισµό που όλοι ασχολούνται εκτός από εσάς: οι
τροµερές ανισότητες εισοδήµατος και πλούτου και η µεγάλη
κρίση του χρηµατοπιστωτικού συστήµατος που τόσοι και τόσοι
περιµένουν ότι σύντοµα θα έχουµε ένα άλλο επεισόδιο. Προσπα-
θήσαµε να αναδείξουµε τη σχέση αυτών των δύο ζητηµάτων, γιατί
ένα µεγάλο κοµµάτι της κρίσης που ήταν από το χρηµατοπιστω-
τικό σύστηµα έχει τροφοδοτήσει αυτές τις µεγάλες ανισότητες. 

Δεν σας ενδιαφέρουν αυτά τα πράγµατα; Δεν θα δώσετε κά-
ποια απάντηση στα ζητήµατα της κοινωνίας και της οικονοµίας
που έχουν αναδειχθεί και συζητιούνται σε όλες τις αστικές εφη-
µερίδες; Ξεχάστε τα άλλα ζητήµατα που αναδεικνύουµε εµείς.
Στις δικές σας εφηµερίδες ανησυχούν για αυτή την τροµερή ανι-
σότητα του πλούτου που υπάρχει και ότι το χρηµατοπιστωτικό
σύστηµα δεν φαίνεται ούτε να εξυπηρετεί την κοινωνία, ούτε την
οικονοµία και τροφοδοτεί αυτή τη µεγάλη ανισότητα. 

Μας λέει ο κ. Βορίδης ότι ο ΣΥΡΙΖΑ είναι ντεµοντέ. Μήπως,
κύριε Βορίδη, εκτός από έλλειµµα στο επίπεδο επιχειρηµάτων
έχετε και έλλειµµα στο επίπεδο ανάγνωσης της συγκυρίας; Πραγ-
µατικά, πιστεύετε ότι µπορεί να συνεχίσει η πολιτική µε όρους
µάρκετινγκ; Μήπως έχουν γίνει τα τελευταία τέσσερα, πέντε χρό-
νια κάποια πιο βαθιά πράγµατα; Μήπως τα τελευταία τέσσερα,
πέντε χρόνια η πολιτική έχει αλλάξει γιατί από το µάρκετινγκ ξα-
ναεπιστρέφει στην κοινωνική αντιπροσώπευση;

Μήπως το πρόβληµα του ΠΑΣΟΚ και των κεντρώων και των
δικών σας από δεξιά δεν έχει σχέση µε το µάρκετινγκ και το αν
είναι µοντέ ή ντεµοντέ, αλλά γιατί δεν αντιπροσωπεύει σηµαντικά
κοινωνικές δυνάµεις; 

Μήπως οι εργαζόµενοι και οι εργαζόµενες, οι µαγαζάτορες δεν
βλέπουν το πρόσωπό τους σε τίποτα από αυτά που λέτε και λέει
ο κ. Στουρνάρας και αυτό που θα καταθέσει στο µεσοπρόθεσµο; 

Μήπως χωρίς µια επιστροφή σε µια ατζέντα για µισθούς, για
συντάξεις, για το κοινωνικό κράτος δεν µπορεί να αντιπροσωπεύ-
σετε αυτόν τον κόσµο;

Μήπως η πολιτική είναι λίγο πιο βαθιά από αυτές τις ατάκες
ντεµοντέ, είναι µέσα στη µόδα; Μήπως πρέπει να πάτε και να ανα-
λύσετε και τη συγκυρία και να µας φέρετε κάποια επιχειρήµατα;

Απ’ αυτήν τη µεριά -και δεν λέω µόνο για εµάς- έχουµε κατα-
θέσει επιχειρήµατα και για τις µεγάλες ανισότητες και πώς µπο-
ρείς να τις αντιµετωπίσεις και για το τραπεζικό σύστηµα. Πουθενά
δεν ακούσατε αυτά που λέγαµε για τον ανταγωνισµό του χρηµα-
τοπιστωτικού συστήµατος, για το ότι τελείως κεντρώοι οικονοµο-
λόγοι λένε ότι όχι µόνο δεν πρέπει να το κάνουµε πιο
ανταγωνιστικό, αλλά πρέπει να ρίξουµε «άµµο στους τροχούς»
του χρηµατοπιστωτικού συστήµατος και για τον ανταγωνισµό και
την ιδέα ότι υπάρχει µόνο µία µορφή τραπεζικού συστήµατος και
όχι ένα πολύπλοκο, ένα πιο σύνθετο και πλουραλιστικό χρηµατο-
πιστωτικό σύστηµα.

Νοµίζω σ’ αυτές τις εκλογές ο κόσµος ακούει και κάτι διαφο-
ρετικό πάνω σ’ αυτά που λέω, ακούει και ξεχωρίζει τους πολιτι-
κούς, τους διανοούµενους, αυτούς που έχουν επιχειρήµατα και
κάνουν αντιπαράθεση µε επιχειρήµατα και αυτούς που απλώς θέ-
λουν να σώσουν την παρτίδα µε όρους πολιτικής γεωγραφίας και
µε όρους πολιτικού µάρκετινγκ.

Γι’ αυτό εµείς έχουµε µία µεγάλη ελπίδα ότι πάνω στα επιχει-
ρήµατα θα αλλάξουµε αυτόν τον τόπο.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Τον λόγο έχει ο

κ. Κωνσταντινόπουλος.
ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ νοµίζω ότι έχουµε

φτάσει στην ώρα να µιλήσουµε επί του συγκεκριµένου, τι ζητάει
η κάθε Κοινοβουλευτική Οµάδα. Νοµίζω ότι τα γενικά τα είπαµε
για τρεις ηµέρες, για τους διανοούµενους, για τα πανεπιστήµια
και για οτιδήποτε άλλο.

Πρώτον, έχουµε κάνει µία πρόταση, κύριε Υπουργέ, όσον
αφορά στην τροπολογία του Υπουργείου Εργασίας για τη σύν-
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θεση του διοικητικού συµβουλίου. Εκεί υπάρχει ένα θέµα, καθώς
η ΠΑΣΕΓΕΣ στο διοικητικό συµβούλιο του ΟΓΑ θα έχει δύο µέλη.
Εµείς προτείναµε να έχει ένα η ΠΑΣΕΓΕΣ και ένα η ΓΕΣΑΣΕ. Εν
πάση περιπτώσει, στο επόµενο χρονικό διάστηµα, που θα υπάρχει
µία ενιαία έκφραση, εµείς δεν έχουµε κανένα πρόβληµα αυτό να
είναι από την ενιαία έκφραση όλων αυτών.

Εµείς θα επιµείνουµε σ’ αυτό. Θα πρέπει, όµως, ο αρµόδιος
Υπουργός να το δει. Δεν τον βλέπω εδώ.

Δεύτερον, καταθέσαµε µία τροπολογία που αφορούσε τη φο-
ρολογία υπεραξίας των µετοχών, το 0,5%. Εµείς επιµένουµε. Πι-
στεύουµε ότι πρέπει να είναι µία δίκαιη φορολόγηση, γιατί αφορά
πολύ µεγάλα ποσά και ειδικά ποσά πάνω από 100.000 ευρώ. Δε-
σµεύθηκε το Υπουργείο ότι θα κάνει διάλογο την επόµενη εβδο-
µάδα µε τους αρµόδιους φορείς. Εµείς το περιµένουµε και θα
επανακαταθέσουµε την τροπολογία άµεσα την επόµενη εβδο-
µάδα.

Τρίτον, είχαµε µιλήσει χθες, σας είχαµε ξεκαθαρίσει και σας
είχα πει εδώ την απόφαση της Κοινοβουλευτικής Οµάδας µας να
µην ψηφίσουµε την τροπολογία και την παράγραφο που αφορά
τις τηλεοπτικές εµφανίσεις των υποψηφίων περιφερειαρχών και
δηµάρχων. Δεν βλέπω µέχρι σήµερα να έχει αποσυρθεί. Λόγω του
ότι είναι κοµµάτι τροπολογίας και δεν θα θέλαµε να βρεθούµε στη
δύσκολη θέση να καταψηφίσουµε µία ολόκληρη τροπολογία, σας
παρακαλώ πάρα πολύ να αποσυρθεί το συγκεκριµένο άρθρο.

Υπήρξε ένας διάλογος και µία συζήτηση εντός της Κυβέρνησης
για τα θέµατα που αφορούσαν την τροπολογία του Υπουργείου
Γεωργίας και θέµατα που αφορούν τους συνεταιρισµούς και
πολλά άλλα ζητήµατα.

Υπήρξε µια συµφωνία να αποσυρθεί αυτή η τροπολογία που
αφορούσε αυτά τα θέµατα. Εµείς –και πιστεύω και οι δύο Κοινο-
βουλευτικές Οµάδες- στο επόµενο χρονικό διάστηµα θα συζητή-
σουµε πάνω σε αυτό και θα το φέρουµε άµεσα, γιατί αφορά
ζητήµατα που έχουν σχέση µε τους συνεταιρισµούς γενικά και
κάποιους συνεταιρισµούς που βρίσκονται στα νησιά και έχουν
προβλήµατα, τα οποία θα πρέπει να επιλυθούν άµεσα, για να µπο-
ρέσουν να λειτουργούν.

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε,
κύριε συνάδελφε.

Κύριοι συνάδελφοι, µε το πέρας των δευτερολογιών, οπότε τε-
λειώνει και η συζήτηση επί του νοµοσχεδίου του Υπουργείου Οι-
κονοµικών, να έχετε υπ’ όψιν σας ότι θα γίνει ψηφοφορία.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΗΣ: Πότε, κύριε Πρόεδρε;
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Δεν τελειώσαµε.

Είπα ότι µετά το πέρας των δευτερολογιών. Είναι ακόµα τέσσερις
Βουλευτές από ό,τι βλέπω για να δευτερολογήσουν, οπότε σε εί-
κοσι λεπτά περίπου από τώρα θα αρχίσουµε την ψηφοφορία.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Υπάρχουν και δύο οµιλητές που
θέλουν να δευτερολογήσουν. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Μαζί µε τους
οµιλητές, εννοώ. 

Τον λόγο έχει η κ. Ραχήλ Μακρή, Κοινοβουλευτικός Εκπρόσω-
πος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων.

ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κύριε Υπουργέ, µας δηλώσατε χθες ότι η Κυβέρνηση κάνει τη

δουλειά της µε σοβαρότητα και συστηµατικότητα, λίγο πριν µας
µιλήσετε για την υποτιθέµενη επιτυχή αύξηση του µετοχικού κε-
φαλαίου της Eurobank.

Το συγκεκριµένο γεγονός δεν αποτελεί αιτία πανηγυρισµού,
αλλά αιτία ντροπής για οποιονδήποτε συνετό και σώφρονα άν-
θρωπο που αναζητά την εξασφάλιση και τη διασφάλιση του δη-
µοσίου συµφέροντος. 

Στις 17-4-2014 η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς ενέκρινε την εισα-
γωγή στο χρηµατιστήριο των νέων κοινών µετοχών της Eurobank.
Η διάσωση της Eurobank µαζί µε την ανακεφαλαιοποίηση αλλά
και το Ταχυδροµικό Ταµιευτήριο και την Proton Bank, που της δό-
θηκαν ως δώρο, κόστισαν στο ελληνικό δηµόσιο 10,45 δισεκατοµ-
µύρια ευρώ. Ο βασικός µέτοχος της τράπεζας, δηλαδή το Ταµείο
Χρηµατοπιστωτικής Σταθερότητας, πουλά το 66% σε ιδιώτες µε
συνολικό τίµηµα 2,86 δισεκατοµµύρια ευρώ. 

Η Κυβέρνηση Σαµαρά παραδίδει την τράπεζα, η οποία ανακε-
φαλαιοποιήθηκε στις πλάτες του ελληνικού λαού, σε ξένα funds,
τα οποία συµµετείχαν σε αυτήν την αύξηση του µετοχικού κεφα-
λαίου.

Θα αναλύσουµε πώς παίχτηκε το µεγάλο κόλπο µε την Eu-
robank. Το κόλπο αυτό, λοιπόν, ξεκίνησε µε τον στρατηγικό σχε-
διασµό των δύο κοµµάτων της συγκυβέρνησής σας, προκειµένου
να παραδοθεί καθαρή και βιώσιµη στα ξένα funds. Ξεκίνησε µε
όχηµα τον ν. 4254/2014, που αφορά την ανακεφαλαιοποίηση των
τραπεζών και ψηφίστηκε τον Μάρτιο στο ελληνικό Κοινοβούλιο
από τους κυβερνητικούς Βουλευτές. Βάσει του νόµου αυτού θε-
σπίστηκε ότι εφόσον επενδυτές του ιδιωτικού τοµέα συµµετά-
σχουν στην αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου των συστηµικών
τραπεζών µε ποσοστό 50% και µεγαλύτερο, το Ταµείο Χρηµατο-
πιστωτικής Σταθερότητας δεν έχει το δικαίωµα να συµµετάσχει
µε δικά του κεφάλαια στην αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου,
απεµπολώντας στην ουσία το δικαίωµα παρέµβασης του κράτους
στη διοίκηση της τράπεζας.

Το Ταµείο Χρηµατοπιστωτικής Σταθερότητας προχώρησε στην
απόφαση αυτή µετά τις τελευταίες νοµοθετικές ρυθµίσεις του ν.
4254/2014, που επιτρέπουν την εκποίηση της κρατικής ιδιοκτη-
σίας της τράπεζας επί ζηµία του δηµοσίου, διασφαλίζοντας την
ίδια στιγµή την απαλλαγή των µελών του ταµείου από τις ευθύνες
τους.

Οι κυβερνητικές µεθοδεύσεις είχαν ως αποτέλεσµα τα µέλη
του Ταµείου Χρηµατοπιστωτικής Σταθερότητας να υπογράψουν
τη συµφωνία µε την οµάδα των έξι θεσµικών επενδυτών, οι οποίοι
δεσµεύονται ότι θα συµµετάσχουν στην αύξηση του µετοχικού
κεφαλαίου µε το ποσό των 1,332 δισεκατοµµυρίων ευρώ, προκει-
µένου να αποκτήσουν το 46,5% των µετοχών της Eurobank. Τα
συγκεκριµένα funds θα κατέβαλλαν 0,30 ευρώ για κάθε νέα µε-
τοχή, δηλαδή ποσό µικρότερο ακόµα και από τη χρηµατιστηριακή
τιµή της µετοχής, που τις µέρες της συµφωνίας ήταν περίπου στα
0,40 ευρώ. 

Το δώρο στους επενδυτές φαντάζει ακόµα µεγαλύτερο, εάν
αναλογιστεί κανείς ότι πριν από έναν χρόνο το Ταµείο Χρηµατο-
πιστωτικής Σταθερότητας κατέβαλε 1,54 ευρώ ανά µετοχή, προ-
κειµένου να σώσει την τράπεζα του κ. Λάτση. Τότε, το Ταµείο
Χρηµατοπιστωτικής Σταθερότητας αγόρασε το 93,55% της Εuro-
bank, καταβάλλοντας το ποσό των 5,839 δισεκατοµµυρίων ευρώ.

Σήµερα η προσφορά του αλλοδαπού επενδυτικού οµίλου, που
αφορά, περίπου, το 47% της αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου,
είναι 1,332 δισεκατοµµύρια ευρώ, ενώ η διαδικασία κάλυψης και
του υπολοίπου ποσού µέχρι τα 2,864 δισεκατοµµύρια, δηλαδή
1,532 δισεκατοµµύρια, θα γίνει από εγχώριους και αλλοδαπούς
θεσµικούς επενδυτές.

Έτσι το σχήµα των έξι funds, που µπαίνουν ως στρατηγικοί
επενδυτές, απέκτησε σε τιµή ευκαιρίας το 46,5% της τράπεζας
έναντι µόλις 1,332 δισεκατοµµυρίου ευρώ και µαζί µε το υπόλοιπο
περίπου 20%, που θα διατεθεί στους ιδιώτες -πάλι µε τιµή µετο-
χής περίπου στα 0,30 ευρώ- το ελληνικό δηµόσιο πουλά το 66%
µε συνολικό τίµηµα 2,86 δισεκατοµµύρια ευρώ. 

Αν αναλογιστεί, λοιπόν, κανείς ότι το ελληνικό δηµόσιο έχει
δώσει πάνω από 10,45 δισεκατοµµύρια ευρώ για τη διάσωση της
τράπεζας, 5,7 δισεκατοµµύρια ευρώ για την ανακεφαλαιοποίηση
της Εurobank, 4,6 δισεκατοµµύρια από το Ταχυδροµικό Ταµιευ-
τήριο και την Proton Bank, που εκχωρήθηκαν, η ζηµιά, κύριε
Υπουργέ, που υφίσταται το ελληνικό δηµόσιο αυτήν τη στιγµή, µε
βάση την τιµή κτήσης των µετοχών, είναι 7,59 δισεκατοµµύρια
ευρώ. Αυτή είναι η αλήθεια. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Βουλευτού)

Λυπούµαστε για εσάς, γιατί δυστυχώς δικαιωνόµαστε. Πέσαµε
1 λεπτό του ευρώ έξω γιατί απ’ ό,τι µας είπαν η µετοχή ήταν χθες
στο 0,31. Χθες για να αµβλύνετε βέβαια τις εντυπώσεις θυµηθή-
κατε και τις ζηµιές των µετοχών της Εurobank από το PSI.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κυρία συνά-
δελφε, συντοµεύετε.

ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κλείνω, κύριε Πρόεδρε. Μου επιτρέπετε ένα
λεπτό.

Δεν έχετε κάνει, όµως, τον ίδιο λόγο και για την απώλεια που
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υπέστησαν οι µικροοµολογιούχοι από το PSI, οι οποίοι υπολογί-
ζεται ότι κατέχουν λιγότερο από το 1% του συνόλου του ελληνι-
κού χρέους.

Κλείνοντας, κύριε Πρόεδρε, να πω ότι θα θέλαµε για το θέµα
των επιµελητηρίων να µας καταθέσετε όλα αυτά τα στοιχεία και
να µας αποδείξετε σε ποιες ακριβώς χώρες του κόσµου, σε ευ-
ρωπαϊκές χώρες µάλιστα, τα επιµελητήρια δεν στηρίζονται από
τους εµπόρους, τους οποίους υπηρετούν.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε,
κυρία Μακρή.

ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Και εγώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Τον λόγο έχει η

κ. Ξηροτύρη, ειδική αγορήτρια της ΔΗΜΑΡ.
ΑΣΗΜΙΝΑ ΞΗΡΟΤΥΡΗ-ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑΡΗ: Ευχαριστώ, κύριε

Πρόεδρε.
Κατ’ αρχάς να πω για τα θέµατα της οδηγίας, για την ενσωµά-

τωση της οποίας έχουµε ψηφίσει «ναι», έχουµε εκφράσει ορισµέ-
νες επιφυλάξεις και κυρίως επιφυλάξεις, οι οποίες κυρίως
ακούστηκαν και στο Ευρωκοινοβούλιο κατά τη συζήτηση γι’ αυτήν
την οδηγία και οι οποίες αφορούν σε πολύ µεγάλο βαθµό τη δική
µας χώρα.

Οι επιφυλάξεις ήταν ως προς το ότι για τα θέµατα των κεφα-
λαιακών ενισχύσεων, που πραγµατικά πρέπει να υπάρχουν για να
µην καταλήγουµε τελικά στις ανακεφαλαιοποιήσεις µε τεράστια
επιβάρυνση των εθνικών αρχών, θα πρέπει να ληφθεί επιτέλους
µέριµνα, ώστε το τραπεζικό σύστηµα να παίξει τον ουσιαστικό
ρόλο που έχει για τη χρηµατοδότηση της πραγµατικής οικονο-
µίας. 

Και ο Πρόεδρος της ΔΗΜΑΡ και εγώ στις τοποθετήσεις µου
έχουµε ρωτήσει τον Υπουργό, αλλά σε αυτό το θέµα δεν µας
απαντάει. Ποια είναι αυτήν τη στιγµή η θέση της Κυβέρνησης;
Ποια στοιχεία έχει; Το χρηµατοπιστωτικό σύστηµα στην Ελλάδα,
µετά την ανακεφαλαιοποίηση και µε όλες αυτές τις ρυθµίσεις,
έχει αρχίσει να συµβάλλει στην οικονοµική ανάπτυξη και στη χρη-
µατοδότηση της πραγµατικής οικονοµίας; 

Από την άλλη πλευρά σε σχέση και µε τα θέµατα των συνεται-
ριστικών τραπεζών υπάρχει κάποια αντίληψη της Κυβέρνησης,
κάποιο πρόγραµµα για την ουσιαστική στήριξη των µικροµεσαίων
επιχειρήσεων ή τελικά θα µείνουµε σε αυτές τις επιφυλάξεις που
κάθε φορά διατυπώνει ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος;
Αυτά είναι βασικά ερωτήµατα και εδώ ο Υπουργός πρέπει να µας
απαντήσει σε αυτά τα θέµατα. Είναι τα βασικά ερωτήµατα για το
εάν θα υπάρξει εκκίνηση της αναπτυξιακής διαδικασίας, που και
εσείς το έχετε θέσει στο τραπέζι. 

Προχωράω, λοιπόν, στο θέµα του άρθρου 141, το οποίο απο-
τελεί µεταφορά και ένταξη –επειδή καταργείται νόµος- στο όλο
πλέγµα της οδηγίας. Οι ενστάσεις του ΣΥΡΙΖΑ έχουν βάση.

Εµείς θέλουµε να προσθέσουµε το εξής. Λέτε ότι µπορεί η Τρά-
πεζα της Ελλάδος να διατάξει τη µεταβίβαση περιουσιακών στοι-
χείων σε άλλο τραπεζικό ίδρυµα ή και πρόσωπο. Τι είναι αυτό το
πρόσωπο, κύριε Υπουργέ; Ποιο θα µπορούσε να είναι ένα τέτοιο
πρόσωπο και µε τι κριτήρια θα επιλέγεται;

Από την άλλη πλευρά, πώς είναι δυνατόν να µεταβιβάζονται πε-
ριουσιακά στοιχεία χωρίς την έγκριση του Διοικητικού Συµβου-
λίου; Τι θα πει «κατά την κρίση της η Τράπεζα της Ελλάδος καλεί
πιστωτικά ιδρύµατα ή άλλα πρόσωπα που είναι κατάλληλα»; Αυτό
είναι αυθαίρετο. 

Αυτή η διαδικασία που περιγράφεται εδώ –και αν περιγραφό-
ταν και στον ν. 3601/2007- είναι πράγµατι µία διαφανής διαδικασία
και δεν έχει τα στοιχεία και τα κριτήρια εκείνα για τα οποία θα
µπορούσε να πει κανείς ότι αυτή η υποχρεωτική µεταφορά στοι-
χείων γίνεται µε έναν πολύ σωστό και διαφανή τρόπο. Γι’ αυτό και
εµείς, αν δεν κάνετε καµµία διόρθωση στο άρθρο 141, θα το κα-
ταψηφίσουµε. 

Επανέρχοµαι στο θέµα για το οποίο κάναµε πολύ µεγάλη συ-
ζήτηση και εµείς µε την κατάθεση τροπολογίας και οι υπόλοιποι
εκατόν ογδόντα πέντε συνάδελφοι, που έχουν επίσης καταθέσει
τροπολογία. 

Χθες το βράδυ µιλήσαµε πολύ για το θέµα των επιµελητηρίων.
Οι δικαιολογίες που έθεσε χθες ο κύριος Υπουργός δεν είναι βά-
σιµες, κύριε Πρόεδρε, µε την έννοια ότι δεσµευτήκαµε για µεσο-

πρόθεσµο που είχε πάρα πολλές ρυθµίσεις για να πάρουµε τη
δόση. Αν είναι δυνατόν η δόση να εξαρτάται από αυτό το θέµα.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως χρόνου οµιλίας
της κυρίας Βουλευτού)

Εδώ, κύριε Υπουργέ, υπάρχει θα έλεγα µία σύσσωµη αντίληψη
του Σώµατος από διακόσιους Βουλευτές, ίσως και παραπάνω -αν
το θέσετε σε ψηφοφορία, εγώ θα έλεγα ότι θα φτάσουµε και
στους διακόσιους πενήντα- που θέλουν να µην υπάρξει η κατάρ-
γηση της υποχρεωτικότητας. 

Οι λόγοι που θέτουµε στην αιτιολογική έκθεση της τροπολο-
γίας που προτείνουµε είναι πάρα πολύ σηµαντικοί, διότι και όλη
αυτή η ιστορία των επιµελητηρίων πράγµατι συνδέεται µε τις µι-
κρές και µεσαίες επιχειρήσεις, µε την άσκηση αναπτυξιακής πο-
λιτικής στην τοπική κοινωνία. 

Δεν είναι τόσο απλό, όταν υπάρχουν εγγεγραµµένες εννιακό-
σιες χιλιάδες επιχειρήσεις. Καλώς ή κακώς η οικονοµία µας είναι
έτσι διαρθρωµένη. Δεν θα πατήσουµε τώρα ένα κουµπί για να την
αλλάξουµε κατά τον τρόπο που θέλουν οι δανειστές µας και κά-
ποιοι άλλοι. Σε αυτό το µοντέλο της οικονοµίας, που θα προσπα-
θήσουµε να το διορθώσουµε, θα µπορούσαµε να στηρίξουµε την
επανεκκίνηση της ανάπτυξης. 

Δεν είναι δυνατόν να αγνοήσουµε τι λέει όλος ο κόσµος του
ενός εκατοµµυρίου επιχειρήσεων, που και τραπεζική στήριξη
θέλει αλλά και θεσµική και τα επιµελητήρια, ούτως ώστε να µπο-
ρούν να συνδέονται µε την τοπική κοινωνία και να µπορούν να
προτείνουν εκείνες τις λύσεις που όντως θα κάνουν τις επιχειρή-
σεις καλύτερες.

Συνεχίζω µε το θέµα της τροπολογίας µε αριθµό 1412 για τη
ΝΕΡΙΤ. Ήταν εδώ ο κ. Κεδίκογλου. Θα µας µιλήσει; Τελικά, πού
το πάει η Κυβέρνηση; Δεν θα υπάρξει δηµόσιος φορέας τηλεό-
ρασης; Έστω και µετά από τέσσερα χρόνια -ή δεν ξέρω πότε
ακριβώς- τι λέει στον ελληνικό λαό η Κυβέρνηση για τον δηµόσιο
φορέα τηλεόρασης; Θα είναι συνεχώς υπό εκκαθάριση η παλιά
ΕΡΤ; Εν πάση περιπτώσει, ας µας απαντήσει κάτι ο κ. Κεδίκογλου. 

(Στο σηµείο αυτό επανειληµµένα κτυπάει το κουδούνι λήξεως
χρόνου οµιλίας της κυρίας Βουλευτού)

Τελειώνω σε µισό λεπτό, κύριε Πρόεδρε. 
Εµείς τα έχουµε επισηµάνει αυτά τα θέµατα πολλές φορές και

βλέπουµε ότι τελικά η προχειρότητα και όλη αυτή η διαδικασία
του κλεισίµατος της ΕΡΤ είναι πάρα πολύ σοβαρή.

Δεν µας απαντήσατε για το θέµα των εργαζοµένων στον ΕΟΜ-
ΜΕΧ. Πρέπει να γίνει µία ρύθµιση. Υπάρχουν βέβαια και κάποια
άλλα θέµατα, για τα οποία όµως δεν προλαβαίνω να µιλήσω.

Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε,

κυρία συνάδελφε.
Τον λόγο έχει ζητήσει ο κύριος Υπουργός. Θα µιλήσετε τώρα,

κύριε Υπουργέ; 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Θα ήθελα τον λόγο για ένα λεπτό,

κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ο κύριος Υπουρ-

γός έχει ζητήσει τον λόγο πιο νωρίς.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ (Υπουργός Οικονοµικών): Ας µιλή-

σει ο κ. Λαφαζάνης.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ορίστε, κύριε

Λαφαζάνη, έχετε τον λόγο για ένα λεπτό.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, δεν θέλω να επα-

ναφέρω τη συζήτηση σε όλα τα θέµατα. Θέλω απλώς να κάνω µία
έκκληση.

Έχουµε θέσει σε ονοµαστική ψηφοφορία το άρθρο 179 που
αφορά τους εργαζόµενους στις θυγατρικές του ΕΟΜΜΕΧ. Έχω
εξηγήσει ότι το άρθρο αυτό είναι άδικο, αντισυνταγµατικό, βάρ-
βαρο και καταργεί πλήρως κάθε ίχνος εργασιακών δικαιωµάτων
και σχέσεων.

Θα παρακαλέσω, λοιπόν, τον κύριο Υπουργό. Κύριε Στουρ-
νάρα, δεν ξέρω αν είναι στην αρµοδιότητά σας να απαλείψετε
αυτό το άρθρο, να το αφαιρέσετε και να λάβετε στοιχειώδη µέρι-
µνα για κάποια προστασία των εργαζοµένων στον ΕΟΜΜΕΧ. Μην
επιµένετε να το θέσετε σε ονοµαστική ψηφοφορία, διότι αυτή η
ονοµαστική ψηφοφορία θα επιβραβεύει την αντεργατική βαρβα-
ρότητα. 
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Και κάνω έκκληση και στους συναδέλφους της Συµπολίτευσης
εφόσον τεθεί σε ονοµαστική ψηφοφορία να µην ψηφίσουν να πε-
ταχτούν στον δρόµο εργαζόµενοι αναδροµικά. Είναι δυόµισι χρό-
νια τώρα χωρίς επίδοµα ανεργίας και στην ουσία χωρίς
αποζηµίωση. Αυτό µην το κάνετε παρακαλώ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστώ,
κύριε συνάδελφε.

Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ (Υπουργός Οικονοµικών): Σας ευ-

χαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Θα απαντήσω σε ό,τι ελέχθη από το πρωί µέχρι τώρα πολύ σύν-

τοµα. Κατ’ αρχάς βλέπω ότι η αναφορά µου εχθές στη διχοτό-
µηση ή τριχοτόµηση της προσωπικότητας του ΣΥΡΙΖΑ όσον
αφορά το νόµισµα, δηµιούργησε πολύ µεγάλη νευρικότητα και
ταραχή στις τάξεις σας. Λυπάµαι όµως αλλά είναι πολύ αργά για
εσάς. 

(Θόρυβος από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ-κωδωνοκρουσίες)
Παίξατε µε το νόµισµα της χώρας. Θυµόσαστε ότι σας είχα

προειδοποιήσει εδώ και ενάµισι χρόνο -τις Παρασκευές µιλώντας
µε τον κ. Τσίπρα- ότι είναι επικίνδυνο αυτό που κάνετε. Αναφέρε-
στε στην Αργεντινή και σε όλα τα λανθασµένα παραδείγµατα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κι εσείς αναφερθήκατε στην Αρ-
γεντινή.

(Κωδωνοκρουσίες)
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ (Υπουργός Οικονοµικών): Σας αντι-

µετώπισα µε πολύ µεγάλη ευγένεια και µε σεβασµό. Τώρα όµως
βλέπετε τι τέρας δηµιουργήσατε και γι’ αυτό σας έχει πιάσει νευ-
ρικότητα. Προφανώς οι δηµοσκοπήσεις σας το λένε. 

(Θόρυβος από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Παρακαλώ πάρα

πολύ, αν έχετε την καλοσύνη. Θα έχετε µετά τον λόγο συνάδελ-
φοι εκ µέρους του ΣΥΡΙΖΑ και θα απαντήσετε στον Υπουργό.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ (Υπουργός Οικονοµικών): Όταν το
σαράκι µπει στο ξύλο, βγαίνει δύσκολα. Άρα σας εύχοµαι καλή
τύχη τώρα σε αυτό.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ως µαραγκός το λέτε αυτό µε το
σαράκι;

(Κωδωνοκρουσίες)
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ (Υπουργός Οικονοµικών): Εσείς,

κυρία Κωνσταντοπούλου, για µία ακόµη φορά µε µεγάλη και αδι-
καιολόγητη οργή στη φωνή σας και πάλι όταν µε βλέπετε -βλέπω
ότι σας καταλαµβάνει αυτό το θέµα- σκανδαλολογήσατε και πάλι
ασυστόλως.

Αυτά βέβαια τα ακούω βερεσέ. Εγώ κάνω τη δουλειά µου όπως
το υπαγορεύει η συνείδησή µου, οι νόµοι της χώρας, το καθήκον
µου ως Υπουργός Οικονοµικών.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Και η δικαιοσύνη θα κάνει τη δου-
λειά της.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ (Υπουργός Οικονοµικών): Σας θυ-
µίζω ότι ήρθα εδώ σε πολύ δύσκολες συνθήκες. 

Μιλήσατε πάλι για τις τράπεζες, µιλήσατε πάλι για σκάνδαλα.
Σας θυµίζω ξανά ότι -για το άρθρο 141 που αναφέρατε- το µέτρο
της µεταβίβασης περιουσιακών στοιχείων από ένα πιστωτικό
ίδρυµα που αντιµετωπίζει προβλήµατα φερεγγυότητας και βιω-
σιµότητας σε ένα άλλο, είναι µία κλασική µέθοδος εξυγίανσης σε
όλα τα νοµικά συστήµατα. Δεν είναι ούτε χάρισµα σε κανέναν
ούτε σκάνδαλο όπως λέτε, αλλά είναι επιτακτική ανάγκη διάσω-
σης κρίσιµων τραπεζικών εργασιών. Δηλαδή ποιων; Είναι η απο-
δοχή καταθέσεων, η δυνατότητα πληρωµής συντάξεων, δηλαδή
οι υπηρεσίες πληρωµών, η χορήγηση δανείων. Άρα κανένα σκάν-
δαλο δεν υπάρχει. Σώσαµε τις καταθέσεις Ελλήνων. 

Όσον αφορά το άρθρο 168 για τη µεταβίβαση στοιχείων ενερ-
γητικού και παθητικού κυπριακών καταστηµάτων, θυµίζω ότι η
ρύθµιση αυτή ψηφίστηκε ως άρθρο 68 του ν.4150/2013. Από την
αιτιολογική έκθεση της τότε διάταξης γνωστοποιήσαµε στο Σώµα
ότι είναι αναγκαίο να ρυθµίσουµε τη µεταβίβαση στοιχείων ενερ-
γητικού και παθητικού κυπριακών καταστηµάτων που λειτουργού-
σαν στην Ελλάδα. 

Η µεταβίβαση αυτή ήταν αναγκαία, όπως θυµάστε -θυµάστε
την κρίση που είχε γίνει εκείνο του Σαββατοκύριακο- προκειµένου

να εξαιρεθούν οι Έλληνες καταθέτες που είχαν αποταµιεύσει στα
κυπριακά υποκαταστήµατα από την απόφαση του EUROGROUP
για κούρεµα. Εφαρµογή της απόφασης αυτής και στην Ελλάδα
θα µπορούσε να δηµιουργήσει πανικό και ανασφάλεια στους Έλ-
ληνες καταθέτες και µία άνευ προηγουµένου συστηµική κρίση,
που θα ήταν καταστροφή για το ελληνικό τραπεζικό σύστηµα και
την ελληνική οικονοµία γενικότερα. 

Η Τράπεζα Κύπρου ως αρµόδια αρχή εξυγίανσης προχώρησε
στην εµπιστευτική διαδικασία υποβολής προσφορών και µε τη
σύµφωνη γνώµη της Τραπέζης της Ελλάδος και του Ταµείου Χρη-
µατοπιστωτικής Σταθερότητας, η Τράπεζα Πειραιώς υπέβαλε δε-
σµευτική προσφορά, προκειµένου να αναλάβει στοιχεία του
ενεργητικού και παθητικού µόνο των κυπριακών υποκαταστηµά-
των που λειτουργούσαν στην Ελλάδα.

Η προηγούµενη ρύθµιση έκανε αναφορά σε εφαρµογή των δια-
τάξεων του άρθρου 16 του ν. 2515/1997. Όµως, στην πορεία φά-
νηκε ότι αυτή η γενική παραποµπή ενδέχεται να ερµηνευτεί ότι
καθιστά την ανάδοχο τράπεζα ως καθολικό διάδοχο όλων των
υποχρεώσεων και δικαιωµάτων της µητρικής εταιρείας, δηλαδή
της Τράπεζας Κύπρου, κάτι που ουδέποτε αποτελούσε αντικεί-
µενο των σχετικών αποφάσεων εξυγίανσης και ενδέχεται να είχε
θέσει τότε νοµικά ζητήµατα αποζηµιώσεων στο µέλλον σε βάρος
όχι µόνο της τράπεζας αλλά και του ελληνικού δηµοσίου.

Γι’ αυτόν το σκοπό και προκειµένου να υπάρχει ασφάλεια δι-
καίου, η διάταξη αντικαθίσταται µε αναδροµική ισχύ, από τότε δη-
λαδή που ίσχυσε για πρώτη φορά, µε επανάληψη των διατάξεων
που προβλέπονται στη µεταβίβαση περιουσιακών στοιχείων ως
µέτρο εξυγίανσης και ειδικότερα µε πανοµοιότυπη διατύπωση µε
αυτή της παραγράφου 5 του άρθρου 141, που είναι το πρώην
άρθρο 63Δ του ν. 3601/2007, αντί της γενικής αναφοράς στο ν.
2515/1997.

Ως προς την έννοια του ιδιωτικού εγγράφου, κρίθηκε σκόπιµο
να προστεθεί –καθώς έπρεπε µε όµοιο τρόπο να αντιµετωπιστεί-
και η αναδοχή των εν Ελλάδι λειτουργούντων υποκαταστηµάτων
της Ελληνικής Τράπεζας που έγινε µε ιδιωτικό συµφωνητικό και
για την προστασία των δικών της καταθετών.

Αυτή η διάταξη, όπως καταλαβαίνετε, είναι σαφέστατη και δεν
υποκρύπτει ουδεµία φωτογραφική ρύθµιση. Αποκαθιστά την επι-
βεβληµένη ασφάλεια δικαίου και σας καλώ να την υπερψηφίσετε,
χωρίς δισταγµό.

Όσον αφορά τώρα τη ΝΕΡΙΤ, θα σας έλεγα ότι δηµόσια ραδιο-
τηλεόραση υπάρχει. Είναι η Δηµόσια Τηλεόραση.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι λέτε τώρα;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ (Υπουργός Οικονοµικών): Εντός

ολίγων ηµερών θα εκπέµψει πρόγραµµα και η ΝΕΡΙΤ. 
(Θόρυβος-Διαµαρτυρίες)

ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Διαβάστε τον ν. 3601.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ (Υπουργός Οικονοµικών): Ακριβώς

γι’ αυτόν τον λόγο ήταν αναγκαία η ρύθµιση των επειγόντων ζη-
τηµάτων για την ειδική διαχείριση και για τη ΝΕΡΙΤ που περιλαµ-
βάνονται στη σχετική τροπολογία.

Μ’ αυτήν την τροπολογία δίνονται κατά χρήση, διαχείριση ή εκ-
µετάλλευση, τα περιουσιακά στοιχεία της πρώην ΕΡΤ που είναι
αναγκαία για να πληρούνται τα κριτήρια ανεξαρτησίας του νέου
φορέα, που µεταξύ άλλων έχει θέσει και η EBU που µνηµονεύετε
τόσες φορές.

Επίσης, µε την τροπολογία ρυθµίζονται επείγοντα ζητήµατα για
την απρόσκοπτη συνέχιση του έργου της ειδικής διαχείρισης,
τόσο µέχρι την εκποµπή ραδιοτηλεοπτικού προγράµµατος από
τη ΝΕΡΙΤ, όσο και µετά.

Σχετικά µε τις τροπολογίες, γίνονται αποδεκτές οι βουλευτικές
τροπολογίες…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τώρα;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ (Υπουργός Οικονοµικών): …µε

αριθµούς 1429/241 και 1431/243, µε τη νοµοτεχνική βελτίωση, την
οποία καταθέτω.

(Στο σηµείο αυτό ο Υπουργός Οικονοµικών κ. Ιωάννης Στουρ-
νάρας  καταθέτει για τα Πρακτικά την προαναφερθείσα νοµοτε-
χνική βελτίωση, η οποία έχει ως εξής:
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ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ποιοι τις υπογράφουν;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ (Υπουργός Οικονοµικών): Θέλετε

να µε ακούσετε;
Επισηµαίνεται ότι οι υπόλοιπες βουλευτικές τροπολογίες που

αφορούν θέµατα αρµοδιότητας είτε του Υπουργείου Οικονοµι-
κών, είτε άλλων Υπουργείων, θα εξεταστούν από τις αρµόδιες
υπηρεσίες, όπως είναι για παράδειγµα ο φόρος υπεραξίας χρη-
µατιστηριακών αξιών. Όπως πολύ σωστά είπε ο κ. Κωνσταντινό-
πουλος, θα µελετηθεί η τροπολογία του ΠΑΣΟΚ και θα γίνει
διαβούλευση µε τους φορείς αγοράς και µε τις υπηρεσίες του
Υπουργείου µας.

Ειδικότερα, όσον αφορά τα επιµελητήρια, βεβαίως και θα εξε-
ταστούν όλες οι παράµετροι της άρσης της υποχρεωτικότητας
µε το αρµόδιο Υπουργείο Ανάπτυξης και αυτή η συζήτηση γι’
αυτό το θέµα θα συνεχιστεί. Όπως σας εξήγησα χθες, σήµερα
δεν είναι δυνατόν να γίνει δεκτή αυτή η τροπολογία, διότι απλώς
είχε ψηφιστεί ως προαπαιτούµενο. Καταλαβαίνετε τι κεφάλαιο
ανοίγει, αν κάνω σήµερα µε ανεύθυνο τρόπο κάτι τέτοιο. 

Για παράδειγµα, θα ήθελα να αναφέρω τις πολύ σωστές προ-
τάσεις που κατέθεσε ο κ. Κουτσογιαννακόπουλος πριν από λίγη
ώρα για ανταποδοτικότητα και αναµόρφωση του επιµελητηρια-
κού θεσµού. Θα µπορούµε, λοιπόν, έτσι να µιλήσουµε πιο άνετα
γι’ αυτό το ζήτηµα. Μάλιστα, είµαι βέβαιος ότι πολλοί συνάδελ-
φοι, όταν έβαλαν την υπογραφή τους σ’ αυτήν την τροπολογία,
δεν γνώριζαν ότι είχε ψηφιστεί ως προαπαιτούµενο πριν από ενά-
µιση χρόνο.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, τις τροπολογίες
που ο κύριος Υπουργός έκανε δεκτές, θα µας τις φέρετε;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Όλες οι τροπο-
λογίες έχουν διανεµηθεί, αν δεν κάνω λάθος.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είναι ένα πακέτο τεράστιο.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Ρωτήσαµε προηγουµένως.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ (Υπουργός Οικονοµικών): Θα µπο-

ρούσα, επίσης, να σας δώσω τις νοµοτεχνικές βελτιώσεις.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τώρα;
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κύριε Υπουργέ,

οι νοµοτεχνικές βελτιώσεις να κατατεθούν και να διανεµηθούν
στους συναδέλφους. Γι’ αυτό, άλλωστε, ενώ ήταν να µιλήσει ο
Υπουργός τελευταίος, είπα να µιλήσει τώρα, για να υπάρχει χρό-
νος να τις δουν οι συνάδελφοι και να κάνουν τα σχόλιά τους.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ (Υπουργός Οικονοµικών): Επίσης,
και οι δύο βουλευτικές τροπολογίες που αφορούνε αγροτικά θέ-
µατα, δεν µπορούν να γίνουν δεκτές τώρα, αλλά θα εξεταστούν
επίσης από τα αρµόδια Υπουργεία Αγροτικής Ανάπτυξης, Περι-
βάλλοντος Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής και θα ενταχθούν
ενδεχοµένως σε επόµενο νοµοσχέδιο.

Πράγµατι, τα θέµατα αυτά, όπως αναδείχθηκαν και από Βου-
λευτές, είναι σοβαρά.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Η κυρία Υπουρ-
γός Τουρισµού έχει ζητήσει το λόγο.

Ορίστε, κυρία Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε…
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Θα απαντήσετε

σε όλους µετά, κύριε συνάδελφε.
ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ (Υπουργός Τουρισµού): Θέλω να

κάνω κάποια διευκρίνιση για το άρθρο 172 που ρυθµίζει το θέµα
της απλής χρήσης αιγιαλού από ξενοδοχειακές επιχειρήσεις,
όπως έγινε και για το 2013, γιατί η διάταξη ουσιαστικά αποτελεί
συνέχεια της ρύθµισης που είχε συµπεριληφθεί στο ν.
4152/2013. 

Αυτό γίνεται εν αναµονή της οριστικής επίλυσης του θέµατος
από το Υπουργείο Οικονοµικών, γιατί γνωρίζετε, κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, ότι το σχετικό νοµοσχέδιο για τον αιγιαλό βρίσκεται
σε δηµόσια διαβούλευση, δηλαδή µέχρι να πάρει την οριστική
µορφή είναι αυτονόητο ότι θα περάσει από την προβλεπόµενη
διαδικασία και επεξεργασία. 

Η ρύθµιση που επιδιώκουµε σήµερα, αφορά αποκλειστικά και
µόνο το τρέχον έτος. Έχει µεταβατικό χαρακτήρα και σε καµµία
περίπτωση δεν ισχύουν όσα ελέχθησαν σε σχέση µε το δηµόσια
χαρακτήρα του αιγιαλού. Δεν θίγεται ο δηµόσιος χαρακτήρας
του αιγιαλού. 

Θα ήταν καλό να διαβάσετε το άρθρο 13 του ν.2971/2001 στο
οποίο αναφέρεται και το άρθρο 172. Μιλάµε για απλή χρήση αι-
γιαλού, για την άσκηση δραστηριοτήτων που εξυπηρετούν τους
λουόµενους ή την αναψυχή του κοινού, ενδεικτικά, εκµίσθωση
θαλάσσιων µέσων αναψυχής, καθισµάτων, οµπρελών, λειτουργία
τροχήλατου αναψυκτηρίου κ.λπ..

Όµως, εν’ όψει της νέας τουριστικής περιόδου, η διάταξη είναι
απολύτως απαραίτητη για την εύρυθµη λειτουργία των ξενοδο-
χειακών επιχειρήσεων και εν τέλει την ποιότητα των προσφερό-
µενων υπηρεσιών στους επισκέπτες µας και αυτά σε µία
τουριστική χρονιά, που σύµφωνα µε τις πρώτες ενδείξεις φαίνε-
ται ότι θα ξεπεράσει σε αφίξεις και έσοδα την περσινή χρονιά
ρεκόρ.

Άλλωστε, µε τις προβλεπόµενες ρυθµίσεις προβλέπεται ειδική
µέριµνα για την καλή κατάσταση του αιγιαλού και την ποιότητα
των παρεχόµενων υπηρεσιών και κυρίως διασφαλίζονται έσοδα
για το δηµόσιο. 

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κυρίες και κύ-

ριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι τη
συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω δυτικά θεωρεία,
αφού προηγουµένως ξεναγήθηκαν στην έκθεση της αίθουσας
«ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» και ενηµερώθηκαν για την ιστορία
του κτηρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της Βου-
λής, τριάντα πέντε µαθητές και µαθήτριες και τρεις εκπαιδευτι-
κοί-συνοδοί τους από το 4ο Γυµνάσιο Αγρινίου. 

Η Βουλή τούς καλωσορίζει και τους εύχεται καλή πρόοδο.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Τον λόγο έχει ζητήσει για λίγο ο κ. Λαφαζάνης.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, εγκαίρως είχαµε

επισηµάνει στον κύριο Υπουργό, τον κ. Στουρνάρα, να µας πει
ποιες βουλευτικές τροπολογίες κάνει δεκτές. 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ (Υπουργός Οικονοµικών): Σας είπα.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Τώρα που τελειώνει η συζήτηση,

έχουν γίνει και οι δευτερολογίες, ερχόσαστε εντελώς αυθαίρετα
και λέτε ότι κάνετε δεκτές δύο βουλευτικές τροπολογίες. Αυτό
δεν είναι κανονική διαδικασία για νοµοθετικές ρυθµίσεις. Το ξέ-
ρετε πολύ καλά. Το καταλαβαίνετε. Δεν µας είπατε καν τι λένε
αυτές οι δύο βουλευτικές τροπολογίες. 

Αυτοί οι οποίοι τις έχουν καταθέσει, δεν πήραν καν το λόγο να
µας εκθέσουν τα επιχειρήµατά τους για το τι προτείνουν και γιατί
προτείνουν να το κάνουµε δεκτό. Δηλαδή έτσι θα ψηφίζει η
Βουλή, θα καταθέτουν κάποιοι Βουλευτές και θα ερχόσαστε στο
τέλος της συζήτησης χωρίς κανένα επιχείρηµα, χωρίς καν να µας
λέτε τον τίτλο για ποιο πράγµα αφορούν -γιατί προφανώς δεν το
ξέρετε και προφανώς δεν έχετε επιχειρήµατα- και θα νοµοθε-
τείτε;

Αυτά είναι πραξικοπήµατα, είναι αυθαίρετα πράγµατα, κύριε
Πρόεδρε. Εσείς πρώτος θα έπρεπε να αντιδράτε σε τέτοιου εί-
δους καταστάσεις, οι οποίες εξευτελίζουν τη Βουλή.

Παρακαλούµε τουλάχιστον, κύριε Πρόεδρε, να δώσετε τον
λόγο σε αυτούς τους συναδέλφους που έχουν κάνει τις αντίστοι-
χες προτάσεις, να µας αιτιολογήσουν γιατί προτείνουν αυτές τις
τροπολογίες και ποια είναι τα επιχειρήµατά τους. 

Και αυτό για να ξέρουµε επιτέλους τι λένε και πώς θα ψηφί-
σουµε και εµείς. Διότι δεν είναι δυνατόν τώρα να σχηµατίσουµε
άρον-άρον γνώµη. Νοµίζω ότι το αντιλαµβάνεστε αυτό και κατα-
λαβαίνετε τι εννοώ. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε,
κύριε συνάδελφε. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε.
Δεύτερον, ήθελα να σας πω, κύριε Υπουργέ, να µην υποτιµάτε

τόσο πολύ τη νοηµοσύνη µας. Η παραχώρηση των υποκαταστη-
µάτων των κυπριακών τραπεζών και µάλιστα µε τον τρόπο που
έγινε, δηλαδή κατ’ ανάθεση, στην Τράπεζα Πειραιώς έχει γίνει
εδώ και οκτώ, εννέα µήνες. Και έρχεστε τώρα εκ των υστέρων
να πείτε ότι απαλλάσσετε αυτές τις µεταβιβάσεις –εκ των υστέ-
ρων!- από κάθε φόρο και κάθε τέλος; Όπως σας εξηγήσαµε,
ακόµα και συγχώνευση να γινόταν, θα έπρεπε να πληρώσουν
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φόρο συγκέντρωσης και ΦΠΑ. Όµως, δεν έγινε ούτε αυτό. Αυτό
προϋποθέτει η συγχώνευση, η οποία είναι η πιο ουσιαστική
πλευρά κάποιας εταιρικής σχέσης η οποία διαµορφώνεται και
όχι η µεταβίβαση. Και σας εξηγήσαµε ότι αυτό που κάνετε είναι
σκάνδαλο πρώτου µεγέθους και φωτογραφική διάταξη. Αυτή η
διάταξη αφορά τα υποκαταστήµατα των κυπριακών τραπεζών και
την Τράπεζα Πειραιώς. Δεν έχετε δικαίωµα να νοµοθετείτε για
ένα νοµικό πρόσωπο και να φωτογραφίζετε κάποιες συγκεκριµέ-
νες καταστάσεις όταν νοµοθετείτε και µάλιστα αναδροµικά. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει επανειληµµένα το κουδούνι λήξεως
του χρόνου οµιλίας του κυρίου Βουλευτή)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε,
κύριε συνάδελφε. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Νοµίζω ότι αυτά σας τα είπαµε
αναλυτικά και µε επιχειρήµατα. Αντ’ αυτού, εσείς µας απαντάτε
ότι θέλετε να διασώσετε τους καταθέτες, θέλετε να διασώσετε
τις τράπεζες, θέλετε, θέλετε. Ό,τι θέλετε να κάνετε αλλά όταν
µεταβιβάζετε οποιαδήποτε ακίνητη περιουσία, κινητά ή ακίνητα,
υπάρχει φόρος. Εσείς αν µεταβιβάσετε κάτι, θα πληρώσετε
φόρο. Δεν είναι δυνατόν να µεταβιβάζονται περιουσιακά στοιχεία
δισεκατοµµυρίων και να µην πληρώνεται ο αναλογούν φόρος. 

Λέτε ότι θέλετε να χτυπήσετε τη φοροδιαφυγή. Δεν είναι δυ-
νατόν να χτυπάτε, υποτίθεται, τη φοροδιαφυγή µέσω του οποι-
ουδήποτε ανέργου ο οποίος κάνει κάποιες πράξεις µε
µεταβιβάσεις και να απαλλάσσετε τους µεγιστάνες τραπεζίτες,
τα µεγάλα συστηµικά και τους συστηµικούς οµίλους τραπεζών
από κάθε φόρο. Αυτό κάνετε τώρα. Και αυτοί οι φόροι είναι πολ-
λοί. Είναι εκατοντάδες εκατοµµύρια και δεν έχετε δικαίωµα νο-
µοθετικά να το κάνετε. Θα έπρεπε να τηρηθεί ακριβώς αυτό που
λέει ο νόµος στις συγκεκριµένες περιπτώσεις και όχι µε αερο-
πλανική διάταξη να καταργείτε αυτήν τη στιγµή φορολογικές
ρυθµίσεις, πέρα όλων των άλλων που κάνετε µε τη σχετική τρο-
πολογία. Δεν προστατεύετε τίποτε και κανέναν µε αυτές τις ρυθ-
µίσεις. Αυτό που κάνετεν είναι να προστατεύετε συγκεκριµένα
οικονοµικά συµφέροντα. 

Καλούµε, λοιπόν, τους συναδέλφους να µην το κάνουν αυτό
διά της ψήφου τους. Μάλιστα, όπως εξήγησα, επειδή αυτό το
θέµα αφορά τις τράπεζες και επειδή υπάρχει και η γνωστή σχέση
τραπεζών και ισχυρών κέντρων µέσων µαζικής ενηµέρωσης,
αυτά τα θέµατα δεν τυγχάνουν της επικοινωνιακής µεταχείρισης
που θα µπορούσε να έχει ο καφές που προσφέρεται στους Βου-
λευτές. Εντάξει, αυτό το καταλαβαίνω. Όµως, µη νοµίζετε πως
επειδή δεν τυγχάνουν της αντίστοιχης επικοινωνιακής απήχησης
-λόγω του ότι τα κυρίαρχα µέσα µαζικής ενηµέρωσης τα αποσιω-
πούν- ότι δεν καταγράφονται, δεν σηµειώνονται και δεν καταλο-
γίζονται από την κοινή γνώµη, η οποία βρίσκει τους τρόπους να
παρακολουθεί τις συζητήσεις που γίνονται σ’ αυτήν την Αίθουσα
και τις ρυθµίσεις που περνούν. 

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε,

κύριε Λαφαζάνη. 
Τον λόγο έχει ο κ. Ζαχαριάς. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θέλω να επαναφέρω τη συζή-

τηση στην τροπολογία µε γενικό αριθµό 1411 του Υπουργείου
Υγείας. Αυτή η τροπολογία, απαράδεκτα και αδιάκριτα συγχω-
νεύει διατάξεις σε τελείως διαφορετικά ζητήµατα του Υπουρ-
γείου. 

Εµείς ζητήσαµε να αποσυρθεί αυτή η τροπολογία και συµφω-
νούµε και θέλουµε να ψηφιστούν τα επείγοντα ζητήµατα που
αφορούν πρώτον, την αποπληρωµή των δεδουλευµένων εφηµε-
ριών των γιατρών του ΕΣΥ όλων των προηγούµενων ετών. Είναι
δύο, τρία χρόνια µέχρι σήµερα. Στο σηµείο αυτό, θα θέλαµε να
σηµειώσουµε ότι δεν γίνεται παρόµοια όµως ρύθµιση για τους
υπόλοιπους εργαζόµενους που και αυτοί έχουν απλήρωτες υπε-
ρωρίες στα νοσοκοµεία. Δεύτερον, θα θέλαµε να δοθεί η δυνα-
τότητα σύµβασης των γιατρών και των οδοντιάτρων µε τον
ΕΟΠΥΥ, όπως προβλέπει η παράγραφος 6 της τροπολογίας. 

Όµως, από εκεί και πέρα, νοµίζουµε ότι το επίδικο αυτής της
τροπολογίας -και γι’ αυτό κατατίθεται και κατατίθεται προεκλο-
γικά- είναι η κονιορτοποίηση των εργασιακών σχέσεων στα νο-

σοκοµεία του Εθνικού Συστήµατος Υγείας, αφού προβλέπονται
συµβάσεις εργαζοµένων µε απόδειξη παροχής υπηρεσιών, δη-
λαδή µε µπλοκάκι, πράγµα που βάζει µια οριστική πέρα ταφό-
πλακα στο ενιαίο του  Εθνικού Συστήµατος Υγείας, διαλύει τις
εργασιακές σχέσεις, δηµιουργεί όµηρους εργαζόµενους µε ση-
µαντικές επιπτώσεις στην παροχή πρωτοβάθµιας και δευτερο-
βάθµιας φροντίδας υγείας. 

Στην τροπολογία υπάρχουν και άλλα σηµεία τα οποία θα
έπρεπε πρωτίστως να συζητηθούν, να αναδειχθεί η αναγκαιότητα
της εισαγωγής τους, να τεκµηριωθεί η ανταπόκριση στις ανάγκες
των ανθρώπων, στις κοινωνικές δηλαδή ανάγκες. Αλλά ο κύριος
Υπουργός Υγείας δεν έχει χρόνο να συζητήσει και αποφεύγει τη
συζήτηση στη Βουλή και στον κοινοβουλευτικό τρόπο συζήτησης,
παρά µόνο επιδιώκει το µονόλογο στα συστηµικά µέσα ενηµέρω-
σης. 

Δεν είχαµε, λοιπόν, τον τρόπο να συζητήσουµε τη δυνατότητα
συνταγογράφησης για µεγαλύτερο του τριµήνου διάστηµα που
προτείνετε, για την παροχή στατιστικών στοιχείων της ηλεκτρο-
νικής συνταγογράφησης µε απόλυτη προστασία των προσωπικών
δεδοµένων. Και νοµίζουµε ότι πρέπει να προστατευθούν και να
υπάρχει γνωµοδότηση της Ανεξάρτητης Αρχής Προστασίας Προ-
σωπικών Δεδοµένων. 

Και για να τελειώνω, κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα να σταθώ στη
µεγαλύτερη συζήτηση που θα έπρεπε να έχει να γίνει για την κα-
θιέρωση πρωτοβάθµιας φροντίδας υγείας και παροχή στέγης
στους άστεγους που, έτσι όπως εισάγεται και προβλέπεται, απο-
τελεί µια προεκλογική και µόνο ποµφόλυγα για ελάχιστους αν-
θρώπους στο σύνολο των αστέγων που είναι στην Ελλάδα. 

Και θα ήθελα να πω ότι την ώρα που οι πρακτικές της Κυβέρ-
νησης διαλύουν τον κοινωνικό ιστό, τα «κόκκινα» δάνεια έχουν
«χτυπήσει το ταβάνι», τη στιγµή που εκπλειστηριάζονται σπίτια,
που στους ανασφάλιστους προστίθεται σηµαντικός αριθµός
αστέγων, την ίδια στιγµή γίνεται µια προσπάθεια προεκλογική να
µπορέσουν να εκβιαστούν άνθρωποι, οι οποίοι κοινωνικά, οικονο-
µικά και από τη πλευρά στέγης είναι αποκλεισµένοι και οι οποίοι
οριοθετούνται στο ελάχιστο. Άρα, θα έπρεπε να συζητηθεί αυτή
η τροπολογία, να αναδειχθούν αυτά τα σηµαντικά ζητήµατα. 

Όµως, πιστεύω ότι ο ελληνικός λαός που είναι αποκλεισµένος,
θα απαντήσει όπως πρέπει, για να αποτινάξει τα δεινά του. Και
αυτό θα γίνει γρήγορα και στις επερχόµενες εκλογές. 

Σας ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε.
Τον λόγο έχει η κ. Κωνσταντοπούλου.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός  Υγείας): Κύριε

Πρόεδρε, θα παρακαλούσα να λάβω τον λόγο.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ορίστε, κύριε

Υπουργέ.
Σας φθάνουν τρία-τέσσερα λεπτά;
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός  Υγείας): Ούτε

τρία λεπτά δεν θα χρειαστώ.
Αγαπητέ κύριε συνάδελφε, µου κάνει εντύπωση γιατί είστε από

αυτούς που καλώς γνωρίζετε το θέµα της υγείας, για να µην πω
και άριστα. 

Αναφερθήκατε στο θέµα της ΑΕΜΥ –την πρώτη παράγραφο-
και το µπλοκάκι. Μα τώρα αυτά που είπατε, τα εννοούσατε; Το
µπλοκάκι ισχύει στο ΕΣΥ ήδη, χωρίς να ψηφίσουµε τίποτα.
Ισχύει! Αυτό το οποίο κάνει η συγκεκριµένη παράγραφος είναι
ότι δίνει την ίδια δυνατότητα, ακριβώς την ίδια …

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ: Το γενικεύετε για όλους τους
γιατρούς και για όλες τις ειδικότητες!

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Να το
ολοκληρώσω λίγο;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Γιατί όµως δια-
κόπτετε, κύριε Ζαχαριά; Παρακαλώ. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Δεν
το γενικεύουµε σε όλες τις ειδικότητες. 

ΜΑΡΙΑ ΔΙΑΚΑΚΗ: Δεν άκουγε καν τι έλεγε ο συνάδελφος!
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Σας παρακαλώ!
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός  Υγείας): Έχω

τον λόγο ή θέλετε να µιλήσετε πρώτα εσείς; 
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Συνεχίστε, κύριε
Υπουργέ.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός  Υγείας): Δεν
γενικεύουµε τίποτα. Το µεγάλο κοµµάτι είναι το ΕΣΥ και σε αυτό
ισχύει ήδη. Αυτό που ισχύει ήδη στο ΕΣΥ, δίνουµε τη δυνατότητα
να ισχύει και στην ΑΕΜΥ που είναι το µικρό κοµµάτι. Γιατί όταν
έγινε ο νόµος για να µπει στο ΕΣΥ, δεν είχε φτιαχτεί η ΑΕΜΥ. Κι
όταν η ΑΕΜΥ, που ασχολείται, πράγµατι, κυρίως µε την πρωτο-
βάθµια, χρειάζεται να καλύψει ένα κενό σε ένα νησί, δεν µπορεί
να χρησιµοποιήσει αυτό το µέσο που ήδη ισχύει για τα νοσοκο-
µεία του ΕΣΥ. Άρα, σε κάτι που είναι ήδη στο µεγάλο, το βάζουµε
και στο µικρό. 

Για ποια διάλυση µιλάτε; Εάν επρόκειτο περί διαλύσεως θα
είχε ήδη διαλυθεί το σύστηµα από το µεγάλο, όχι από το µικρό.
Άρα το επιχείρηµα είναι πολύ πρόχειρο και όχι αντάξιο των δικών
σας γνώσεων. 

Όσον αφορά στα δεδοµένα που είπατε –σας το είπα και χθες,
το γράφει και η παράγραφος- δεν µιλάµε για προσωπικά δεδο-
µένα. Μιλάµε για το ποια φάρµακα έχουν πουληθεί ανά περιφέ-
ρεια, ανά περιοχή. Γιατί το κάνουµε αυτό; Γιατί τώρα, επειδή
υπάρχει µεγάλο εµπορικό ενδιαφέρον από τις εταιρείες γι’ αυτό,
υπάρχει ισχυρή πιθανότης κάποια εταιρεία που µπορεί µε διάφο-
ρους πλαγίους τρόπους να αποκτήσει πρόσβαση σε αυτά τα
στοιχεία, να τα αποκτά µε πλαγίους τρόπους και να αποκτά πλε-
ονέκτηµα έναντι των ανταγωνιστών της. 

Εµείς τι κάνουµε τώρα; Το κάνουµε θεσµοθετηµένα και µε αν-
τίτιµο που θα εισπράττει το κράτος. Τόσο αντίθετοι είστε σε
αυτό; Προτιµάτε να γίνετε δια της πλαγίας οδού και κάτω από
το τραπέζι ή να κερδίζει και κάτι το κράτος;  Επαναλαµβάνω ότι
δεν µιλάµε για προσωπικά δεδοµένα. Το είπα και χθες, το γράφει
και µέσα. Άρα, προς τι η αντίρρηση; 

Όσον αφορά στους αστέγους, θα µου επιτρέψετε να σας πω
ότι εδώ η στάση του ΣΥΡΙΖΑ  είναι είδηση πρώτου µεγέθους. Δη-
λαδή το κράτος, η Κυβέρνηση, αποφάσισε να κινηθεί όσο µπορεί
πιο γρήγορα τώρα που έχει την οικονοµική δυνατότητα, για να
ανασκευάσει κτήρια του δηµοσίου, τα οποία µένουν αχρησιµο-
ποίητα, ώστε να πάει µια ώρα γρηγορότερα ανθρώπους που
είναι αδύναµοι και είναι στον δρόµο στο να έχουν ένα κρεβάτι,
να µπορούν να κάνουν ένα µπάνιο και να µπορεί να τους γίνει µία
ιατρική εξέταση και εσείς, ο ΣΥΡΙΖΑ, λέτε «Όχι, να µη γίνει γρη-
γορότερα! Επειδή είναι οι εκλογές, να το αφήσουµε για µετά τις
εκλογές.» Λέτε δηλαδή για να µην µπορεί η Κυβέρνηση να το επι-
καλεστεί προεκλογικά –λέω το επιχείρηµα το δικό σας- ας µεί-
νουν οι άνθρωποι περισσότερο κάτω στον δρόµο.  Αυτό το λέτε,
ενώ είστε –υποτίθεται- κόµµα της Αριστεράς. Αντί να µας εγκα-
λέσετε, γιατί δεν το έχουµε κάνει νωρίτερα –που πράγµατι αυτή
θα ήταν πολύ αριστερή θέση και θα είχε νόηµα να το συζητή-
σουµε και θα σας πω γιατί δεν µπορούσαµε να το έχουµε κάνει
νωρίτερα- αντί, λοιπόν, να µας πείτε γιατί δεν το κάναµε νωρί-
τερα, έρχεστε εδώ και λέτε να το κάνουµε αργότερα, για να µην
χάσετε –λέει- εσείς ψήφους. 

ΜΑΡΙΑ ΜΠΟΛΑΡΗ: Τι είναι αυτά; 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ–ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Άρα,

να ξέρει ο καθένας που µας ακούει πως η θέση του ΣΥΡΙΖΑ είναι
πως ό,τι είναι καλό για τον κόσµο να καθυστερήσει, διότι έχουµε
εκλογές. Αυτό ψηφίσατε προ ολίγου. Το λέω για όσους δεν το
καταλάβατε. 

Για να ρωτήσω κάτι, κύριε Ζαχαριά; Και εσείς –νοµίζω- δεν µου
είχατε ζητήσει στην επιτροπή τις εξάµηνες συνταγές για τους
χρονίως πάσχοντες; Γιατί είπατε ότι ψηφίζετε µόνο τις εφηµερίες
για τους γιατρούς. Για να καταλάβω δηλαδή, για να γίνει η συν-
ταγογράφηση εξάµηνη λέτε ότι είστε αντίθετος. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ: Όχι, κύριε Υπουργέ! Δεν είπα τέ-
τοιο πράγµα!

(Θόρυβος-Διαµαρτυρίες από την πτέρυγα  του ΣΥΡΙΖΑ)
ΣΠΥΡΙΔΩΝ–ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Αυτό

είπατε! 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ: Είστε ψεύτης! Ψευταράς!
ΣΠΥΡΙΔΩΝ–ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Κα-

τεγράφη η θέση.
Ευχαριστώ πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Παρακαλώ, τον
λόγο έχει η κ. Κωνσταντοπούλου. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Οµολογώ ότι βλέποντας τον κ.
Κεδίκογλου να µπαίνει και να βγαίνει στην Αίθουσα, σκέφθηκα
ότι προσήλθε, για να αναλάβει τον λόγο της µονταζιέρας. Βλέπω,
όµως, ότι υπάρχουν άλλοι πρόθυµοι και πολύ πιο αποτελεσµατι-
κοί στον ρόλο των µικρών Γκέµπελς, στον ρόλο εκείνων οι οποίοι
διαστρεβλώνουν συστηµατικά την πραγµατικότητα, συκοφαν-
τούν την Αξιωµατική Αντιπολίτευση, ενεργούν µε πλαστοπροσω-
πία και νοθεία και νοµίζουν ότι θα κοροϊδέψουν τον λαό. Δεν θα
ασχοληθώ, διότι δεν αξίζει και δεν ασχολείται κανείς πια µαζί
τους.

Κύριε Στουρνάρα, είπατε για όσα λέµε εν σχέσει µε την εγκλη-
µατική πολιτική που ακολουθείτε σε επίπεδο τραπεζικού συστή-
µατος ότι τα ακούτε βερεσέ.

Κύριε Στουρνάρα, βερεσέ κυβερνάτε. Λέτε στον ελληνικό λαό
«γράφ’ τα» και θέλετε να πληρώσει τα σπασµένα σας. Ο ελληνι-
κός λαός, όµως, ούτε τρώει κουτόχορτο ούτε πρόκειται να σας
αφήσει να πιείτε στην υγειά του, στην υγειά των κορόιδων. Δεν
θα σας αφήσει να τον κοροϊδεύετε άλλο και να τον εξαπατάτε
αλλά θα σας εξαποστείλει εκεί όπου πραγµατικά ανήκετε. Στη
λήθη, στην κατακραυγή και στην πραγµατική ντροπή για τη σύγ-
χρονη Ιστορία.

Κύριε Στουρνάρα, είπατε: «Σώσαµε τις καταθέσεις των Ελλή-
νων». Είναι φθηνός λαϊκισµός. Αποψιλώσατε τις καταθέσεις των
Ελλήνων. Ελάχιστοι, λίγοι και προνοµιούχοι είναι εκείνοι που πε-
ρισώνουν καταθέσεις σήµερα. Είπατε: «Κάνουµε τη δουλειά µας»
ή µήπως θέλατε να πείτε: «Κάνουµε τη δουλίτσα µας»; Αυτό που
σίγουρα δεν κάνετε είναι το καθήκον σας, κύριε Στουρνάρα. Πα-
ραβιάζετε το καθήκον σας. 

Για την τροπολογία που έχετε φέρει για τα καταστήµατα των
κυπριακών τραπεζών …

(Θόρυβος και οµιλίες στην Αίθουσα)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κύριοι συνάδελ-

φοι, παρακαλώ.
Συνεχίστε, κυρία Κωνσταντοπούλου.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Για τα καταστήµατα των κυπρια-

κών τραπεζών έχω να σας πω ότι η αµηχανία, η νευρικότητα, µε
την οποία διαβάζατε το σηµείωµα, προσπαθώντας να δικαιολο-
γήσετε τα αδικαιολόγητα και τα νοµικώς άνευ προηγουµένου, τα
οποία εισάγετε µε τη σχετική διάταξη των άρθρων 168 και 141,
είναι απολύτως δηλωτική –εγώ θα σας µιλήσω νοµικά, γιατί θέ-
λατε να κάνετε νοµική αιτιολόγηση- του δόλου σας, κύριε Στουρ-
νάρα.

Επιχειρείτε να καταδολιεύσετε το δηµόσιο συµφέρον αλλά και
τα συµφέροντα εκείνων, οι οποίοι στρέφονται –και αυτοί είναι πο-
λίτες– και έχουν κάνει αγωγές, µε τις οποίες διεκδικούν αποζη-
µιώσεις για τη ζηµία που υπέστησαν. Αυτό που κάνατε στους
οµολογιούχους και στους µικροοµολογιούχους µε το PSI, το ίδιο
επιχειρείτε να ξανακάνετε. Και θέλετε να παρέµβετε και σε εκ-
κρεµείς υποθέσεις, λέγοντας ότι δεν υπέχει ευθύνη η Τράπεζα
Πειραιώς πια για εκκρεµότητες που αφορούν αξιώσεις κατά των
κυπριακών τραπεζών. 

Ακούστε, κύριε Στουρνάρα, είναι µικρός ο τόπος. Το όνοµα
Βγενόπουλος σας λέει κάτι; Ξέρετε ότι στην Κυπριακή Δηµοκρα-
τία γίνεται έρευνα σε επίπεδο και δικαστικό και πολιτικό-κοινο-
βουλευτικό; Το γνωρίζετε αυτό; Έχετε την αίσθηση ότι µε τέτοιες
αστείες ρυθµίσεις θα αποσείσετε συνευθύνες; Κάνετε λάθος.
Σας το είπα και πριν.

Και βεβαίως, είναι άνευ προηγουµένου το να λέτε ότι µε ένα
απλό ιδιωτικό έγγραφο, χωρίς προϋποθέσεις δηµοσιότητας, γί-
νεται µεταβίβαση ολόκληρων καταστηµάτων και ακόµη να λέτε
ότι απαλλάσσονται των φόρων, ποιοι; Οι εκλεκτοί σας τραπεζί-
τες, συνάδελφοί σας. Αυτοί, τους οποίους απαλλάξατε από ποι-
νικές ευθύνες µε την τροπολογία της προηγούµενης χρονιάς,
αυτοί µε τους οποίους συναλλάσσεσθε ή εναλλάσσεσθε σε θέ-
σεις. Γιατί αλλάζετε και ρόλους και καπέλα 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Βουλευτού)

Σε ένα λεπτό θα έχω ολοκληρώσει, δεδοµένων και των διακο-
πών, κύριε Πρόεδρε. Το πολύ ένα λεπτό θέλω.



Έρχοµαι στο θέµα της Δηµόσιας Ραδιοτηλεόρασης.
Μάθετέ το και καταλάβετέ το. Μοναδική δηµόσια ραδιοτηλεό-

ραση είναι η ΕΡΤ. Οι εργαζόµενοί της δίνουν µάχη και µάθηµα
αποκλειστικότητας και ακηδεµόνευτης, αχειραγώγητης ενηµέ-
ρωσης, αυτά τα οποία θέλετε να καταπνίξετε µε χουντικής κοπής
µεθοδεύσεις, όπως αυτή της πράξης νοµοθετικού περιεχοµένου.

(Θόρυβος από τα έδρανα της Νέας Δηµοκρατίας)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Τελειώνετε,

κυρία συνάδελφε. 
ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΓΙΑΚΟΥΜΑΤΟΣ: Τελείωσε ο χρόνος. Σεβασµός

στους Βουλευτές.
ΣΟΦΙΑ ΒΟΥΛΤΕΨΗ: Κύριε Πρόεδρε, τι θα γίνει;
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Παρακαλώ, κύ-

ριοι συνάδελφοι.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Και βέβαια –και ολοκληρώνω µε

αυτήν τη φράση- το να παρατείνετε την ειδική διαχείριση, η
οποία µπορεί να φτάσει µέχρι τέσσερα χρόνια, για να συνεχίσετε
να κάνετε πάρτι… 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Τελειώνετε,
κυρία συνάδελφε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: ...εις βάρος δηµόσιων περιουσια-
κών στοιχείων και εις βάρος της ενηµέρωσης…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Παρακαλώ, τε-
λειώνετε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: ..είναι µια απόπειρα η οποία θα
παραµείνει ατελέσφορη, κύριε Στουρνάρα.

Ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε.
Ο κ. Γρηγοράκος, Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών, έχει

τον λόγο.
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτε-

ρικών): Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εκτιµώντας όλες αυτές τις
συζητήσεις που κάναµε σήµερα, κάνουµε µια αναδιατύπωση επί
της 30ης Απριλίου 2014 τροπολογίας µε γενικό αριθµό 1410 και
ειδικό 228. Την παράγραφο 5 την απαλείφουµε, δηλαδή τις πα-
ραπανήσιες εµφανίσεις στην τηλεόραση.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Παρακαλώ να

κατατεθεί για τα Πρακτικά και να διανεµηθεί στους συναδέλ-
φους.

(Στο σηµείο αυτό ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών κ.
Λεωνίδας Γρηγοράκος καταθέτει για τα Πρακτικά την προανα-
φερθείσα αναδιατύπωση, η οποία έχει ως εξής:
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε.
Ο κ. Πρόεδρος, κ. Απόστολος Κακλαµάνης, έχει τον λόγο.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε…

(Θόρυβος στην Αίθουσα)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Παρακαλώ, κύ-

ριοι συνάδελφοι! Σεβασµό στους οµιλητές. Σας παρακαλώ πάρα
πολύ. Έχει ζητήσει το λόγο ο πρώην Πρόεδρος της Βουλής,
καθώς προβλέπεται αυτό από τον Κανονισµό.

Ορίστε, κύριε Πρόεδρε, έχετε τον λόγο.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Έχουν δίκιο, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Μα πώς έχουν

δίκιο; Δεν έχει δίκιο να θορυβεί, κύριε Πρόεδρε, κανένας.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Έχουν δίκιο, σε ένα τέτοιο

κλίµα, σε µια τέτοια ατµόσφαιρα, σε µια τέτοια διαδικασία, που
εξευτελίζει και Σύνταγµα και Κανονισµό της Βουλής και όλους
όσοι ανέχονται και συµµετέχουν σε αυτήν. Έχουν δίκιο! Τι νόηµα
έχει να πάρει κανείς το λόγο, εάν δεν πρόκειται να εξυβρίσει, να
απαξιώσει, να γελοιοποιήσει; Έχουν δίκιο οι συνάδελφοι που δεν
θέλουν να ακουστώ. Διότι αυτό που έχουν συνηθίσει πάρα πολ-
λοί εδώ πέρα είναι ο αµοιβαίος εξευτελισµός.

Και αρχίζω από το Προεδρείο, κύριε Πρόεδρε. Από πού κι ώς
πού φιλοξενούµενος στην Αίθουσα αυτή; Εδώ έρχονται αυτοί
που στέλνει ο ελληνικός λαός, καλώς ή κακώς, για καλό ή για
κακό του κεφαλιού του, εκείνος θα κρίνει. Διότι αλάθητος δεν
είναι κανείς πολίτης σε αυτήν τη χώρα.

Και όσοι λένε στο λαό και στον κάθε πολίτη ότι δεν φταίει, είναι
εκείνοι –όχι αυτοί που του είπαν ότι «µαζί τα φάγαµε», οι άλλοι
που του λένε ότι εσύ είσαι ο λαός, είσαι ανεύθυνος και αλάθη-
τος- που είναι οι ισχυρότεροι εχθροί του λαού. Διότι είναι σαν να
του λένε «Είσαι ανώριµος, χρειάζεσαι «πατερούλη», χρειάζεσαι
κάποιον να σε φροντίζει και εµείς φιλοδοξούµε να είµαστε καλύ-
τεροι «πατερούληδές» σου από τους άλλους».

Αλλά, κύριε Πρόεδρε, εδώ οι ευθύνες ξεκινούν από τον αγα-
πητό σε όλους µας αλλά υπεύθυνο για αυτά που συµβαίνουν
εδώ, Πρόεδρο της Βουλής, τον κ. Μεϊµαράκη. Εγώ δεν θα το
άφηνα. Θα θυµάται ότι, όταν ο τότε Υφυπουργός Οικονοµικών
µίλησε στον µακαρίτη τον Έβερτ χτυπώντας το χέρι του στο
έδρανο, τον επέπληξα, τον κάθισα κάτω και του είπα να µάθει ότι
εδώ είναι φιλοξενούµενος. Και δεν µπορεί όσο…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Τι θέλετε να
πείτε; Για ποιον Υπουργό µιλάτε;

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Θέλω να σεβαστείτε τον Κανο-
νισµό. Οµιλώ και σας παρακαλώ πάρα πολύ, µε όλο το σεβασµό
που έχω και την εκτίµηση σε εσάς.

Θέλω, επιτέλους, κάποτε εδώ όποιος παίρνει τον λόγο να αφή-
νεται να µιλήσει, να µη γίνεται αυτός ο θόρυβος –για να µη χρη-
σιµοποιήσω µια απαξιωτική έκφραση– που δίνει στο λαό την
διάθεση να κάθεται στους καναπέδες και µε τη συνδροµή µελών
του Κοινοβουλίου, που τους ακούω σήµερα να επικρίνουν τα µίν-
τια. Ναι, αλλά το κύρος στα µίντια το δίνουν εκείνοι που πηγαι-
νοέρχονται εκεί. Ο απλός πολίτης δεν είναι σε θέση να καταλάβει
ποιοι τον χειραγωγούν: τα µίντια ή αυτοί που δίνουν στα µίντια
τη δυνατότητα και το κύρος να εξευτελίζουν και θεσµούς και τα
πάντα;

Κύριε Πρόεδρε, αναφέροµαι στον Πρόεδρο της Βουλής,
επειδή η Βουλή είναι το κυρίαρχο Σώµα κατά το Σύνταγµα της
Προεδρευοµένης Κοινοβουλευτικής Δηµοκρατίας. Αυτή ανεβάζει
ή κατεβάζει κυβερνήσεις.

Κι αν δεν τελούσε η Βουλή –και αναφέροµαι προσωπικά σε
µένα- υπό την ψυχολογική ανάγκη να σταθεί όρθια η πατρίδα,
δεν θα έδινα την ψήφο µου σε µια Κυβέρνηση, που ο Πρωθυ-
πουργός δεν εµφανίζεται και εξαγγέλλει Aναθεώρηση Συντάγ-
µατος, όταν το ήδη ισχύον Σύνταγµα δεν το σέβεται ούτε η
Κυβέρνησή του και –λυπάµαι αλλά– ούτε ο παριστάµενος Υπουρ-
γός.

Δεν έχω τίποτα το προσωπικό µαζί σας. Με ενοχλεί η αλαζο-
νεία από οποιονδήποτε και αν εµφανίζεται. Δεν µπορείτε, όσο και
αν υβρίζεστε, να ζητάτε από τον Πρόεδρο κάλυψη και να λέτε
«ακούω βερεσέ όσα λέγονται εδώ µέσα». Αυτό είναι λάθος. Είναι
το πρώτο σκαλί, που αν το ακολουθήσουν άλλοι φθάνουµε σή-
µερα στην κατάσταση αυτή, κύριε Πρόεδρε.

Σας ερωτώ ευθέως και εντίµως, εσάς µε την πείρα που έχετε.
Γνωρίζετε τι θα ψηφίσετε; Αν γνωρίζετε, πέστε µου, να ψηφίσω
κι εγώ. Εδώ είναι τροπολογίες που δίνουν τη δυνατότητα να κα-
ταστρατηγείται ο νόµος. Παράδειγµα οι προσλήψεις δικηγόρων
στο δηµόσιο τοµέα. Ο Πρόεδρος του ΟΓΑ και οποιουδήποτε ορ-
γανισµού θα αναθέτει σε δικηγόρους υποθέσεις µε οποιαδήποτε
αµοιβή εκείνος νοµίζει. Ποιος θα ελέγξει το ενδεχόµενο ιδιοτε-
λούς διαχείρισης µιας τέτοιας διάταξης;

Αν νοµίζουµε ότι αυτό, κύριε Υπουργέ, που εγκαινίασε ένας
προκάτοχός σας, ο κ. Παλαιοκρασσάς, δηλαδή το ό,τι περνάει
από τη Βουλή σβήνει οποιαδήποτε άλλη ευθύνη, είστε γελασµέ-
νος. Αυτά όλα, όσα είναι εναντίον του Συντάγµατος και των
νόµων, ακόµα και των βασικών αρχών του Δικαίου, πιστεύετε,
όπως πίστεψε κάποτε κάποιος και από την πλευρά του ΠΑΣΟΚ,
ότι περνώντας µία τροπολογία στη Βουλή σβήνονται όλα;

Κάνετε τραγικό λάθος και κάνετε µάλιστα κάτι που βλάπτει
αυτήν τη προσπάθεια, την οποία εγώ σας αναγνωρίζω. Αναγνω-
ρίζω ότι η Κυβέρνηση αυτή, κάτω από τα δικά της τα λάθη και
κάτω από αυτές τις συνθήκες, προσπαθεί να µην πέσει η Ελλάδα
στο γκρεµό.

Αλλά αλλιώς πάµε και εσείς και η λεγόµενη Αριστερή αντιπο-
λίτευση, που πρέπει να κατοχυρώνει το Σύνταγµα και τον Κανο-
νισµό. Αυτή είναι η δουλειά της Αντιπολιτεύσεως. Η δουλειά της
δεν είναι να περνούν εβδοµάδες χωρίς να έρχονται εδώ συζητή-
σεις για ελέγχους της Κυβέρνησης. Όταν δεν έρχεται ο Πρωθυ-
πουργός, κάνετε επερωτήσεις. Αλλά η επερώτηση για µια
ολόκληρη συνεδρίαση χρειάζεται µελέτη. Δεν αρκούν κραυγές
και κατηγορίες και δυστυχώς δεν είστε έτοιµοι γι’ αυτό.

Κύριε Πρόεδρε, δηλώνω πως είµαι υποχρεωµένος –όπως κάνω
σε κάθε περίπτωση, όταν διαφωνώ, υπό τον κίνδυνο ενός, κατά
τα άλλα, εκβιασµού, αλλά έχοντας σαν µείζον καθήκον να µη
βουλιάξει η πατρίδα µου- και γι’ αυτό ψηφίζω όσα ψηφίζω. Αλλά
δεν σηµαίνει ότι απαλλάσσω της ευθύνης για τον τρόπο αυτόν
και τον ορµαθό διατάξεων που έρχονται, όπως αυτή για την
πρώην ΕΡΤ.

Κύριε Υπουργέ, στα τόσα δισεκατοµµύρια δεν υπάρχουν τα
ελάχιστα, για να πληρώσετε αυτά που χρωστάτε στους ανθρώ-
πους που απολύθηκαν; Ο κ. Σαµαράς είπε ότι δεν θα χάσουν τί-
ποτα. Δεν τους έχετε δώσει την αποζηµίωσή τους, τις Κυριακές,
τις αργίες. Έχουν οικογένειες, όπως και οι άνθρωποι του ΤΕΟ.

Μιλάτε για δισεκατοµµύρια – χθες υπερηφανευτήκατε για δι-
σεκατοµµύρια µε την ανακεφαλαιοποίηση της Eurobank. Θα
ήθελα µια µέρα να µας πείτε ονοµαστικά ποιοι έχουν αγοράσει
τις µετοχές της Eurobank, για να ξέρουµε. Δεν αρκεί το ότι ψη-
φίζεται από τη Βουλή, σας το λέω για να το γνωρίζετε. Μπορεί ο
κ. Λάτσης να ξεφορτώθηκε τη Eurobank και να είναι ο µεγαλο-
µέτοχος της Εθνικής αλλά εγώ θέλω να ξέρω αν πίσω από αυ-
τούς που πήραν µε 0,30 ευρώ µετοχές, είναι ο ίδιος ή κάποιοι
δικοί του άνθρωποι.

Όλα αυτά, λοιπόν, θα λεχθούν, αλλά αυτό προϋποθέτει ότι θα
αποκατασταθεί ωριµότητα, οµαλότητα στον τόπο.

Αλλά αυτά που βλέπω εγώ δεν δείχνουν ότι, πράγµατι, πο-
ρευόµαστε σε οµαλότητα. Πορευόµαστε σε µια πόλωση αγρία,
εν µέσω ύβρεων και άλλων συκοφαντιών. Οδηγούµεθα σε µια πό-
λωση που θα την ακολουθήσει ένας διχασµός.

Επειδή έζησα Κατοχή και Εµφύλιο, σας λέω ότι όταν διχάζεται
ο λαός, αυτό οδηγεί σε συµφορές όχι µόνο στο εσωτερικό της
χώρας αλλά και στο εξωτερικό της µέτωπο, όπως για παρά-
δειγµα στη Θράκη όπου επί δέκα µέρες τα δύο αυτά αντίπαλα
στρατόπεδα, η Κυβέρνηση και ο ΣΥΡΙΖΑ, έδωσαν σ’ όλο τον
κόσµο να µάθει ότι τάχα η Ελλάδα έχει πρόβληµα µε µία Περι-
φέρειά της, τη Θράκη. Είναι ντροπή, κύριε Πρόεδρε.

Ελπίζω, έστω και την τελευταία στιγµή, εκεί που θα πέφτουµε
στο γκρεµό, να καταλάβουµε αυτό που δεν καταλάβαµε από την
άνοιξη του 2010, όταν µας είπαν από την Ευρώπη ότι τα στατι-
στικά µας στοιχεία είναι πλαστά και εποµένως δεν µπορούµε πια
να δανειστούµε. Τότε, αντί να µαζευτούµε όλοι και να δούµε τι
κάνουµε για την πατρίδα, άλλοι κοιτάξαµε να εκτονώσουµε το
λαό στο Σύνταγµα –τελειώσαµε µ’ αυτούς, τώρα είναι σε κατά-
θλιψη- και άλλοι λέγαµε «δεν βαριέσαι, προχωράµε, έχουµε τους
µεγαλοκαναλάρχες, έχουµε τους τραπεζίτες».
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Καταφέραµε µε την αντιδηµοκρατική λειτουργία των κοµµά-
των, ο λαός να είναι µακριά από τις ηγεσίες. Το κενό το κατέλα-
βαν αυτά τα συµφέροντα. Αυτοί χειραγωγούν. Αυτοί επέβαλαν
τον κ. Παπαδήµο, κύριε Στουρνάρα –το γνωρίζετε- και ούτε ο Σα-
µαράς ούτε ο Παπανδρέου είχαν καν τηλεφωνική επικοινωνία µε
τον κ. Παπαδήµο.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Συντοµεύετε,
κύριε Πρόεδρε.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Ο λαός που τα ακούει αυτά, δυ-
στυχώς ελάχιστα βλέπει καν τη Βουλή των Ελλήνων.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Μιλώ για το κοµµατικό, όχι για

το πολιτικό και πολιτειακό σύστηµα. Αυτό δεν έχει πρόβληµα,
πρόβληµα έχουν τα κόµµατα. Έχει καταφέρει το κοµµατικό σύ-
στηµα να αποκόψει το λαό από τους θεσµούς της δηµοκρατίας
και να τον «δώσει» εκεί, στην ίδια µεταχείριση που είχαν οι σύν-
τροφοι του Οδυσσέα από την Κίρκη του Οµήρου.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κύριε Πρόεδρε,
ευχαριστούµε.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Έχει µεταβληθεί η Ελλάδα σ’
ένα απέραντο χοιροστάσιο, όχι φρενοκοµείο που έλεγε ο Καρα-
µανλής. Έχει µεταβληθεί σ’ ένα απέραντο χοιροστάσιο!

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε.
Κύριε Πρόεδρε, επειδή δύο φορές αναφερθήκατε στον κύριο

Πρόεδρο της Βουλής, στον οποίο καταλογίσατε την αποκλει-
στική ευθύνη για τη σηµερινή κατάσταση που επικρατεί, θα
ήθελα να σας πω ότι ξέρετε καλύτερα από µένα ότι ο Πρόεδρος
της Βουλής σπανίως προεδρεύει, σε έκτακτες περιπτώσεις όταν
δηµιουργηθεί κάποιο πρόβληµα, όπως εδώ και πάρα πολλά χρό-
νια, τουλάχιστον όσο είµαι εγώ στη Βουλή, γίνεται.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Γιατί σπανίως, κύριε Πρόεδρε;
Δεν το καταλαβαίνω. Ο κύριος Πρόεδρος οφείλει να προεδρεύει.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κάθε εβδοµάδα
καταρτίζεται πρόγραµµα και συνήθως προεδρεύουν οι Αντιπρό-
εδροι. Ο Προεδρεύων, λοιπόν, κάθε φορά φέρει την ευθύνη της
οµαλής διεξαγωγής µαζί µε τους παριστάµενους Βουλευτές, οι
οποίοι πρέπει να σέβονται προπάντων τον εαυτό τους και εν συ-
νεχεία τους υπολοίπους.

Όσον αφορά στο νοµοσχέδιο, για το οποίο αναρωτηθήκατε αν
γνωρίζουµε τι περιέχει, έγιναν τέσσερις συνεδριάσεις στην επι-
τροπή, τρεις συνεδριάσεις στην Ολοµέλεια και τα 166 άρθρα
αφορούν οδηγία. Δεν είναι πρωτοβουλία του Υπουργείου Οικο-
νοµικών η σύνταξη. Είναι ευρωπαϊκή οδηγία. Εποµένως τα υπό-
λοιπα δεκαπέντε-είκοσι άρθρα είναι του Υπουργείου
Οικονοµικών, που είναι και τα ουσιαστικότερα και που προφανώς
οι συνάδελφοι είχαν όλες τις ευκαιρίες να τα ακούσουν, να τα
διαβάσουν, να τα αναλύσουν. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, κηρύσσεται περαιωµένη…
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, γιατί θέλετε να

µε φιµώσετε; Μιλάω. Γιατί; Πείτε µου. Ας µε φιµώσετε αλλά εγώ
οφείλω…

ΣΟΦΙΑ ΒΟΥΛΤΕΨΗ: Ελάτε τώρα!
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΠΟΥΡΑΣ: Κύριε Μαρκογιαννάκη, προχωρήστε

στη διαδικασία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κύριε Πρό-

εδρε…
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, µε συγχωρείτε.

Ο Πρόεδρος έχει την πρώτη ευθύνη κατά τον Κανονισµό. Είναι
προφανές ότι ο κ. Μεϊµαράκης υφίσταται συνθλιπτικές πιέσεις…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Σας παρακαλώ
τώρα. Πού το ξέρετε; Σας παρακαλώ!

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: … άλλως θα ήταν εκεί.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστώ

πολύ.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Με αυτό το αίσχος…
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστώ.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Ακούστε, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κύριε Πρό-

εδρε…
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Ακούστε, κύριε Πρόεδρε. Μπο-

ρείτε να µε ψέξετε αλλά δεν µπορείτε να µε διακόψετε, εκτός αν
παραβιάζω τον Κανονισµό. Σας λέγω λοιπόν…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κύριε Πρόεδρε,
σας παρακαλώ. Μιλήσατε δέκα λεπτά επί των άρθρων. Δευτερο-
λογία δεν δικαιούστε. 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Είπατε για την oδηγία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Μάλιστα.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Αυτά όλα είναι η oδηγία; 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ναι. Τα περισ-

σότερα. Τα 9/10.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Τι λέτε; Και οι τροπολογίες που

µας µοιράστηκαν αυτήν τη στιγµή; 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Τα 9/10 είναι η

oδηγία.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Και οι τροπολογίες που µας έρ-

χονται αυτή τη στιγµή; Έλεος! Έλεος!
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστώ

πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, κηρύσσεται περαιωµένη η συ-

ζήτηση επί των άρθρων και των τροπολογιών του σχεδίου νόµου
του Υπουργείου Οικονοµικών: «Πρόσβαση στη δραστηριότητα
των πιστωτικών ιδρυµάτων και προληπτική εποπτεία πιστωτικών
ιδρυµάτων και επιχειρήσεων επενδύσεων (ενσωµάτωση της οδη-
γίας 2013/36/ΕΕ), κατάργηση του ν.3601/2007 και άλλες διατά-
ξεις» και η ψήφισή τους θα γίνει χωριστά. 

Θέλω να σας ενηµερώσω ότι έχει υποβληθεί αίτηση διεξαγω-
γής ονοµαστικής ψηφοφορίας Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ επί των
άρθρων 141, 168, 172 και 179 και επί της τροπολογίας µε γενικό
αριθµό 1412 και ειδικό 230 του νοµοσχεδίου της οποίας το κεί-
µενο έχει ως εξής:
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Θα αναγνώσω
και τον κατάλογο των υπογραφόντων την αίτηση της ονοµαστι-
κής ψηφοφορίας Βουλευτών για να διαπιστωθεί αν υπάρχει ο
απαιτούµενος από τον Κανονισµό αριθµός για την υποβολή της. 

Ο κ. Λαφαζάνης Παναγιώτης. Παρών.
Ο κ. Σαµοΐλης Στέφανος. Παρών.
Ο κ. Γελαλής Δηµήτριος. Παρών.
Η κ. Διακάκη Μαρία. 
Η κ. Μπόλαρη Μαρία. Παρούσα.
Ο κ. Καραγιαννίδης Χρήστος. Παρών.
Ο κ. Σταθάς Γιάννης. 
Η κ. Αµµανατίδου Ευαγγελία. Παρούσα.
Ο κ. Αλεξόπουλος Απόστολος. Παρών.
Η κ. Αυλωνίτου Ελένη. Παρούσα. 

Ο κ. Αµµανατίδης Γιάννης. Παρών.
Η κ. Βαµβακά Ευγενία. Παρούσα. 
Ο κ. Κοντονής Σταύρος. Παρών.
Ο κ. Ζαχαριάς Κωνσταντίνος. Παρών.
Ο κ. Πετράκος Αθανάσιος. Παρών.
Η κ. Καλογερή Αγνή. Παρούσα.
Η κ. Φωτίου Θεανώ. Παρούσα.
Ο κ. Γάκης Δηµήτριος. Παρών.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, υπάρχει ο απαιτούµενος από

τον Κανονισµό αριθµός υπογραφόντων την αίτηση ονοµαστικής
ψηφοφορίας Βουλευτών. 

Στο σηµείο, όµως, αυτό θα διακόψουµε τη συζήτηση επί του
συγκεκριµένου νοµοσχεδίου και την ψηφοφορία.
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Εισερχόµαστε
στην 

ΕΙΔΙΚΗ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ
ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΡΣΗΣ ΑΣΥΛΙΑΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ 

Συζήτηση και λήψη απόφασης, σύµφωνα µε τα άρθρα 62 του
Συντάγµατος και 83 του Κανονισµού της Βουλής, για τις αιτήσεις
άρσης της ασυλίας των Βουλευτών κυρίων Αντωνίου Γρέγου, Πο-
λύβιου Ζησιµόπουλου, Αρτεµίου Ματθαιόπουλου, Κωνσταντίνου
Μπαρµπαρούση και Χρυσοβαλάντη Αλεξόπουλου. 

Κύριοι συνάδελφοι, γίνεται πρόταση να κάνουµε τις δυο ψη-
φοφορίας συγχρόνως. 

Θα ήθελα να ενηµερώσω το Σώµα ότι ο Ανεξάρτητος Βουλευ-
τής κ. Αλεξόπουλος Χρυσοβαλάντης απέστειλε την εξής επι-
στολή:

«Κύριοι συνάδελφοι Βουλευτές, ως προς την κατηγορία που
µου αποδίδεται, δηλώνω ότι είµαι αθώος και επιθυµώ να αναβάλ-
λετε την εξέταση της αιτήσεως άρσεως ασυλίας µου ως την επό-
µενη συνεδρίαση της Ολοµέλειας προκειµένου να είµαι παρών
στη συνεδρίαση για να αναπτύξω ενώπιόν σας την αθωότητα
µου. 

Για λόγους σεβασµού τόσο της δικαιοσύνης όσο και των πο-
λιτών της Λάρισας που µε τίµησαν µε την ψήφο τους, θα βρίσκο-
µαι στη Λάρισα στις 30-04-2014, διότι έχω κληθεί από το
Μονοµελές Πληµµελειοδικείο της Λάρισας σε ρητή δικάσιµο την
ίδια ηµεροµηνία, προκειµένου να απολογηθώ για την πράξη της
παράνοµης χρήσης ραδιοσυχνοτήτων, κατηγορία για την οποία
έχει ήδη αρθεί η ασυλία µου.

Προς γνώση σας, καταθέτω στα Πρακτικά σχετικό έγγραφο
του δικαστηρίου, που ορίζεται η ηµεροµηνία της δίκης µου.

Σε περίπτωση που δεν εγκρίνει το Σώµα την αίτηση µου για
την αναβολή της εξετάσεως της αιτήσεως άρσης ασυλίας µου
ως την επόµενη συνεδρίαση της Ολοµέλειας, παρακαλώ όπως
ψηφίσετε κατά συνείδηση µακριά από κοµµατικές υποδείξεις,
όπως ακριβώς και εγώ συνεχίζω την κοινοβουλευτική µου δράση
και µετά την ανεξαρτητοποίησή µου υπηρετώντας τον ελληνικό
λαό µε τον κοινοβουλευτικό µου έλεγχο. 

Χρυσοβαλάντης Αλεξόπουλος, Ανεξάρτητος Βουλευτής Λάρι-
σας».

Και έχει επισυνάψει ένα απόσπασµα απόφασης του Μονοµε-
λούς Πληµµελειοδικείου Λαρίσης, το οποίο λέει το εξής: «Για
τους λόγους αυτούς, δικάζοντας µε παρόντα τον κατηγορούµενο
Χρυσοβαλάντη Αλεξόπουλο του Δηµητρίου, κάτοικο Λάρισας,
Ρεθύµνου 8, αναβάλλει την εκδίκαση της προκειµένης κατ’ αυτού
υποθέσεως, λόγω σηµαντικών αιτιών κατ’ άρθρο 349 Κ.Π.Δ., κώ-
λυµα στο πρόσωπο του κατηγορουµένου (βουλευτής) και παρα-
πέµπει στον Εισαγγελέα Πρωτοδικών Λάρισας, προκειµένου να
ενεργήσει για άρση βουλευτικής ασυλίας. Ορίζει ρητή δικάσιµο
για τις 30-4-2014».

(Στο σηµείο αυτό κατατίθεται για τα Πρακτικά η προαναφερ-
θείσα επιστολή κι το προαναφερθέν απόσπασµα, τα οποία βρί-
σκονται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυνσης
Στενογραφίας και  Πρακτικών της Βουλής)

Προφανώς, ο δικαστής έκανε λάθος, γιατί έπρεπε να πει ότι
κηρύσσει απαράδεκτη τη συζήτηση κι όχι αναβάλλει λόγω ση-
µαντικών αιτίων. Εν πάση περιπτώσει, το αποτέλεσµα είναι το
ίδιο. 

Επειδή, όµως, στην ηµερήσια διάταξη είναι το ζήτηµα της
άρσης ασυλίας του συναδέλφου, θα αποφασίσει κυριαρχικά η
Βουλή εάν θα δώσει αυτήν την αναβολή ή όχι.

Ερωτάται το Σώµα. Εγκρίνει το αίτηµα του συναδέλφου Βου-
λευτού για αναβολή της συζήτησης της άρσης ασυλίας του για
επόµενη συνεδρίαση;  

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Η Βουλή ενέ-

κρινε.
(Θόρυβος στην Αίθουσα)

Παρακαλώ, κύριοι συνάδελφοι, κάντε ησυχία.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΑΠΑΔΗΜΟΥΛΗΣ: Πρέπει να µας ξαναµοιρά-

σετε ψηφοδέλτια τώρα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ένα λεπτό.
Συνεπώς, δεν τίθεται σε ψηφοφορία το ζήτηµα της άρσης ασυ-

λίας του κ. Χρυσοβαλάντη Αλεξόπουλου. Εάν, δε, εκ παραδρο-
µής ή επειδή δεν άκουσε κάποιος συνάδελφος ψηφίσει στο
ψηφοδέλτιο, δεν θα ληφθεί υπ’ όψιν η ψήφος αυτή.

(Θόρυβος στην Αίθουσα)
Θα σας παρακαλέσω, όµως, πάρα πολύ, κύριοι συνάδελφοι,

επειδή αυτά τα οποία θα διαβάσω είναι πάρα πολλά, κάντε λίγο
ησυχία για να ακούµε και να µη φωνάζω κι εγώ.

Θυµίζω ότι η συζήτηση διεξάγεται µε τη διαδικασία του άρθρου
108 παράγραφος 1, εδάφιο β’ και εποµένως το λόγο δικαιούται να
πάρει ο Βουλευτής που έχει αντίρρηση στην αίτηση του εισαγγε-
λέα για άρση της ασυλίας. Ο λόγος δίδεται πάντα -εφόσον ζητη-
θεί- στο Βουλευτή στον οποίο αφορά η αίτηση και στους
Κοινοβουλευτικούς Εκπροσώπους, οι οποίοι οµιλούν µετά τους
τυχόν οµιλητές στην κάθε υπόθεση.

Σύµφωνα µε το άρθρο 83 του Κανονισµού της Βουλής, η Βουλή
δεν εισέρχεται στην ουσία των υποθέσεων αλλά ερευνάται µόνο
εάν η πράξη για την οποία ζητείται η άρση της ασυλίας συνδέεται
µε την πολιτική ή κοινοβουλευτική δραστηριότητα του Βουλευτή
ή η δίωξη ή η µήνυση ή η έγκληση υποκρύπτει πολιτική σκοπιµό-
τητα.

Τέλος, υπενθυµίζω ότι έχουµε δεχθεί επί των αιτήσεων άρσης
ασυλίας, η Βουλή να αποφασίζει µε ονοµαστική ψηφοφορία για
να αποφεύγεται η οποιαδήποτε σύγχυση στην καταµέτρηση των
ψήφων και στην εξαγωγή του αποτελέσµατος που θα µπορούσε
να οδηγήσει σε αµφισβητήσεις των αποτελεσµάτων και για τη δι-
ευκόλυνση και µόνο της ονοµαστικής ψηφοφορίας να καταρτίζε-
ται ψηφοδέλτιο.

Το ψηφοδέλτιο, στο οποίο ο κάθε συνάδελφος θα αναγράφει
το όνοµά του, την εκλογική του περιφέρεια και την Κοινοβουλευ-
τική Οµάδα που ανήκει, θα καταχωρίζεται στα Πρακτικά. Ανταπο-
κρινόµεθα έτσι στις διατάξεις του άρθρου 83 που απαιτεί φανερή
ψηφοφορία. 

Αφού, λοιπόν, ολοκληρωθεί η συζήτηση επί των περιπτώσεων
της σηµερινής ειδικής ηµερήσιας διάταξης, θα προχωρήσουµε σε
ονοµαστική, µυστική ψηφοφορία, όπως σας περιέγραψα.

Η πρώτη υπόθεση αφορά στο συνάδελφο, κ. Αντώνιο Γρέγο. Η
δεύτερη υπόθεση αφορά στο συνάδελφο κ. Πολύβιο Ζησιµό-
πουλο. Η τρίτη υπόθεση αφορά στο συνάδελφο κ. Αρτέµιο Ματ-
θαιόπουλο. Η τέταρτη υπόθεση αφορά στο συνάδελφο κ.
Κωνσταντίνο Μπαρµπαρούση. Οι λεπτοµέρειες και των τεσσάρων
υποθέσεων, αναφέρονται στο σχετικό ενηµερωτικό σηµείωµα που
διενεµήθη µαζί µε την ειδική ηµερήσια διάταξη. 

Επί της αιτήσεως που αφορά στην υπόθεση του κ. Γρέγου,
υπάρχει κάποιος συνάδελφος που ζητά το λόγο, κατά το άρθρο
108 του Κανονισµού της Βουλής;

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΓΡΕΓΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα τον λόγο
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα τον λόγο.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Τον λόγο θα

λάβει πρώτα ο κ. Γρέγος.
Ορίστε, κύριε Γρέγο, έχετε τον λόγο για πέντε λεπτά.
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΓΡΕΓΟΣ: Είναι απίστευτο γιατί ζητείται η δική µου

άρση ασυλίας σήµερα και όχι του Βενιζέλου, για παράδειγµα.
Έχω να δηλώσω ότι είµαι περήφανος, γιατί υπηρέτησα την πα-

τρίδα µου ως Αξιωµατικός του Ναυτικού, σαν σηµαιοφόρος. Και
στο σηµείο αυτό θέλω να συγχαρώ τους δύο άξιους στρατηγούς
που κατεβαίνουν υποψήφιοι µε το ψηφοδέλτιο της Χρυσής Αυγής.
Διότι πρέπει να ξέρετε ότι αυτή η «εγκληµατική οργάνωση» έχει
στις τάξεις της, εκτός από αυτούς, και αξιωµατικούς της ΕΛΑΣ, ιε-
ράρχες, εκπαιδευτικούς, γιατρούς, δικηγόρους, διακεκριµένους
επιστήµονες, το λεγόµενο «λαουτζίκο», κατά τον κ. Πρετεντέρη.

Είµαι περήφανος γιατί είµαι πατέρας δύο παιδιών που τους
έµαθα για τον Λεωνίδα, για τον Μέγα Αλέξανδρο, για το Γέρο
του Μοριά, τον Παύλο Μελά, τον Ιωάννη Μεταξά, τον Τάσο
Ισαάκ, τον Σολωµού και τους νεκρούς των Ιµίων.

Είµαι περήφανος γιατί από το 1993 έκανα αγώνα για τη Μακε-
δονία. Είµαι περήφανος γιατί το όνοµά µου δεν είναι στη λίστα
Λαγκάρντ και σε καµµία άλλη λίστα. Είµαι περήφανος γιατί µε
στήριξαν και συνεχίζουν να µε στηρίζουν δέκα χιλιάδες συµπο-
λίτες µου µε την ψήφο τους, οι οποίοι τώρα είναι πολλαπλάσιοι. 
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Είµαι περήφανος γιατί έδωσα πολλές φορές αίµα και τρόφιµα
σε συµπολίτες µου, χωρίς να ρωτήσω σε ποιο κόµµα ανήκουν.
Είµαι περήφανος γιατί εκτέλεσα µε ζήλο τα κοινοβουλευτικά µου
καθήκοντα ως εκπρόσωπος του ελληνικού λαού και το συµφέρον
του έθνους. Είµαι περήφανος που έχω δίπλα µου τους συναγω-
νιστές µου και εκατοντάδες χιλιάδες Έλληνες πολίτες και τους
ευχαριστώ γι’ αυτό.

Είµαι περήφανος γιατί είπα «raus» στην Μέρκελ. Είµαι περή-
φανος γιατί σύµβολο του κόµµατός µου είναι ο αρχαίος ελληνι-
κός µαίανδρος. Είµαι περήφανος γιατί δεν ευχαρίστησα κανέναν
Αµερικανό και δεν ψήφισα κανένα µνηµόνιο.

Σας είχα ρωτήσει στην επιτροπή σε ποιο ακριβώς σηµείο ανα-
φέρεται το όνοµά µου και δεν µου απαντήσατε ποτέ, γιατί δεν
αναφέρεται πουθενά στη δικογραφία. Πουθενά! Η δίωξή µας
είναι πολιτική και το ξέρετε όλοι. Το έχουν επιβεβαιώσει όλοι -ει-
σαγγελείς, δικηγόροι, συνταγµατολόγοι- και το κατάλαβε όλος
ο ελληνικός λαός. 

Ελάχιστοι από εσάς, δυστυχώς, θα ψηφίσουν κατά συνείδηση.
Γνωρίζαµε εδώ και πολλούς µήνες τα σχέδια της Κυβέρνησης,
από τις αρχές του 2013. Γνωρίζαµε για τις διώξεις, για τις απα-
γορεύσεις, για τις αποφάσεις της δικαιοσύνης. Γνωρίζαµε τα
πάντα µε ακρίβεια. Μας το έλεγαν και οι υπόλοιποι Βουλευτές,
κυρίως της Νέας Δηµοκρατίας. Γνωρίζουµε, όµως, ότι πολύ σύν-
τοµα όλα αυτά θα καταρρεύσουν. 

Αυτές οι πολιτικές διώξεις, όµως, γιγάντωσαν τη Χρυσή Αυγή
και θα τη δυναµώσουν και άλλο. 

Γνωρίζουµε ότι µας στέλνετε στη φυλακή. Μας θέλετε ακόµα
και νεκρούς. Ξέρετε, όµως, ότι οι ιδέες δεν φυλακίζονται και πως
οι ιδέες φυσικά είναι αλεξίσφαιρες.

Άκουγα το πρωί κάτι περί απαγόρευσης της Χρυσής Αυγής
στις εκλογές. Και ο συνταγµατολόγος του ΣΥΡΙΖΑ το απέκλεισε
και ο έγκριτος συνταγµατολόγος κ. Βενιζέλος έχει αποφανθεί
στο βιβλίο του σχετικά. Έχω εδώ για τα Πρακτικά και ένα από-
σπασµα από το βιβλίο του. Θα το καταθέσω.

Όσο για κάποια κυρία που ήταν στο πάνελ, που ήταν υποψή-
φια Υπουργός και κατεβαίνει µε την Ελιά, έχω να πω ότι πολλά
από τα συγγενικά σας πρόσωπα, του στενού σας οικογενειακού
περιβάλλοντος, ενδέχεται να κατηγορηθούν ως µέλη της «εγκλη-
µατικής οργάνωσης» της Χρυσής Αυγής, σύµφωνα µε το κατη-
γορητήριο.

Και µια που µιλάµε για απαγορεύσεις, θέλω να σας θυµίσω ότι
η ιστορία επαναλαµβάνεται. Διώκοµαι για  τις ιδέες µου. Διώκο-
µαι µόνο και µόνο γιατί είµαι Βουλευτής της Χρυσής Αυγής. Διώ-
κοµαι µε συλλογική ευθύνη. Και φυσικά, για εµάς δεν ισχύουν οι
νόµοι. Χαρακτηριστήκαµε ένοχοι, χωρίς καν να δικαστούµε, µόνο
και µόνο για να κλαπούν κάποιες ψήφοι. Ο κόσµος έξω βράζει
από οργή για όλη αυτή την αδικία. Κάθε προφυλάκιση πρέπει να
ξέρετε, κάθε απαγόρευση, µας κάνει ακόµα και πιο δυνατούς.
Μετά από όλα αυτά η Χρυσή Αυγή θα είναι πανίσχυρή και έτοιµη
να υλοποιήσει αυτό που είχε υποσχεθεί στον ελληνικό λαό, ότι
θα «ξεβροµίσει» τη χώρα.

Να ευχαριστήσω και πάλι όλο τον ελληνικό λαό για τη στήριξή
του. 

Τελειώνοντας, θα ήθελα να δείξω αυτό που γράφει η εφηµε-
ρίδα µας.

Ευχαριστώ πολύ.
(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Γρέγος Αντώνιος, καταθέτει

για τα Πρακτικά το προαναφερθέν απόσπασµα, το οποίο βρίσκε-
ται στο Αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυνσης Στε-
νογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κύριε Κασι-
διάρη, εκτιµώ ότι θα µιλήσετε και για τους άλλους τρεις συνα-
δέλφους. Θέλετε να µιλήσετε στο τέλος για όλους µαζί, µε άνεση
χρόνου;

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Κανένα πρόβληµα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστώ.
Επί της αιτήσεως που αφορά στην υπόθεση του κ. Πολύβιου

Ζησιµόπουλου, υπάρχει συνάδελφος που ζητά το λόγο κατά το
άρθρο 108 του Κανονισµού;

ΠΟΛΥΒΙΟΣ ΖΗΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα τον
λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κύριε Ζησιµό-
πουλε, έχετε τον λόγο.

ΠΟΛΥΒΙΟΣ ΖΗΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρό-
εδρε.

Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, θα είµαι ιδιαίτερα σύντοµος,
γιατί θεωρώ ότι οι αποφάσεις που αφορούν τόσο τη δική µου
άρση ασυλίας, όσο και των υπολοίπων Βουλευτών της Χρυσής
Αυγής, είναι προειληµµένες. Απλώς θα ήθελα να καταγραφούν
ορισµένα πράγµατα στα Πρακτικά.

Στη πολυσέλιδη δικογραφία που έχετε στα χέρια σας και έχετε
µελετήσει, θα διαπιστώσατε ότι το όνοµά µου δεν αναφέρεται
πουθενά. Αναφέρεται µόνο στο τέλος όπου καταγράφονται τα
ονόµατα των κατηγορουµένων, χωρίς να δικαιολογείται πουθενά
η κλήση µου.

Η δίωξη βασίζεται στη λογική της συλλογικής ευθύνης. Όλοι
γνωρίζετε ότι οι πράξεις ενός ατόµου δεν χαρακτηρίζουν το σύ-
νολο. Στην Ελλάδα δεν διώκεται το φρόνηµα, αλλά οι παράνοµες
πράξεις και όλοι είναι αθώοι µέχρι αποδείξεως του εναντίου. Του-
λάχιστον αυτό προβλέπει το Σύνταγµα. 

Ως εν ενεργεία αξιωµατικός του Ελληνικού Στρατού δεν
υπήρχε το παραµικρό στο φάκελό µου και βέβαια, το ποινικό µη-
τρώο µου ως πολίτη, µετά την αποστρατεία µου, είναι λευκό. 

Έχω εκλεγεί µε την ψήφο πέντε χιλιάδων οχτακοσίων εβδο-
µήντα Ελλήνων πολιτών και η κατηγορία που µου προσάπτετε
δεν έχει καµµία σχέση µε την πραγµατικότητα. Η δίωξή µου είναι
ξεκάθαρα πολιτική. Αυτό προκύπτει αβίαστα από αυτό που προ-
ανέφερα, ότι σε όλο το κατηγορητήριο το όνοµά µου δεν ανα-
φέρεται πουθενά ούτε από ψευδοµάρτυρες ούτε από
οπουδήποτε αλλού. Δεν µου αποδίδεται καµµία συµµετοχή, σε
καµµία παράνοµη πράξη και εντελώς αυθαίρετα, γενικώς και αο-
ρίστως, χαρακτηρίζοµαι ως εγκληµατίας. 

Η βουλευτική ασυλία καθιερώθηκε για να προστατεύει τους
αντιπροσώπους του έθνους -µέλη του Ελληνικού Κοινοβουλίου-
από κακόβουλες δικαστικές διώξεις, που έχουν πολιτικό χαρα-
κτήρα. 

Για τους λόγους αυτούς, θεωρώ ότι δεν συντρέχουν οι προ-
ϋποθέσεις για την άρση ασυλίας µου. 

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Επί της αιτή-

σεως που αφορά στην υπόθεση του κ. Αρτέµιου Ματθαιόπουλου,
υπάρχει συνάδελφος που ζητά τον λόγο κατά το άρθρο 108 του
Κανονισµού;

ΑΡΤΕΜΙΟΣ ΜΑΤΘΑΙΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ορίστε, κύριε

Ματθαιόπουλε, έχετε τον λόγο. 
ΑΡΤΕΜΙΟΣ ΜΑΤΘΑΙΟΠΟΥΛΟΣ: Θεωρώ ότι όλη η διαδικασία,

κύριε Πρόεδρε, είναι περιττή και αστεία, διότι καλούµαι να απο-
λογηθώ όντας κατηγορούµενος µε την προσβλητική κατηγορία
της υποτιθέµενης ένταξης και συµµετοχής µου σε εγκληµατική
οργάνωση ενώπιων πραγµατικών εγκληµατιών του χειρίστου εί-
δους, εγκληµατίες οι οποίοι έχουν καταλύσει το Σύνταγµα, έχουν
καταλύσει τους νόµους, εγκληµατίες οι οποίοι µε την αθλιότητά
τους έχουν εξευτελίσει το θεσµό της δικαιοσύνης, εγκληµατίες
οι οποίοι µε τα µνηµόνια έχουν διασύρει έναν ολόκληρο λαό. 

Είναι ξεκάθαρο ότι οι διώξεις εναντίον της Χρυσής Αυγής και
όλης της Κοινοβουλευτικής Οµάδας έχουν πολιτικό και µόνο χα-
ρακτήρα. Αυτό αποδεικνύεται από όσα στοιχεία έχουµε δηµοσιο-
ποιήσει τους τελευταίους έξι µήνες. 

Όµως, υπάρχουν και άλλοι δύο επιπλέον λόγοι, οι οποίοι ενι-
σχύουν το επιχείρηµα αυτό. 

Πρώτον, το γεγονός ότι µε την άσκηση ποινικής δίωξης εις
βάρος, τόσο εµού, όσο και των συγκατηγορούµενων Βουλευτών
µας θα οδηγηθούµε σε µία δικαιοσύνη, η οποία δεν είναι ανεξάρ-
τητη και η οποία ελέγχεται άµεσα από την εγκληµατική οργά-
νωση της Νέας Δηµοκρατίας. Αυτά τα οµολόγησε ο ίδιος ο
πρώην Γενικός Γραµµατέας του Υπουργικού Συµβουλίου κατόπιν
συζήτησης που είχε µε Βουλευτή του κόµµατος. 

Το δεύτερο και το πιο αστείο είναι το γεγονός ότι καλούµαι να
απολογηθώ για ένα έγκληµα, το οποίο δεν έχω διαπράξει. Που-
θενά στην ογκωδέστατη δικογραφία δεν περιλαµβάνεται το
όνοµα, τόσο εµού του ιδίου, όσο και άλλων Βουλευτών. 
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Άρα, λοιπόν, εδώ δεν µιλάµε για ποινικά κολάσιµες πράξεις,
αλλά για πολιτικές διώξεις, οι οποίες ασκούνται µε την παράλογη
λογική της συλλογικής ευθύνης. Αυτό γίνεται, διότι δεν έχει βρε-
θεί κανένα ενοχοποιητικό στοιχείο εις βάρος του Αρχηγού και
των παράνοµα έγκλειστων Βουλευτών, όσο και των σηµερινών
κατηγορουµένων που απολογούνται ενώπιων της Ολοµέλειας.
Μοναδικό έγκληµα που έχουµε διαπράξει είναι ότι έχουµε φρό-
νηµα το οποίο δεν είναι αρεστό στο καθεστώς της διαφθοράς
και της κλεπτοκρατίας. 

Τι µένει σε εµάς να πούµε, όταν για λογαριασµό της δικαιοσύ-
νης αποφαίνονται πρώτα τα µέσα µαζικής ενηµέρωσης; Την ίδια
µεταχείριση είχα εγώ προσωπικά, διότι σήµερα εκδικάζεται µία
προσωπική µου υπόθεση, η οποία εκκρεµεί ήδη από το 2005,
υπόθεση για την οποία από τα  τσοντοκάναλα έχω χαρακτηριστεί
ως «ληστής». Ξέχασαν τα κανάλια και οι εφηµερίδες του Μπόµ-
πολα να ενηµερώσουν τον ελληνικό λαό ότι ο κατήγορός µου για
τη συγκεκριµένη υπόθεση έχει καταδικαστεί για ψευδορκία και
ψευδή καταµήνυση. Μόνο και µόνο επειδή κάποιοι έχουν εµπά-
θεια εναντίον της Χρυσής Αυγής, χαρακτηρίζουν κατά το δοκούν
τους Βουλευτές της. 

Κλείνω, λέγοντας ότι για όσα µου καταλογίζονται, έχω τη συ-
νείδησή µου και τα χέρια µου καθαρά. Δηλώνω αθώος κι αν έγ-
κληµα θεωρείται το γεγονός ότι µέσα από το νόµιµο πολιτικό
αγώνα της Χρυσής Αυγής, στον οποίο έχω την τιµή να συµµε-
τέχω ενεργά, καταφέραµε να διαλύσουµε τη χούντα των «Σαµα-
ράδων» και των «Βενιζέλων», ναι, πράγµατι είµαι ένας
εγκληµατίας αµετανόητος και περήφανος! 

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Επί της αιτή-

σεως που αφορά στην υπόθεση του κ. Κωνσταντίνου Μπαρµπα-
ρούση, υπάρχει συνάδελφος που ζητά το λόγο κατά το άρθρο
108 του Κανονισµού;

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΑΡΜΠΑΡΟΥΣΗΣ: Εγώ, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κύριε Μπαρµ-

παρούση, έχετε το λόγο. Από τη θέση σας παρακαλώ. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΑΡΜΠΑΡΟΥΣΗΣ: Και άλλες φορές,

κύριε Πρόεδρε…
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Εντάξει, ελάτε. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΑΡΜΠΑΡΟΥΣΗΣ: Θέλησα να ανέβω σε

αυτό εδώ το Βήµα για να σας έχω όλους απέναντι. 
Θα ξεκινήσω από εδώ, ζερβά, µε τους θεµατοφύλακες της δη-

µοκρατίας! Ωραίοι δηµοκράτες είστε κι εσείς! Ωραίοι δηµοκρά-
τες! Ας βλέπει ο ελληνικός λαός ποιοι είναι σήµερα οι
θεµατοφύλακες της δηµοκρατίας στην Ελλάδα. 

Πλην µερικών εξαιρέσεων, που τους γνωρίζουµε και δεν χρει-
άζεται να τους κατονοµάσουµε, οι υπόλοιποι φάνηκε πώς αντι-
λαµβάνεστε τη δηµοκρατία, κύριοι. Είχατε την ευκαιρία σας να
αποδείξετε ότι αυτά που λέτε τα πιστεύετε κιόλας και ότι θέλετε
να κυβερνήσετε, όµως εσείς προτιµήσατε να παραµείνετε λίγοι,
λίγοι και ρεζιλεµένοι στα µάτια του ελληνικού λαού. 

Σε εσάς εδώ, στην Κεντροαριστερά, δεν θα αναφερθώ καθό-
λου, γιατί πολύ απλά δεν υπάρχετε. Εσείς κοντεύετε να γίνετε
εθνικός δρυµός: Ελιές, ποτάµια, λίµνες, η χλωρίδα και η πανίδα.
Πλέον είστε µια κακή ανάµνηση όµως για τον ελληνικό λαό και
αυτό είναι καλό. 

Τέλος, πάµε εδώ στο µικρό κόµµα της Κεντροδεξιάς, όπως
είπε και η κ. Ντόρα Μπακογιάννη.

Ο κ. Βορίδης δεν είναι εδώ; Θέλω να τον ρωτήσω, µε τις φαει-
νές του ιδέες ξέρει που τον έµπλεξε τον κ. Σαµαρά; Πώς θα το
καλύψετε αυτό τώρα, κύριε; Πώς θα το µαζέψετε; Διότι δεν µα-
ζεύεται. Δεν µαζεύεται! 

Εσείς, κύριε Υπουργέ της Δικαιοσύνης, κύριε περίεργε
Υπουργέ της Δικαιοσύνης -αφού όπως είπατε ήσασταν περίερ-
γος και παίρνατε τηλέφωνο- τι την βάλατε να κάνει την πατριώ-
τισσα σας, την κ. Κουτζαµάνη, την Εισαγγελέα του Αρείου
Πάγου; Πού τη µπλέξατε; Να την πάρετε τηλέφωνο τώρα τη θε-
ούσα, όπως είπε και ο κ. Μπαλτάκος, και να της πείτε να πάει σε
κανένα µοναστήρι να γίνει καλόγρια, µπας και γλιτώσει το κολ-
λέγιο, αλλά προπάντων µπας και γλιτώσει την ψυχή της για τις
αθώες οικογένειες που έχει ταλαιπωρήσει. 

Κύριοι, για το ότι έχουµε χειραγώγηση της δικαιοσύνης, κατά-

λυση του πολιτεύµατος, του Συντάγµατος και της λαϊκής κυριαρ-
χίας δεν χωράει καµµία αµφιβολία. Το γνωρίζουν και οι πέτρες.
Βέβαια, εµείς δεν πιστεύουµε ότι για τα παραπάνω αδικήµατα
είστε υπεύθυνοι όλοι σας. Όχι! Εµείς δεν πιστεύουµε στη συλ-
λογική ευθύνη. Αυτά συµβαίνουν µόνο στα ολοκληρωτικά καθε-
στώτα σαν του Σαµαρά. 

Βάλτε το καλά στο µυαλό σας και κλείνω µε αυτό. Αν ο ελλη-
νικός λαός επιλέξει να τον κυβερνήσουν οι κοµµουνιστές, θα τον
κυβερνήσουν οι κοµµουνιστές, γιατί ο ελληνικός λαός το επιλέ-
γει. Αν ο ελληνικός λαός επιλέξει να τον κυβερνήσουµε εµείς, οι
«κακοί», οι «φασίστες», όπως µας αποκαλείτε, θα τον κυβερνή-
σουµε εµείς, όπως τόσα χρόνια ψήφιζε εσάς και τον κυβερνού-
σατε εσείς, γιατί αυτό είναι η δηµοκρατία, κύριοι. 

Δεκαοκτώ και σήµερα και εικοσιπέντε για την επόµενη Κυ-
ριακή, κοντή γιορτή, για να δούµε επιτέλους ποιος είναι ο κλέ-
φτης, ποιος ο νοικοκύρης και πόσα απίδια πιάνει ο σάκος. 

Όσο για την άρση της ασυλίας µου, ποσώς µε ενδιαφέρει τι
θα ψηφίσετε. Εγώ τη συνείδησή µου την έχω καθαρή. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κύριε Κασι-
διάρη, έχετε τον λόγο. 

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Οι παρεµβάσεις στη δικαιοσύνη από την
Κυβέρνηση, όχι µόνο για την υπόθεση της Χρυσής Αυγής, είναι
περισσότερο από εµφανείς. Το έχει καταλάβει ο κάθε Έλληνας
από άκρη σε άκρη της χώρας. Αυτό διάβασα πριν από λίγο τυ-
χαία στο γραφείο µου στο περιοδικό «Βουλή και Ευρωβουλή».
Αυτά τα λέει η Ανεξάρτητη Βουλευτής Πέλλας κ. Θεοδώρα Τζά-
κρη στο τεύχος Απριλίου 2014. Και συνεχίζει. Σε ό,τι αφορά τις
αποκαλύψεις Μπαλτάκου λέει: «Ξεχνάµε το σηµαντικότερο.
Έγινε κάποια έρευνα γι’ αυτό το θέµα; Σε αυτά τα βίντεο οµολο-
γείται µε τον πιο επίσηµο τρόπο η παράνοµη συµπεριφορά
µελών της Κυβέρνησης και αυτό θα έπρεπε να είναι το ζητούµενο
προς διερεύνηση». 

Έρχονται, λοιπόν, εδώ Βουλευτές και λένε αυτό το οποίο
έχουµε πει εδώ και έναν περίπου µήνα, ότι πρέπει επιτέλους να
συσταθεί µια προανακριτική επιτροπή για να διερευνήσει συγκε-
κριµένες ποινικές ευθύνες των δύο Υπουργών, Αθανασίου και
Δένδια, και του Πρωθυπουργού Σαµαρά για κατάχρηση εξουσίας
και για εσχάτη προδοσία. 

Βλέπω, όµως, ότι δεν υπάρχει προθυµία Βουλευτών, υπα-
κούοντας σε κοµµατικά κελεύσµατα, να υπογράψουν αυτή την
πρόταση για να στηθούν εδώ τρεις κάλπες για τους επίορκους
Υπουργούς και Πρωθυπουργό. Αυτό συνιστά συγκάλυψη. 

Εδώ κατηγορώ όλες τις πολιτικές δυνάµεις και της Συµπολί-
τευσης και της Αντιπολίτευσης που µετέχουν σε αυτή ακριβώς
τη συγκάλυψη. Διότι αµέσως µετά την οµολογία Μπαλτάκου και
τη δηµοσιοποίησή της ήρθαν οι επιβεβαιώσεις. Και δεν ήρθαν οι
επιβεβαιώσεις από κάποιο πολιτικό κόµµα της Βουλής, αλλά από
τους εξής παράγοντες: Πρώτον, από την American Jewish Com-
mittee, το Αµερικανικό Σιωνιστικό Συνέδριο, όπως λέει ο Γραµ-
µατέας και δεξί χέρι του Σαµαρά, οι οποίοι σε επίσηµη
ανακοίνωσή τους οµολογούν ότι είχε δοθεί υπόσχεση από το Σα-
µαρά να ξεριζώσει τη Χρυσή Αυγή. 

Αυτό συνιστά εσχάτη προδοσία, να πηγαίνει ένας δοτός Πρω-
θυπουργός σε ένα ξένο κέντρο εξουσίας και να δίνει υπόσχεση
ότι θα ξεριζώσει τη Χρυσή Αυγή. Και αυτό το λέει η American
Jewish Committee. 

Και εν συνεχεία, βεβαίως, ήρθαν οι επιβεβαιώσεις Αθανασίου.
Ο Αθανασίου είχε µιλήσει και πριν από τις αποκαλύψεις Μπαλ-
τάκου. Είχε πει επί λέξει εδώ και έχει καταγραφεί στα Πρακτικά
της Βουλής: «Πήρα τηλέφωνο την κ. Τσάµη να δω πώς πάει η κα-
τάσταση». Ακούστε φρασεολογία από έναν Υπουργό: «να δω
πώς πάει η κατάσταση»! 

Το ζήτηµα είναι και θέτω αυτό το ερώτηµα και στη συγκεκρι-
µένη προϊσταµένη του πρωτοδικείου εν ονόµατι του ελληνικού
λαού: Τι είπαν σε αυτόν το διάλογο; Διότι σε αυτόν το διάλογο
δεν είχαµε πληροφόρηση για το τι ώρα είναι οι απολογίες. Σε
αυτόν το διάλογο είχαµε στην ουσία ευθείες εντολές και είχαµε
απόδοση πολιτικής κάλυψης για τα εγκλήµατα τα οποία ακολού-
θησαν και για την προφυλάκιση του Προέδρου της Κοινοβουλευ-
τικής µας Οµάδος. 

Διάβασα, όµως, και κάποια πράγµατα τα οποία είπε ο εν λόγω
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Υπουργός στο ραδιόφωνο του «ΒΗΜΑΤΟΣ» στους Μπάµπη Πα-
παπαναγιώτου και Άρη Ραβανό: «Παίρνω», λέει, «τηλέφωνο την
προϊσταµένη του πρωτοδικείου, την κ. Τσάµη, για να ενηµερωθώ
πώς έχει το θέµα εξαιτίας του ότι ξέσπασε ο θόρυβος και δεν ξέ-
ραµε ποια ώρα θα αποφάσιζε ανακριτής και εισαγγελέας για την
τύχη των κατηγορουµένων. Είχε δηµιουργηθεί, δηλαδή, θόρυβος
ότι απολογήθηκαν και αφέθηκαν ελεύθεροι». Είναι ψεύτης ο άν-
θρωπος! Από τη στιγµή που είχε δηµιουργηθεί θόρυβος ότι αφε-
θήκαµε ελεύθεροι, είχα βγει εγώ έξω, είχε γίνει εκείνη η φασαρία
–αν µη τι άλλο την είδε όλος ο ελληνικός λαός και σε όλον τον
κόσµο το δείχνανε- πήρε τηλέφωνο ο Αθανασίου να µάθει τι ώρα
θα ολοκληρωθεί η απολογία; Εγώ τι είχα κάνει; Είχα δραπετεύ-
σει; Αυτό είναι το πρώτο ψέµα.

Το δεύτερο ψέµα Αθανασίου -και τον καταγγέλλω ως ψεύτη
εδώ σ’ αυτήν την Αίθουσα- είναι ότι λέει πως σε κάποιο διάδροµο
τον είδα και τον προπηλάκισα. Μεγαλύτερο ψέµα από αυτό δεν
υπάρχει και να τοποθετηθεί ο Υπουργός. 

Πότε σε προπηλάκισα, Υπουργέ; Γιατί λες ψέµατα; Ουδέποτε
σε προπηλάκισα. Αν µιλάς για έναν διάλογο, που ήρθες εσύ στην
είσοδο του γραφείου µου, ήρθες εσύ µόνος σου, χαµογελαστός
στην είσοδο του γραφείου µου -ήταν µάρτυρας εκείνη την ώρα
παρών ο κ. Τσάγκας ο δικηγόρος- και µου έλεγες χαµογελώντας
ότι βλέπεις τις εκποµπές µου και βλέπεις τις δηλώσεις µου και
ότι αυτά που λέω, εντάξει, δεν είναι έτσι και θα δω ότι θα πάνε
τα πράγµατα αλλιώς, αυτά τα πράγµατα, Υπουργέ, δεν σε τιµούν
σε καµµία περίπτωση. 

Να πάψεις, λοιπόν, να λες ψέµατα και να µας πεις επιτέλους
τι ήταν αυτό το περίφηµο τηλεφώνηµα Σαµαρά. Γιατί είπες αυτό
που είπε και ο Μπαλτάκος, ότι µίλησες µε τον Πρωθυπουργό,
όταν ήταν στις ΗΠΑ, και σου είπε: «Υπουργέ παραιτείσαι, ε;».
Έλα, όµως, που δεν σου είπε µόνο αυτά. Σου είπε και ευθείες
απειλές. 

Για να πάµε, λοιπόν, στην ουσία, εµένα προσωπικά δεν µε εν-
διαφέρει καθόλου τι λέει ο κάθε Αθανασίου. Με ενδιαφέρει τι
λένε οι Έλληνες δικαστές. Και έχει έρθει η ώρα να τοποθετηθούν
επιτέλους και να µιλήσουν οι έντιµοι, οι αδέκαστοι Έλληνες δι-
καστές, οι οποίοι έχουν πραγµατικά αγανακτήσει και εξοργιστεί
µε όλη αυτήν την αθλιότητα.

Σήµερα, λοιπόν, καταθέτω στα Πρακτικά της Βουλής µία επι-
στολή την οποία έλαβα από Έλληνα δικαστή, του οποίου σε
αυτήν τη φάση δεν θα αποκαλύψω το όνοµα ούτε τα στοιχεία
επικοινωνίας του. Καίτοι βρίσκονται επάνω στο συγκεκριµένο έγ-
γραφο που καταθέτω, έχω καλύψει το όνοµά του και τα στοιχεία
επικοινωνίας του. Όπως είδαµε, η Κυβέρνηση Σαµαρά µεταχει-
ρίστηκε ανώνυµους µάρτυρες, ψευδοµάρτυρες λέω εγώ. Σε
αυτήν τη φάση, λοιπόν, αυτήν τη καταγγελία, αυτήν την επι-
στολή, µέσω της οποίας µου ζητείται να αναφέρω συγκεκριµένα
γεγονότα εδώ στην Ολοµέλεια της Βουλής, εγώ θα την κρατήσω
ανώνυµη. 

(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Ηλίας Κασιδιάρης καταθέτει
για τα Πρακτικά την προαναφερθείσα επιστολή, η οποία βρίσκε-
ται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυνσης Στε-
νογραφίας και  Πρακτικών της Βουλής)

Αναφέρει, λοιπόν, ο εν λόγω δικαστικός: «Η Κλάπα» -αυτή είναι
προφανώς η ανακρίτρια που διορίστηκε στην υπόθεση αυτή της
Χρυσής Αυγής- «δέκα ακριβώς ηµέρες πριν οριστεί επίσηµα από
το Συµβούλιο Εφετών ανακρίτρια της «Χρυσής Αυγής», χοροπη-
δούσε από χαρά και ούρλιαζε µέσα στο Εφετείο Αθηνών µπρο-
στά σε είκοσι δικαστές λέγοντας «ο Αθανασίου θα µου δώσει την
υπόθεση της Χρυσής Αυγής και θα τους χώσω όλους µέσα».
Υπάρχουν εφέτες που θα το καταθέσουν ενόρκως. Όλοι οι δικα-
στές είναι αγανακτισµένοι για τη σκευωρία ενός κόµµατος του
ελληνικού λαού και για µια διαδικασία που απαξιώνει και εξευτε-
λίζει την ελληνική δικαιοσύνη και σύντοµα θα αντιδράσουν».

Για να ελέγξω τη βασιµότητα αυτής της καταγγελίας, ανέ-
τρεξα προσωπικά και µε τη σύµπραξη νοµικών στα πρακτικά του
Συµβουλίου Εφετών, για να δω πώς διορίστηκε η Κλάπα ως ανα-
κρίτρια στην υπόθεση της Χρυσής Αυγής. Και εδώ διαβάζω τα
εξής σηµαντικά. Ο εισηγητής Ιωάννης Φιοράκης είπε τα εξής:
«Κάλεσα σε ακρόαση είκοσι τρεις συναδέλφους». Επιβεβαιώνε-
ται εδώ ο αριθµός που καταγγέλλει ο δικαστικός. «Έπρεπε να

επιλεγούν δύο άτοµα. Δεν δίνουµε εξήγηση, γιατί δεν προτείνον-
ται οι υπόλοιποι». Ο εισηγητής, λοιπόν, µας λέει ξεκάθαρα ότι
διορίστηκε η Κλάπα και δεν δίνει µια εξήγηση, γιατί δεν προτεί-
νονται οι υπόλοιποι. 

Έχουµε, λοιπόν, µία πολύ συγκεκριµένη σκευωρία. Όσο περ-
νάει ο χρόνος, έρχονται νέα στοιχεία στη δηµοσιότητα και στη
συγκεκριµένη επιστολή, η οποία έχει κατατεθεί πλέον εδώ και
είναι στη διάθεση κάθε Έλληνα πολίτη, αναφέρονται πολλά. Ανα-
φέρονται ακόµα και στοιχεία για µυστικές συναντήσεις Σαµαρά
µε κάποιες δικαστικούς, οι οποίες υπερηφανεύονται και εν συ-
νεχεία λόγω των εκλογών που έρχονται για τους εκπροσώπους
δικαστών και εισαγγελέων. 

Θα κλείσω διαβάζοντας εδώ ένα πολύ βασικό σηµείο της εν
λόγω επιστολής και επαναλαµβάνω ότι είναι εις τη διάθεση όλων
των Βουλευτών η επιστολή αυτή. Η Θάνου τελειώνει τις οµιλίες
της στους δικαστές και εισαγγελείς -η Θάνου είναι η Πρόεδρος
Δικαστών και Εισαγγελέων και σηµειωτέον ενώ οι δικαστές και
εισαγγελείς προσκαλούνται, δεν µιλά και δεν παρεµβαίνει κανείς
σε αυτές τις οµιλίες – λέγοντας ότι ο Αθανασίου και ένα συγκε-
κριµένο δικαστικό επιτελείο ετοιµάζουν τη δίκη της Χρυσής
Αυγής, που θα είναι θεαµατική και σούπερ τηλεοπτική. 

Έχω να πω ένα πράγµα: Κάτω τα χέρια σας από την ελληνική
δικαιοσύνη, εσείς οι επίορκοι Υπουργοί, ο επίορκος Πρωθυπουρ-
γός σας. Οι πράξεις σας συνιστούν κατάχρηση εξουσίας και
εσχάτη προδοσία.

Στο τέλος η αλήθεια θα λάµψει και θα κριθείτε –και πολύ σύν-
τοµα µάλιστα- από τον κυρίαρχο ελληνικό λαό και µετά τις 25
Μαΐου θα µιλάµε µε άλλους όρους µε όλους αυτούς που προδί-
δουν την πατρίδα.   

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κυρίες και κύ-
ριοι συνάδελφοι, στο σηµείο αυτό θα διεξαχθεί ονοµαστική ψη-
φοφορία. Έχει καταρτιστεί ψηφοδέλτιο µε τα ονόµατα των
συναδέλφων για τους οποίους ζητείται η άρση ασυλίας και στο
οποίο έχει καταγραφεί και η σχετική πρόταση της Επιτροπής Κοι-
νοβουλευτικής Δεοντολογίας. 

Κάθε συνάδελφος θα σηµειώνει την ψήφο του δίπλα στο
όνοµα του Βουλευτή για τον οποίο ζητείται η άρση της ασυλίας.

Όποιος συνάδελφος ψηφίζει υπέρ της άρσης ασυλίας θα γρά-
φει δίπλα από το όνοµα του Βουλευτή του οποίου ζητείται να
αρθεί η ασυλία τη λέξη “ΝΑΙ”.

Όποιος συνάδελφος ψηφίζει κατά της άρσης ασυλίας θα γρά-
φει δίπλα από το όνοµα του Βουλευτή του οποίου ζητείται να
αρθεί η ασυλία τη λέξη “ΟΧΙ”.

Όποιος συνάδελφος αρνείται να ψηφίσει θα γράφει δίπλα από
το όνοµα του Βουλευτή του οποίου ζητείται να αρθεί η ασυλία
τη λέξη “ΠΑΡΩΝ”.

Σας έχουν διανεµηθεί και λευκά ψηφοδέλτια.
Στο ψηφοδέλτιο θα αναγράφει κάθε συνάδελφος το όνοµά

του, την εκλογική του περιφέρεια και την Κοινοβουλευτική
Οµάδα στην οποία ανήκει και θα το υπογράφει, διότι η ψηφοφο-
ρία είναι ονοµαστική. 

Στη συνέχεια και µε την εκφώνηση του ονόµατός του από τους
επί του καταλόγου συναδέλφους θα παραδίδει το ψηφοδέλτιο
στους συναδέλφους κυρίους Δηµήτριο Τσουµάνη από τη Νέα
Δηµοκρατία και Δηµήτριο Γάκη από το ΣΥΡΙΖΑ, οι οποίοι θα µο-
νογράφουν και θα ανακοινώνουν ότι ο Βουλευτής εψήφισε. 

Μετά το τέλος της ψηφοφορίας θα γίνει καταµέτρηση των
ψήφων από τους συναδέλφους που προανέφερα, όπως θα προ-
κύπτει από τα ψηφοδέλτια τα οποία θα καταχωριστούν µαζί µε
το πρωτόκολλο ψηφοφορίας στα Πρακτικά της σηµερινής συνε-
δρίασης. 

Όπως είπαµε προηγουµένως, αποφασίσαµε να συµπτυχθούν οι
δύο ονοµαστικές ψηφοφορίες σε µία. 

Επανέρχοµαι τώρα στο θέµα της ψηφοφορίας επί των άρθρων
και της τροπολογίας του νοµοσχέδιου του Υπουργείου Οικονοµι-
κών: «Πρόσβαση στη δραστηριότητα των πιστωτικών ιδρυµάτων
και προληπτική εποπτεία πιστωτικών ιδρυµάτων και επιχειρήσεων
επενδύσεων (ενσωµάτωση της οδηγίας 2013/36/ΕΕ), κατάργηση
του ν.3601/2007 και άλλες διατάξεις».

Οι αποδεχόµενοι τα άρθρα και την τροπολογία λέγουν «ΝΑΙ». 
Οι µη αποδεχόµενοι τα άρθρα και την τροπολογία λέγουν «ΟΧΙ». 



Οι αρνούµενοι ψήφο λέγουν «ΠΑΡΩΝ».
(Θόρυβος στην Αίθουσα)

Παρακαλώ, λίγη ησυχία. 
Καλούνται επί του καταλόγου οι Βουλευτές κύριοι Ιορδάνης

Τζαµτζής από τη Νέα Δηµοκρατία και Απόστολος Αλεξόπουλος
από τον ΣΥΡΙΖΑ.

(Θόρυβος στην Αίθουσα)
Παρακαλώ, ακούστε µε, εάν έχετε την καλοσύνη!
Έχω την εντύπωση ότι θα πρέπει να υπάρξει και τρίτος συνά-

δελφος, γιατί ο κ. Τζαµτζής θα εκφωνεί, ο κ. Αλεξόπουλος θα ση-
µειώνει τι ψήφισε. Θα πρέπει, όµως, και κάποιος να σηµειώνει
ποιος προσήλθε και ψήφισε. 

Κύριοι συνάδελφοι, προκειµένου να µην γίνουν λάθη, διότι
ταυτόχρονα ο Βουλευτής θα λέει την ψήφο του επί των άρθρων
που έχουν τεθεί σε ονοµαστική ψηφοφορία και στη συνέχεια θα
προσέρχεται να ψηφίσει για την άρση ασυλίας και αυτό µπορεί
να προκαλέσει κάποια σύγχυση, θα πρέπει να κάνουµε ησυχία,
αλλιώς θα υπάρχει πρόβληµα στην καταµέτρηση.

ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, ζητώ τον λόγο.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ορίστε, κύριε

συνάδελφε, έχετε τον λόγο για ένα λεπτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Τα άλλα άρθρα που δεν είναι

στην ονοµαστική, να τα ξεµπερδέψουµε…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Όχι.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Δεν γίνεται πριν;
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Όχι, διότι θα κα-

θυστερήσει πάρα πολύ εκείνη η ψηφοφορία. Μετά το πέρας της
ονοµαστικής ψηφοφορίας θα γίνει η ψηφοφορία επί των υπολοί-
πων άρθρων, διότι είναι πολλά και χρειάζεται αρκετή ώρα.

Παρακαλώ να αρχίσει η ανάγνωση του καταλόγου.
(ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ)

(Κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας την Προεδρική Έδρα κα-
ταλαµβάνει ο Ε’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΡΙΒΕ-
ΛΕΓΚΑΣ)

(ΜΕΤΑ ΚΑΙ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Υπάρχει συνάδελ-

φος, ο οποίος δεν άκουσε το όνοµά του; Κανείς.
Σας ενηµερώνω ότι έχουν έρθει στο Προεδρείο τηλεοµοιοτυ-

πίες-φαξ συναδέλφων σύµφωνα µε το άρθρο 70A’ του Κανονι-
σµού της Βουλής µε τις οποίες γνωστοποιούν τη ψήφο τους επί
των άρθρων και της τροπολογίας του νοµοσχεδίου. Οι ψήφοι
αυτές θα ανακοινωθούν και θα συνυπολογιστούν στην καταµέ-
τρηση, η οποία θα ακολουθήσει.

Οι επιστολές, οι οποίες απεστάλησαν στο Προεδρείο από τους
συναδέλφους, σύµφωνα µε το άρθρο 70Α’ του Κανονισµού της
Βουλής, καταχωρίζονται στα Πρακτικά και έχουν ως εξής:

10804 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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10806 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

»



ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, σας ενηµερώνω ότι έχουν έλθει στο Προεδρείο επι-
στολές των συναδέλφων: κ. Μαρίνας Χρυσοβελώνη και κ.
Οδυσσέα Βουδούρη οι οποίοι µας γνωρίζουν ότι απουσιάζουν
από την ψηφοφορία και ότι αν ήταν παρόντες θα ψήφιζαν «ΟΧΙ».

Επίσης, ο κ. Ιωάννης Ιωαννίδης, η κ. Αγγελική Γκερέκου, και η
κ. Ντόρα Μπακογιάννη απουσιάζουν και µε επιστολή µας γνωρί-

ζουν ότι αν ήταν παρόντες θα ψήφιζαν «ΝΑΙ».
Οι επιστολές αυτές, οι οποίες εκφράζουν πρόθεση ψήφου, θα

καταχωρισθούν στα Πρακτικά της σηµερινής συνεδρίασης αλλά
δεν συνυπολογίζονται στην καταµέτρηση των ψήφων.

(Οι προαναφερθείσες επιστολές καταχωρίζονται στα Πρακτικά
και έχουν ως εξής:
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10812 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

»



ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, κηρύσσεται περαιωµένη η ψηφοφορία και παρακαλώ
τους κυρίους ψηφολέκτες να προβούν στην καταµέτρηση των
ψήφων και την εξαγωγή του αποτελέσµατος.

(ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)
(ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗΣ)

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στην ψήφιση επί
των άρθρων και των τροπολογιών του νοµοσχεδίου.

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 1 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο 1

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 2 ως έχει ;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο 2

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 3 ως έχει ;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο 3

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 4 ως έχει ;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο 4

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 5 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο 5

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 6 ως έχει ;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο 6

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 7 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο 7

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 8 ως έχει ;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο 8

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 9 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο 9

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 10;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

10 έγινε δεκτό κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 11 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

11 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 12 ως έχει ;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

12 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 13 ως έχει ;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

13 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 14 ως έχει ;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

14 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 15 όπως τροπο-

ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

15 έγινε δεκτό όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό
κατά πλειοψηφία. 

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 16 όπως τροπο-
ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

16 έγινε δεκτό όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό
κατά πλειοψηφία. 

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 17 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

17 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 18 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

18 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 19 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

19 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 20 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

20 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 21 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

21 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 22 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο
22 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 23 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

23 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 24 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

24 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 25 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

25 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 26 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

26 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 27 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

27 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 28 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

28 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 29 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

29 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 30 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

30 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 31 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

31 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 32 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

32 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 33  ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

33 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 34  ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

34 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 35 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

35 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 36 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

36 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 37 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

37 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 38 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

38 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 39 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

39 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 40 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

40 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 41 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

41 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 42 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

42 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 43 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

43 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 44 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

44 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 45 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

45 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 46 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
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ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

46 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 47 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

47 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 48 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

48 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 49 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

49 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 50 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

50 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 51 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

51 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 52 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

52 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 53 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

53 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 54 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

54 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 55 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

55 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 56 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

56 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 57 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

57 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 58 ως έχει;

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

58 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 59  ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

59 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 60 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

60 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 61 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

61 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 62 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

62 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 63 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

63 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 64 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

64 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 65 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

65 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 66 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

66 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 67 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

67 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 68 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

68 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 69 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

69 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
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Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 70 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

70 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 71 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

71 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 72 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

72 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 73 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

73 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 74 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

74 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 75 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

75 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 76 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

76 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 77 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

77 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 78 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

78 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 79 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

79 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 80 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

80 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 81 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

81 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 82 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

82 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 83 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

83 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 84 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

85 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 85 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς, το άρθρο

85 έγινε δεκτό  ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 86 όπως τροπο-

ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

86 έγινε δεκτό, όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό,
κατά πλειοψηφία. 

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 87 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

87 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 88 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

88 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 89 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

89 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 90 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

90 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 91 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

91 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 92 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

92 έγινε δεκτό ως έχει  κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 93 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
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ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

93 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 94 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

94 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 95 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

95 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 96 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

96 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 97 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

97 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 98 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

98 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 99 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

99 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 100 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

100 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 101 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

101 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 102 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

102 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 103 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

103 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 104 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

104 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 105 ως έχει;

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

105 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 106 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

106 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 107 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

107 έγινε δεκτό ως έχει  κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 108 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

108 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 109 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

109 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 110 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

110 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 111 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

111 έγινε δεκτό ως έχει  κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 112 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

112  έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 113 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

113 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 114 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

114 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 115 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

115 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 116 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

116 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
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Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 117 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

117 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 118 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

118 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 119 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

119 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 120 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

120 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 121 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

121 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 122 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

122 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 123 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

123 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 124 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

124 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 125 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

125 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 126 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

126 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 127 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

127 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 128 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

128 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 129 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

129 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 130 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

130 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 131 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

131 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 132 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

132 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 133 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

133 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 134 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

134 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 135 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

135 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 136 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΑΣΗΜΙΝΑ ΞΗΡΟΤΥΡΗ-ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑΡΗ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

136 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 137 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΑΣΗΜΙΝΑ ΞΗΡΟΤΥΡΗ-ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑΡΗ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

137 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 138 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΑΣΗΜΙΝΑ ΞΗΡΟΤΥΡΗ-ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑΡΗ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

138 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 139 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
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ΑΣΗΜΙΝΑ ΞΗΡΟΤΥΡΗ-ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑΡΗ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

139 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 140 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΑΣΗΜΙΝΑ ΞΗΡΟΤΥΡΗ-ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑΡΗ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

140 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Το άρθρο 141 έχει τεθεί σε ονοµαστική ψηφοφορία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 142 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΑΣΗΜΙΝΑ ΞΗΡΟΤΥΡΗ-ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑΡΗ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

142 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 143 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΑΣΗΜΙΝΑ ΞΗΡΟΤΥΡΗ-ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑΡΗ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

143 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 144 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΑΣΗΜΙΝΑ ΞΗΡΟΤΥΡΗ-ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑΡΗ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

144 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 145 όπως τροπο-

ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

145 έγινε δεκτό, όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό,
κατά πλειοψηφία.

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 146 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

146 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 147 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

147 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 148 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

148 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 149 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

149 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 150 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

150 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 151 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

151 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 152 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

152 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 153 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

153 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 154 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

154 έγινε δεκτό ως έχει  κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 155 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

155 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 156 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

156 έγινε δεκτό ως έχει  κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 157 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

157 έγινε δεκτό ως έχει  κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 158 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

158 έγινε δεκτό ως έχει  κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 159 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

159 έγινε δεκτό ως έχει  κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 160 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

160 έγινε δεκτό ως έχει  κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 161 ως έχει;
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ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

161 έγινε δεκτό ως έχει  κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 162 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

162 έγινε δεκτό ως έχει  κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 163 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

163 έγινε δεκτό ως έχει  κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 164 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

164 έγινε δεκτό ως έχει  κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 165 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

165 έγινε δεκτό ως έχει  κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 166 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

166 έγινε δεκτό ως έχει  κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 167 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

167 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία. 
Το άρθρο 168 έχει τεθεί σε ονοµαστική ψηφοφορία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 169 όπως τροπο-

ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

169 έγινε δεκτό, όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό,
κατά πλειοψηφία.

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 170 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

170 έγινε δεκτό ως έχει  κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 171 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

171 έγινε δεκτό ως έχει  κατά πλειοψηφία. 
Το άρθρο 172 έχει τεθεί σε ονοµαστική ψηφοφορία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 173 όπως τροπο-

ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Κατά πλειοψηφία.

ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

173 έγινε δεκτό, όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό,
κατά πλειοψηφία.

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 174 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

174 έγινε δεκτό ως έχει  κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 175 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

175 έγινε δεκτό ως έχει  κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 176 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

176 έγινε δεκτό ως έχει  κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 177 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

177 έγινε δεκτό ως έχει  κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 178 όπως τροπο-

ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς το άρθρο

178 έγινε δεκτό, όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό,
κατά πλειοψηφία.

Το άρθρο 179 έχει τεθεί σε ονοµαστική ψηφοφορία. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτή η τροπολογία µε γενικό

αριθµό 1402 και ειδικό 221 όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο
Υπουργό; 

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς η τροπολο-

γία µε γενικό αριθµό 1402 και ειδικό 221 έγινε δεκτή, όπως τρο-
ποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό, κατά πλειοψηφία και
εντάσσεται στο νοµοσχέδιο ως ίδιο άρθρο.

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτή η τροπολογία µε γενικό
αριθµό 1410 και ειδικό 228 όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο
Υπουργό; 

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΑΣΗΜΙΝΑ ΞΗΡΟΤΥΡΗ-ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑΡΗ: Κατά πλειοψηφία. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς η τροπολο-

γία µε γενικό αριθµό 1410 και ειδικό 228 έγινε δεκτή, όπως τρο-
ποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό, κατά πλειοψηφία και
εντάσσεται στο νοµοσχέδιο ως ίδιο άρθρο.

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτή η τροπολογία µε γενικό
αριθµό 1411 και ειδικό 229 όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο
Υπουργό; 

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
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ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς η τροπολο-

γία µε γενικό αριθµό 1411 και ειδικό 229 έγινε δεκτή, όπως τρο-
ποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό, κατά πλειοψηφία και
εντάσσεται στο νοµοσχέδιο ως ίδιο άρθρο.

Η τροπολογία µε γενικό αριθµό 1412 και ειδικό 230 έχει τεθεί
σε ονοµαστική ψηφοφορία. 

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτή η τροπολογία µε γενικό
αριθµό 1413 και ειδικό 231 όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο
Υπουργό; 

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς η τροπολο-

γία µε γενικό αριθµό 1413 και ειδικό 231 έγινε δεκτή, όπως τρο-
ποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό, κατά πλειοψηφία και
εντάσσεται στο νοµοσχέδιο ως ίδιο άρθρο.

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτή η τροπολογία µε γενικό
αριθµό 1414 και ειδικό 232 όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο
Υπουργό; 

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Παρών. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς η τροπολο-

γία µε γενικό αριθµό 1414 και ειδικό 232 έγινε δεκτή, όπως τρο-
ποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό, κατά πλειοψηφία και
εντάσσεται στο νοµοσχέδιο ως ίδιο άρθρο.

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτή η τροπολογία µε γενικό
αριθµό 1416 και ειδικό 234 ως έχει; 

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή.
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Παρών.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς η τροπολο-

γία µε γενικό αριθµό 1416 και ειδικό 234 έγινε δεκτή ως έχει κατά
πλειοψηφία και εντάσσεται στο νοµοσχέδιο ως ίδιο άρθρο.

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτή η τροπολογία µε γενικό
αριθµό 1422 και ειδικό 238 ως έχει; 

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς η τροπολο-

γία µε γενικό αριθµό 1422 και ειδικό 238 έγινε δεκτή ως έχει κατά
πλειοψηφία και εντάσσεται στο νοµοσχέδιο ως ίδιο άρθρο.

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτή η τροπολογία µε γενικό
αριθµό 1429 και ειδικό 241 ως έχει; 

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς η τροπολο-

γία µε γενικό αριθµό 1429 και ειδικό 241 έγινε δεκτή ως έχει κατά
πλειοψηφία και εντάσσεται στο νοµοσχέδιο ως ίδιο άρθρο.

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτή η τροπολογία µε γενικό

αριθµό 1431 και ειδικό 243, όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο
Υπουργό; 

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή.
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς η τροπολο-

γία µε γενικό αριθµό 1431 και ειδικό 243 έγινε δεκτή, όπως τρο-
ποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό, κατά πλειοψηφία και
εντάσσεται στο νοµοσχέδιο ως ίδιο άρθρο.

(ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Κυρίες και κύριοι συ-

νάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το αποτέλεσµα
της διεξαχθείσης ονοµαστικής ψηφοφορίας επί των αιτήσεων
άρσεως ασυλίας των συναδέλφων Βουλευτών.

Ψήφισαν συνολικά 237 Βουλευτές.
Για τον συνάδελφο κ. Αντώνιο Γρέγο:
Υπέρ της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 213 Βου-

λευτές.
Κατά της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 16 Βου-

λευτές.
Ψήφισαν «ΠΑΡΩΝ» 8 Βουλευτές.
Συνεπώς, η αίτηση της εισαγγελικής αρχής για την άρση της

ασυλίας του γίνεται δεκτή.
Για τον συνάδελφο κ. Πολύβιο Ζησιµόπουλο:
Υπέρ της άρσεως της ασυλίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 213.
Κατά της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 16.
Ψήφισαν «ΠΑΡΩΝ» 8 Βουλευτές.
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής για την άρση της

ασυλίας του γίνεται δεκτή.
Για την υπόθεση του συναδέλφου κ. Αρτέµιου Ματθαιόπου-

λου:
Υπέρ της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 213 Βου-

λευτές.
Κατά της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 16 Βου-

λευτές.
Ψήφισαν «ΠΑΡΩΝ» 8 Βουλευτές.
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής για την άρση της

ασυλίας του γίνεται δεκτή.
Για την υπόθεση του συναδέλφου κ. Κωνσταντίνου Μπαρµπα-

ρούση:
Υπέρ της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 213 Βου-

λευτές.
Κατά της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 16 Βου-

λευτές.
Ψήφισαν «ΠΑΡΩΝ» 8 Βουλευτές.
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής για την άρση της

ασυλίας του γίνεται δεκτή.
(Το πρωτόκολλο και τα ψηφοδέλτια της διεξαχθείσης ονοµα-

στικής ψηφοφορίας καταχωρίζονται στα πρακτικά και έχουν ως
εξής:



10822 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

(να µπουν οι σελ.249 α-249 β)

«
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10824 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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»



«

10826 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

«
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10828 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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10830 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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10832 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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10834 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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10836 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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10838 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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10840 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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10842 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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10844 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10845



10846 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10847



10848 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10849



10850 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10851



10852 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10853



10854 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10855



10856 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10857



10858 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10859



10860 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10861



10862 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10863



10864 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10865



10866 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10867



10868 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10869



10870 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10871



10872 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10873



10874 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10875



10876 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10877



10878 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10879



10880 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10881



10882 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10883



10884 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10885



10886 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10887



10888 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10889



10890 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10891



10892 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10893



10894 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10895



10896 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10897



10898 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10899



10900 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10901



10902 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10903



10904 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10905



10906 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10907



10908 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10909



10910 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10911



10912 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10913



10914 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10915



10916 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10917



10918 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10919



10920 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10921



10922 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10923



10924 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10925



10926 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10927



10928 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10929



10930 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10931



10932 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10933



10934 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10935



10936 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10937



10938 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10939



10940 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10941



10942 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10943



10944 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10945



10946 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10947



10948 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10949



10950 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10951



10952 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10953



10954 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10955



10956 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10957



10958 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10959



10960 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10961



10962 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10963



10964 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10965



10966 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10967



10968 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10969



10970 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10971



10972 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10973



10974 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10975



10976 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10977



10978 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10979



10980 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10981



10982 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10983



10984 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10985



10986 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10987



10988 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10989



10990 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10991



10992 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10993



10994 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10995



10996 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10997



10998 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 10999



11000 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 11001



11002 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΚΘ’ - 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 11003



11004 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11006 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11008 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11010 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11012 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11014 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11016 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11018 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11020 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11022 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11024 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11026 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11028 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11030 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11032 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11034 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11036 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11038 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11040 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11042 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11044 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11046 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11048 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11050 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11052 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11054 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11056 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11058 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11060 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11062 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, επανερχόµαστε στο νοµοσχέδιο του Υπουργείου Οι-
κονοµικών.

(ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Κυρίες και κύριοι συ-

νάδελφοι, έχω την τιµή να σας ανακοινώσω το αποτέλεσµα της
διεξαχθείσης ονοµαστικής ψηφοφορίας επί των άρθρων 141,
168, 172 και 179 και επί της τροπολογίας µε γενικό αριθµό 1412
και ειδικό 230 του νοµοσχεδίου του Υπουργείου Οικονοµικών. 

Επί του άρθρου 141 εψήφισαν συνολικά 243 Βουλευτές. 
Υπέρ του άρθρου, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 144 Βουλευτές.
Κατά του άρθρου, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 99 Βουλευτές.
Συνεπώς το άρθρο 141 έγινε δεκτό, όπως τροποποιήθηκε από

τον κύριο Υπουργό, κατά πλειοψηφία.
Επί του άρθρου 168 ψήφισαν συνολικά 243 Βουλευτές. 
Υπέρ του άρθρου, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 144 Βουλευτές.
Κατά του άρθρου, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 99 Βουλευτές.
Συνεπώς το άρθρο 168 έγινε δεκτό, όπως τροποποιήθηκε από

τον κύριο Υπουργό, κατά πλειοψηφία.

Επί του άρθρου 172 ψήφισαν συνολικά 243 Βουλευτές. 
Υπέρ του άρθρου, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 144 Βουλευτές.
Κατά του άρθρου, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 99 Βουλευτές.
Συνεπώς το άρθρο 172 έγινε δεκτό, όπως τροποποιήθηκε από

τον κύριο Υπουργό, κατά πλειοψηφία.
Επί του άρθρου 179 ψήφισαν συνολικά 243 Βουλευτές. 
Υπέρ του άρθρου, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 144 Βουλευτές.
Κατά του άρθρου, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 99 Βουλευτές.
Συνεπώς το άρθρο 179 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Επί της τροπολογίας µε γενικό αριθµό 1412 και ειδικό 230 συ-

νολικά ψήφισαν 243 Βουλευτές. 
Υπέρ της τροπολογίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 144 Βουλευ-

τές.
Κατά της τροπολογίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 99 Βουλευτές.
Συνεπώς η τροπολογία µε γενικό αριθµό 1412 και ειδικό 230

έγινε δεκτή, όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό, κατά
πλειοψηφία και εντάσσεται στο νοµοσχέδιο ως ίδιο άρθρο, σύµ-
φωνα µε το παρακάτω πρωτόκολλο ονοµαστικής ψηφοφορίας:



11064 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11066 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11068 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11070 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11072 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11074 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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11076 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

»»
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Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                      ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Ερωτάται το Σώµα:
Γίνεται δεκτό το ακροτελεύτιο άρθρο; 

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ Δεκτό, δεκτό. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Το ακροτελεύτιο

άρθρο έγινε δεκτό κατά πλειοψηφία.
Συνεπώς το νοµοσχέδιο του Υπουργείου Οικονοµικών: «Πρό-

σβαση στη δραστηριότητα των πιστωτικών ιδρυµάτων και προ-
ληπτική εποπτεία πιστωτικών ιδρυµάτων και επιχειρήσεων
επενδύσεων (ενσωµάτωση της οδηγίας 2013/36/ΕΕ), κατάργηση
του ν. 3601/2007 και άλλες διατάξεις» έγινε δεκτό κατά πλειοψη-
φία επί της αρχής και επί των άρθρων. 

Η ψήφισή του στο σύνολο αναβάλλεται για άλλη συνεδρίαση.
Κύριοι συνάδελφοι, έχουν διανεµηθεί τα Πρακτικά της Τρίτης

11 Μαρτίου 2014, της Τετάρτης 12 Μαρτίου 2014, της Παρα-
σκευής 14 Μαρτίου 2014, της Δευτέρας 17 Μαρτίου 2014, της

Τετάρτης 19 Μαρτίου 2014 και της Παρασκευής 21 Μαρτίου
2014 και ερωτάται το Σώµα αν τα επικυρώνει. 

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δριβελέγκας): Συνεπώς τα Πρα-

κτικά της Τρίτης 11 Μαρτίου 2014, της Τετάρτης 12 Μαρτίου
2014, της Παρασκευής 14 Μαρτίου 2014, της Δευτέρας 17 Μαρ-
τίου 2014, της Τετάρτης 19 Μαρτίου 2014 και της Παρασκευής
21 Μαρτίου επικυρώθηκαν. 

Κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη
συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 14.54’ λύεται η συνε-

δρίαση για την προσεχή Παρασκευή 2 Μαΐου 2014 και ώρα
10.00’, µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος: νοµοθετική εργα-
σία, σύµφωνα µε την ηµερήσια διάταξη που θα διανεµηθεί. 



11078 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)


